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Úrad vlády Slovenskej republiky (ďalej aj „úrad vlády“)  stál v roku 2017 pred  novými výzvami,  
najmä v súvislosti s prechodom kompetencií  regionálneho rozvoja  z bývalého Ministerstva dopravy, 
výstavby a regionálneho rozvoja SR na úrad vlády, ako aj útvaru - sekcie regionálneho rozvoja, ktorej 
zamestnanci  spolu so splnomocnencom vlády SR pre podporu najmenej rozvinutých okresov čelili 
množstvu nových, naliehavých úloh. V roku 2017 tak absolvovali množstvo pracovných stretnutí v 
regiónoch, najmä v nadväznosti na prípravu akčných plánov pre najmenej rozvinuté okresy,  pripravovali 
zázemie pre ich napĺňanie a vyplácanie regionálnych príspevkov a naštartovali tvorbu novej Národnej 
stratégie regionálneho a územného rozvoja Slovenskej republiky do roku 2030.  Úrad vlády v tejto 
súvislosti komplexne zabezpečoval aj dve výjazdové rokovania vlády SR v Gabčíkove a Revúcej.

Kľúčovým momentom bolo schválenie návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
336/2015 Z.z. o podpore najmenej rozvinutých okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení zákona č. 378/2016 Z.z. a ktorým sa mení zákon č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho 
rozvoja v znení neskorších predpisov. Novela priniesla  viacero progresívnych zmien, ktoré rozširujú 
pôsobnosť zákona na ďalšie zaostávajúce okresy Slovenska – zvýšenie počtu najmenej rozvinutých 
okresov sa dosiahlo zmenou výpočtu miery evidovanej nezamestnanosti v Slovenskej republike pre 
zápis okresu do zoznamu najmenej rozvinutých okresov z 1,6 násobku priemernej miery evidovanej 
nezamestnanosti na jej 1,5 násobok.  Jednou z najvýznamnejších zmien však bolo  rozšírenie okruhu 
oprávnených prijímateľov regionálneho príspevku o fyzické osoby – podnikateľov, od čoho si novela 
sľubuje zintenzívnenie využívania tohto príspevku na zvýšenie hospodárskeho a sociálneho rozvoja, 
najmä však na zvýšenie zamestnanosti.

Prínosom je aj Schéma na podporu lokálnej zamestnanosti ako ďalšia forma podpory 
regionálneho rozvoja, v ktorej sa okrem iného kladie dôraz na znižovanie rozdielov v regiónoch 
zvyšovaním konkurencieschopnosti a trvalo udržateľného rozvoja.  Jej cieľom je tiež podpora tvorby 
pracovných miest  - vytvorenie a udržanie najmenej 5 nových pracovných miest, z ktorých najmenej 3 
musia byť vytvorené pre znevýhodnených uchádzačov, je dôležitým kritériom oprávnenosti projektov. 

Ďalšia pracovná výzva pre zamestnancov úradu vlády súvisela s prijatím nového zákona č. 
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55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov  Národnou radou SR s 
účinnosťou od 1. júna 2017. V tejto súvislosti úrad vlády zriadil sekciu štátnej a verejnej služby, neskôr 
aj Centrum vzdelávania a hodnotenia, ktoré za pomerne krátky čas preškolilo spolu viac ako  1 000 
štátnych zamestnancov. Sekcia v spolupráci s Národnou agentúrou sieťových služieb vypracovala 
register výberových konaní, register úspešných absolventov a register nadbytočných štátnych 
zamestnancov, ktoré sú v zmysle nového zákona o štátnej službe súčasťou centrálneho informačného 
systému štátnej služby, a vyhlásila vôbec prvé hromadné výberové konanie  - jeho prvú časť -  na 
obsadenie štátnozamestnaneckých miest vhodných pre absolventov.  Na úrade vlády bolo opäť vedené 
aj kolektívne vyjednávanie ku kolektívnym zmluvám tak zamestnancov štátnej, ako aj verejnej správy. 

Rád by som spomenul  ďalšiu výraznú udalosť v roku 2017, ktorú komplexne zastrešoval úrad 
vlády, a síce verejné vypočutie kandidátov na predsedu Úradu pre verejné obstarávanie (ÚVO), 
ako aj kandidátov na členov Rady ÚVO.  Som veľmi rád, že  proces výberu zástupcov tak dôležitých 
inštitúcií, ktoré kontrolujú narábanie s verejnými financiami, bol maximálne transparentný a otvorený aj 
zástupcom tretieho sektora či verejnosti. 

Činnosťami, ktoré nás mohli naplniť pocitom dobre vykonanej práce, boli napríklad úspešné 
ukončenie druhého implementačného obdobia (r.2007-2014) čerpania grantov EHP a tzv. nórskych 
grantov, podobne tak úspešné ukončenie  Programu švajčiarsko-slovenskej spolupráce, ktorý samotní 
zástupcovia Švajčiarskej konfederácie verejne dávajú za príklad ostatným krajinám, nové vyhlásené 
výzvy v programoch nadnárodnej spolupráce, ukončenie Operačného programu Informatizácia 
spoločnosti s  podielom čerpania prostriedkov EÚ na celkovej alokácii na úrovni 96,39%,   naštartovanie 
progresívnych zmien v čerpaní eurofondov v rámci Operačného programu Technická pomoc, napríklad 
v súvislosti s elektronizáciou podávaní žiadostí o nenávratné finančné prostriedky či sprehľadnení 
administratívnych kapacít,  všetky zasadnutia vlády SR či zabezpečovanie prijatí  predsedom vlády SR 
a ďalšie činnosti útvarov úradu vlády. 

  
Za ich úspešné splnenie mi dovoľte vyjadriť vďaku všetkým zamestnancom úradu vlády a 

tiež presvedčenie, že aj ďalšie úlohy, ktoré bude úrad vlády plniť, budú zvládnuté vysoko odborne a 
profesionálne.

Igor Federič
vedúci úradu vlády  
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Úrad vlády plní v zmysle kompetenčného zákona úlohy spojené s odborným, organizačným 
a technickým zabezpečovaním činnosti vlády Slovenskej republiky (ďalej „vláda). Je tiež ústredným 
orgánom štátnej správy pre štátnozamestnanecké vzťahy a právne vzťahy pri výkone práce vo verejnom 
záujme, kontrolu plnenia úloh súvisiacich s výkonom štátnej správy a pre kontrolu vybavovania petícií 
a sťažností. Úrad vlády kontroluje plnenie úloh z uznesení vlády, koordinuje plnenie úloh v oblasti 
informatizácie spoločnosti, koordinuje využívanie finančných prostriedkov z fondov Európskej únie a 
zabezpečuje a koordinuje ochranu finančných záujmov Európskej únie.  Okrem toho bol  úrad vlády 
v roku 2017 Národným kontaktným bodom pre programy nadnárodnej spolupráce, Finančného 
mechanizmu EHP, Nórskeho finančného mechanizmu a Programu  švajčiarsko-slovenskej spolupráce, 
bol tiež sídlom štyroch splnomocnencov vlády Slovenskej republiky. Úrad vlády je zriaďovateľom 
príspevkovej organizácie NASES. Na čele úradu vlády je vedúci, ktorý riadi jeho činnosť a koná v jeho 
mene a ktorého  vymenúva ho a odvoláva vláda. Výročná správa sumarizuje činnosti úradu vlády a 
jeho útvarov vo všetkých jemu prislúchajúcich oblastiach za rok 2017.

Vedúci úradu vlády

Vedúci úradu vlády spolu s kanceláriou vedúceho úradu vlády zabezpečujú koordináciu 
všetkých útvarov úradu vlády, a tým zabezpečujú všetky potrebné činnosti najmä pre bezproblémové 
zasadnutia vlády,  a zároveň vykonávajú kontrolu plnenia úloh v súlade s uzneseniami vlády, 
vypracovávajú, pripomienkujú a predkladajú materiály za úrad vlády na rokovania vlády, vykonávajú 
procesy súvisiace s uzatváraním zmlúv a iných právnych úkonov súvisiacich s činnosťou úradu vlády, 
zabezpečujú tiež komunikáciu s médiami za úrad vlády a informovanie o aktivitách o činnostiach 
útvarov úradu vlády smerom k verejnosti v úzkej spolupráci s ostatnými útvarmi úradu vlády, najmä s 
tlačovým a informačným odborom. 

Vláda  vo svojich uzneseniach prijatých od 1. januára 2017 do 31. decembra 2017 uložila vedúcemu 
úradu vlády celkom 90 úloh. Z celkového počtu sledovaných úloh bolo 61 úloh termínovaných a 29 úloh 
netermínovaných, t.j. takých, ktoré sa plnia priebežne.  Z termínovaných úloh bolo 40 úloh splatných 
a splnených v kontrolovanom období a 21 termínovaných  úloh má splatnosť v období po roku 2017. 
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Prehľad o plnení termínovaných a netermínovaných úloh z uznesení vlády Slovenskej republiky v 
roku 2017

Celkom Splnené Termínované splatné v 
ďalšom období

Netermínované - priebež-
né úlohy

84 40 19 25

V roku 2017 predložil vedúci úradu vlády na pripomienkovanie spolu 38 materiálov legislatívnej 
alebo nelegislatívnej povahy, ako napríklad:  návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 9/2010 
Z. z. o sťažnostiach v znení neskorších predpisov;  návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
336/2015 Z.z. o podpore najmenej rozvinutých okresov a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení zákona č. 378/2016 Z.z. a ktorým sa mení zákon č. 539/2008 Z.z. o podpore regionálneho rozvoja 
v znení neskorších predpisov, návrh na verejné vypočutie kandidátov na predsedu Úradu pre verejné 
obstarávanie,  návrh poslancov Národnej rady Slovenskej republiky Dušana Jarjabka, Dušana Čaploviča, 
Ľubomíra Petráka a Miroslava Číža na vydanie zákona o Štátnej cene Alexandra Dubčeka (tlač 597) 
– nové znenie, Stratégiu a akčný plán sprístupnenia a používania otvorených údajov verejnej správy – 
nové znenie, návrhy dodatkov a zmien v niektorých akčných plánoch príslušných najmenej rozvinutých 
okresov;  návrh na určenie zodpovednosti ministerstiev, ostatných ústredných orgánov štátnej správy a 
niektorých orgánov verejnej moci za aplikáciu a prijatie opatrení na vnútroštátnej úrovni k nariadeniam 
Európskej únie a rozhodnutiam Európskej únie, Správu o postavení a právach príslušníkov národnostných 
menšín na rok 2016, Analýzu stavu a určenie počtu administratívnych kapacít pre európske štrukturálne 
a investičné fondy v programovom období 2014 - 2020; návrh na vymenovanie členov Rady Úradu pre 
verejné obstarávanie  a ďalšie.

Vedúci úradu vlády rozhoduje o rozkladoch proti rozhodnutiam úradu vlády vydaných v 
správnom konaní, o podnetoch na preskúmanie právoplatného rozhodnutia vedúceho úradu vlády 

Vedúci úradu vlády na slávnostnom podpise kolektívnych zmlúv na rok 2018 pre zamestnancov štátnej 
a verejnej služby
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mimo odvolacieho konania a o odvolaniach proti rozhodnutiam vydaných príspevkovou organizáciou v 
zriaďovateľskej pôsobnosti úradu vlády. V prípade sťažností  podľa   zákona č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach 
v znení neskorších predpisov, doručených úradu vlády, rozhoduje vedúci  úradu vlády  o príslušnosti na 
vybavovanie sťažností, opakovaných sťažností, resp. sťažností proti  vybaveniu  sťažností a zodpovedá 
za ich vybavenie vtedy, ak tieto sťažnosti  smerujú proti generálnemu riaditeľovi sekcie kontroly, resp. 
ak predchádzajúce sťažnosti  boli vybavené z jeho úrovne. V roku 2017 vedúci úradu vlády v spolupráci 
s kanceláriou vedúceho úradu vlády rozhodoval v 32 takýchto sťažnostiach.

V konaniach podľa zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov (zákon o slobode informácií) v znení neskorších predpisov vedúci úradu 
vlády rozhodol v 28 prípadoch o rozklade voči rozhodnutiu prvostupňového orgánu o nesprístupnení 
informácií, pričom v 24 prípadoch bol rozhodnutím o rozklade zamietnutý rozklad žiadateľa a potvrdené 
prvostupňové rozhodnutie, v 2 prípadoch bolo rozhodnutím o rozklade zrušené prvostupňové 
rozhodnutie a vrátené na nové prerokovanie a rozhodnutie prvostupňovému orgánu, v jednom prípade 
bolo prvostupňové rozhodnutie zrušené a v jednom prípade vedúci úradu vlády skonštatoval, že 
nedošlo k vydaniu fiktívneho rozhodnutia, a teda nedošlo k žiadnemu porušeniu príslušných právnych 
predpisov, pričom uvedené oznámil žiadateľovi oznámením. 

V konaniach podľa zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov 
v nadväznosti na zákon č. 528/2008 Z. z. o pomoci a podpore poskytovanej z fondov Európskeho 
spoločenstva v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon o eurofondoch“) vedúci úradu vlády rozhodol v 
roku 2017 v 5 prípadoch o rozklade voči rozhodnutiu prvostupňového orgánu, ktorým bola ustanovená 
povinnosť vrátiť podľa zákona o eurofondoch finančné prostriedky za porušenie pravidiel a postupov 
verejného obstarávania, pričom v 4 prípadoch bol rozhodnutím o rozklade zamietnutý rozklad žiadateľa 
a potvrdené prvostupňové rozhodnutie a v jednom prípade bolo prvostupňové rozhodnutie zrušené.

V konaniach podľa zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov v 
nadväznosti na zákon o eurofondoch – preskúmanie prvostupňového právoplatného rozhodnutia 
mimo odvolacieho konania - vedúci úradu vlády rozhodol v roku 2017 v 2 prípadoch podaného 
podnetu na preskúmanie prvostupňového právoplatného rozhodnutia mimo odvolacieho konania, 
pričom v jednom prípade rozhodnutím o preskúmaní rozhodnutia mimo odvolacieho konania zrušil 
prvostupňové právoplatné rozhodnutie a v jednom prípade v oznámení konštatoval, že prvostupňové 
právoplatné rozhodnutie nebolo vydané v rozpore so všeobecne záväzným právnym predpisom. 

V roku 2017 boli jednými z priorít vedúceho úradu vlády činnosti novovzniknutých sekcií, a to 
sekcie regionálneho rozvoja a sekcie štátnej a verejnej služby (viac v kapitole Nové výzvy Úradu 
vlády Slovenskej republiky).

Kancelária vedúceho úradu vlády zastrešovala spolu s kanceláriou generálnej tajomníčky 
služobného úradu zmluvné vzťahy smerom k externému prostrediu. 

Zmluvy
Podpísané od 1.1.2017 do 31.12.2017

Podpísané od 1.1.2017 
do 31.12.2017

z toho
Evidované 2016, 
podpísané 2017

Evidované 
aj podpísané 2017

Všetky zmluvy 996 18 978
Zmluvy o poskytnutí regionálneho 

príspevku 51 0 51

Zmluvy o poskytnutí dotácie na podporu 
regionálneho rozvoja 19 0 19

Zmluvy o poskytnutí dotácie na podporu 
kultúry národnostných menšín 605 0 605



Úrad vlády Slovenskej republiky

11

Podpísané od 1.1.2017 
do 31.12.2017

z toho
Evidované 2016, 
podpísané 2017

Evidované 
aj podpísané 2017

Zmluvy o poskytnutí dotácie z rozpočtovej 
rezervy predsedu vlády SR 112 0 112

Generálna tajomníčka služobného úradu
Nový zákon č. 55/2017 Z. z. o štátnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov  (ďalej 

„zákon o štátnej službe) priniesol okrem iných zmien aj zmenu názvu funkcie – z vedúcich služobných 
úradov sa v príslušných služobných úradoch, medzi ktoré patrí aj úrad vlády, stali generálni tajomníci 
služobných úradov. Generálna tajomníčka služobného úradu spolu s kanceláriou generálnej tajomníčky 
služobného úradu plní úlohy spojené s riadením a kontrolou vykonávania štátnej služby štátnymi 
zamestnancami v služobnom úrade a koná vo veciach štátnozamestnaneckých  vzťahov, ako aj vo 
veciach právnych vzťahov upravujúcich služobný pomer, ak to ustanovuje osobitný predpis.

Počty zamestnancov - rok 2017

Počet celkom Štátna služba Výkon práce vo 
verejnom záujme Ústavný činiteľ

Plánovaný počet zamestnancov 485 298 186 1

Po zmenách plánovaného limitu 
počtu zamestnancov 512 323 188 1

Skutočný počet zamestnancov 
celkom k 31.12.2017 494 305 188 1

Priemerný evidenčný počet 
zamestnancov za rok 2017 493,21 302,71 191,50 1,00

Kvalifikačná štruktúra zamestnancov

VŠ III. st. VŠ II. st. VŠ I. st. SŠ Nižšie % s VŠ vzdelaním II. a 
III. st.

31.12.2017 79 234 10 106 65 63,36

Štruktúra zamestnancov podľa pohlavia
Počet zamestnancov 

celkom Počet žien Počet mužov Ženy z  celkového poč-
tuzamestnancov v %

31.12.2017 494 309 185 62,55

Veková štruktúra zamestnancov
Do 20 r. Od 21 do 30 r. Od 31 do  40 r. Od 41 do 50 r. Od 51 do 60 r. Nad 60 r. Priemerný vek

31.12.2017 0 60 143 106 130 55 45,58

Aj v roku 2017 sa na úrade vlády uskutočnilo kolektívne vyjednávanie ku Kolektívnej 
zmluve vyššieho stupňa v štátnej službe na rok 2017 a Kolektívnej zmluve vyššieho stupňa pre 
zamestnávateľov, ktorí pri odmeňovaní postupujú podľa zákona č. 553/2003 Z.z. o odmeňovaní 
niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme na rok 2017 (ďalej „kolektívne 
zmluvy“)  pod vedením generálnej tajomníčky služobného úradu ako hlavného vyjednávača za štát 
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s príslušnými zástupcami odborového orgánu. Viac o kolektívnych zmluvách v kapitole Nové výzvy 
úradu vlády.  

Úrad vlády  v zmysle zákona č. 184/1999 Z. z. poskytuje najmä odbornú a metodickú pomoc 
orgánom verejnej správy a organizačným zložkám bezpečnostných a záchranných zborov pri 
vykonávaní tohto zákona (§ 7a ods. 1 zákona č. 184/1999 Z. z.) a prerokováva správne delikty na úseku 
používania jazykov menšín (§ 7b ods. 3 zákona č. 184/1999 Z. z.).

Orgánom oprávneným vykonávať uvedené kompetencie a povinnosti v mene úradu vlády  je 
generálna tajomníčka služobného úradu, pričom tak koná v spolupráci s Úradom splnomocnenca 
vlády Slovenskej republiky pre národnostné menšiny. Generálnej tajomníčke služobného úradu pri 
plnení vyššie uvedených úloh pomáha Odborná komisia pre aplikáciu zákona č. 184/1999 Z. z. ako jej 
stály poradný orgán. V súvislosti s uplatňovaním uvedeného zákona bolo prijatých za rok 2017 súhrnne 
26 podaní vrátane jedného hromadného podania.

Uvedené podania sa týkali najmä dvojjazyčného označenia obcí a orgánov verejnej správy; 
neuvádzania informácií týkajúcich sa ohrozenia života, zdravia, bezpečnosti a majetku občanov SR aj v 
jazyku národnostnej menšiny; nevydania úradných rozhodnutí a listín v jazyku národnostnej menšiny; 
odborného a metodického usmernenia vo veci používania jazyku národnostných menšín v úradnom 
styku. Veľká väčšina podaní bola vybavená kladne prijatím nápravných opatrení v zmysle zákona č. 
184/1999 Z. z. o používaní jazykov národnostných menšín v znení neskorších predpisov. Ostatné 
podania, najmä tie, ktoré vyžadujú súčinnosť s inými orgánmi verejnej správy, sú v procese riešenia.

V spolupráci s Úradom splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre národnostné menšiny 
sa kancelária generálnej tajomníčky služobného úradu zúčastňovala na príprave, pripomienkovaní a 
prerokovaní návrhu Metodického usmernenia k zákonu č. 184/1999 Z. z. Predmetné usmernenie bolo 
prerokované na úrovni Odbornej komisie pre aplikáciu zákona č. 184/1999 Z. z. ako poradného orgánu 
generálnej tajomníčky a neskôr na pracovnom stretnutí so zástupcami Ministerstva kultúry Slovenskej 
republiky. 

Podľa zákona o eurofondoch v spojitosti so zákonom č. 71/1967 Zb. vydala generálna 
tajomníčka služobného úradu 15 rozhodnutí týkajúcich sa vrátenia finančných prostriedkov v súvislosti 
s rozhodnutiami v prvostupňovom konaní v zmysle uvedených zákonov.  

Kancelária generálnej tajomníčky služobného úradu zastrešuje aj agendu spojenú so slobodným 
prístupom k informáciám podľa zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o 
zmene a doplnení  niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon o slobode informácií″). 
Viac informácií v kapitole Komunikácia s verejnosťou a slobodný prístup k informáciám.

Darcovstvo krvi
Kancelária generálnej tajomníčky služobného úradu zabezpečila v dňoch 13. júna 2017 a 

7. decembra 2017 v priestoroch úradu vlády  odber krvi, ktorý bol realizovaný mobilnou odberovou 
jednotkou Národnej transfúznej služby Slovenskej republiky. Ako každý rok, aj v roku 2017 sa k tomuto 
humánnemu skutku pridali nielen  zamestnanci úradu vlády, ale aj Ministerstva financií SR a Úradu 
podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu. Na obidvoch odberoch sa  
zúčastnilo spolu 108 darcov krvi.

Benefity pre zamestnancov
Aj v roku 2017 mohli zamestnanci úradu vlády počas školských prázdnin umiestniť svoje deti 

do detského centra, ktoré funguje v lete v priestoroch úradu. Zamestnanci tiež využili možnosť 1 krát 
týždenne bezplatne navštevovať fitnescentrum v bratislavskej mestskej časti Rača a zúčastnili sa 
aj baletného predstavenia Labutie jazero. Ako Mikulášske prekvapenie si mohli deti zamestnancov 
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pozrieť predstavenie Čarodejník z krajiny OZ v Divadle Nová scéna. 
 
Generálna tajomníčka služobného úradu sa počas uplynulého roku stretla so zamestnancami 

pri príležitosti pracovných jubileí za odpracované roky na úrade vlády. Za 10 odpracovaných rokov bolo 
odmenených 14 zamestnancov, za 15 odpracovaných rokov 3 zamestnanci, za 20 odpracovaných 
rokov bolo odmenených 8 zamestnancov, za 25 odpracovaných rokov 5 zamestnancov a za 40 
odpracovaných rokov bol odmenený 1 zamestnanec. Všetci zamestnanci získali na základe kolektívnej 
zmluvy okrem poďakovania aj finančnú odmenu. 

Už od roku 2010 je sprístupnená kaplnka Nepoškvrneného počatia Panny Márie v priestoroch 
úradu vlády, v ktorej sa každú stredu od 16. hodiny konajú bohoslužby v poradí rímskokatolícka, 
gréckokatolícka a evanjelická.

Členská schôdza odborov pri Úrade vlády SR
Generálna tajomníčka služobného úradu sa dňa 20. decembra 2017 zúčastnila Členskej schôdze 

odborov pri úrade vlády, ktorá je najvyšším orgánom odborovej organizácie a pri tej príležitosti sa 
zúčastnila aj vianočného posedenia s bývalými zamestnancami, seniormi úradu vlády, ako aj s 
ostatnými členmi odborov.
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Výjazdové rokovania vlády
V roku 2017 sa uskutočnili dve výjazdové rokovania vlády:
• 25. októbra 2017 v Gabčíkove
•   6. decembra 2017 v Revúcej 

Výjazdovým rokovaním v Gabčíkove si vláda pripomenula 25. výročie spustenia prevádzky 

Počet uznesení v roku 2017Počet rokovaní v roku 2017

2

počet uznesení
     utajované uznesenia
     nesprístupňované uznesenia

informácie vzaté na vedomie

prerokované informácie

12
12 1

168

600

mimoriadne rokovania (5.12.2017)

rozhodnutia vlády per rollam (23.8.2017)

prerokované informácie
 25.10.2017 Gabčíkovo
 6.12.2017 Revúca

43 rokovaní
z toho:

1 1



16

Vodného diela Gabčíkovo. Ministri sa zišli priamo v priestoroch vodnej elektrárne. Hovorili aj o 
aktuálnych problémoch a strategických zámeroch Slovenska v oblasti vodného hospodárstva. Po 
25 rokoch prevádzky  vláda schválila modernizačné projekty, napr. opravu všetkých ôsmich turbín, 
inováciu a modernizáciu plavebných komôr a pod. Na opravy vláda vyčlenila 144,5 mil eur.

Výjazdové rokovanie v Revúcej súviselo s kontrolou plnenia Akčného plánu rozvoja pre okres 
Revúca. 

Vláda tiež uvoľnila dodatočné  finančné prostriedky vo výške 1 milión 45 tisíc eur  z rezervy 
vlády na zlepšenie dopravnej infraštruktúry, rekonštrukcie obecných budov, kultúrnych domov, 
kostolov či pamiatok, ako aj miestnych komunikácií  či cyklotrás vo viac ako  30 mestách či obciach 
okresu. Predseda vlády Slovenskej republiky (ďalej aj "predseda vlády") Rober Fico zdôraznil nutnosť 
zvýšiť kvalitu predkladaných projektov, ktoré sú financované z regionálneho príspevku, ako aj znížiť 
administratívnu záťaž v procese jeho schvaľovania a vyplácania žiadateľom.   

Zásadnou činnosťou vlády bolo aj v roku 2017 prerokovanie množstva legislatívnych návrhov, 
v čom je vláde nápocná Legislatívna rada vlády Slovenskej republiky (ďalej len: „legislatívna rada 
vlády“) ako  stály poradný a koordinačný orgán vlády v oblasti legislatívy.  Sekretariátom legislatívnej 
rady vlády  je sekcia vládnej legislatívy.  Zamestnanci sekcie vládnej legislatívy sú tiež členmi stálych 
pracovných komisií legislatívnej rady vlády zriadených pri ministerstvách.

 Legislatívna rada vlády  posúdila v roku 2017 na svojich 29 zasadnutiach spolu 154 predložených 
materiálov, z toho 115 návrhov 
zákonov, 31 návrhov nariadení vlády, 
7 medzinárodných zmlúv a jeden 
legislatívny zámer. Po prerokovaní 
návrhov uvedených materiálov na 
rokovaní legislatívnej rady vlády a 
na základe jej záverov a odporúčaní 
boli spracované stanoviská na 
rokovania vlády, ktoré predstavujú 
jeden z rozhodujúcich podkladov pre 
rozhodnutia členov vlády.

Sekcia vládnej legislatívy pod 
gesciou vedúceho úradu vlády  ďalej 
posudzovala a pripomienkovala 38 
interných predpisov úradu vlády v 
internom pripomienkovom konaní, 
a to najmä v rámci záverečného 
legislatívneho posúdenia,  a podieľala 
sa na príprave ďalších interných predpisov. Sekcia vládnej legislatívy sa zabezpečovaním podkladov pre 
kanceláriu generálnej tajomníčky služobného úradu podieľala na vybavovaní žiadostí o sprístupnenie 
informácií podľa zákona o slobodnom prístupe k informáciám.

Sekcia vládnej legislatívy prostredníctvom svojich odborov, a to legislatívneho odboru a odboru 
aproximácie práva, plnila koordinačnú, iniciačnú a metodickú úlohu v oblasti tvorby návrhov zákonov, 
návrhov nariadení vlády  a aproximácie práva Slovenskej republiky s právom Európskej únie (ďalej aj 
EÚ). Odbornú a konzultačnú pomoc poskytovala nielen ministerstvám a ostatným ústredným orgánom 
štátnej správy, ale aj útvarom úradu vlády. Zamestnanci sekcie vládnej legislatívy sa v spolupráci s 
Ministerstvom spravodlivosti Slovenskej republiky podieľali na vypracovaní návrhu Plánu legislatívnych 
úloh vlády Slovenskej republiky na rok 2018.

V roku 2017 sa sekcia vládnej legislatívy podieľala aj na plnení významných a mimoriadnych  úloh 
vyplývajúcich  z programového vyhlásenia vlády, najmä prípravou alebo participovaním na príprave  

Podpredsedníčka legislatívnej rady vlády Monika Jankovská 
a tajomník legislatívnej rady vlády Štefan Grman vedú jej 
rokovanie v Novej budove úradu vlády.
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návrhov ústavných zákonov, ktorými sa menila a dopĺňala Ústava Slovenskej republiky, návrhu zákona, 
ktorým sa mení a dopĺňa zákon o organizácii Ústavného súdu Slovenskej republiky, o konaní pred ním 
a o postavení jeho sudcov, návrhu zákona, ktorým sa zabezpečili jednorazové mimoriadne opatrenia v 
príprave niektorých stavieb diaľnic a ciest, návrhu zákona, ktorým sa riešila otázka podpory najmenej 
rozvinutých okresov, návrhu zákona, ktorým sa dopĺňa zákon o platových pomeroch niektorých 
ústavných činiteľov, návrhu zákona o Štátnej cene Jozefa Miloslava Hurbana a Štátnej cene Alexandra 
Dubčeka a pod. Zamestnanci sekcie vládnej legislatívy sa takisto významnou mierou podieľali na 
procese prípravy návrhu nového zákona o štátnej službe a s ním súvisiacich vykonávacích predpisov.

Činnosť Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky za rok 2017
Zákony prerokované 94
Ústavné zákony prerokované 0
Poslanecké návrhy zákonov prerokované 19
Nariadenia vlády prerokované 18
- z toho aproximačné nariadenia vlády prerokované 13
Medzinárodné zmluvy. dohody, protokoly prerokované 7
Legislatívne zámery prerokované 1
Spolu 154

V dňoch  19. a 20. októbra 2017 v účelovom zariadení Kancelárie Národnej rady Slovenskej 
republiky Častá - Papiernička zrealizovala sekcia vládnej legislatívy každoročnú poradu vedúcich 
pracovníkov legislatívnych útvarov ústredných orgánov štátnej správy. Zúčastnili sa jej viacerí 
zamestnanci legislatívnych odborov ministerstiev a ostatných ústredných orgánov štátnej správy.

 
Predmetom porady boly predovšetkým výmena poznatkov a skúseností z procesu tvorby 

právnych predpisov, všeobecná rozprava týkajúca sa zlepšenia a koordinácie legislatívneho procesu, 
diskusia k problematike spojenej s prevádzkou právneho a informačného portálu Slov-Lex, vybrané 
problémy aproximácie práva a ďalšie.

Účastníkov porady v Častej – Papierničke privítali štátna tajomníčka Ministerstva spravodlivosti 
Slovenskej republiky Monika Jankovská a generálny riaditeľ sekcie vládnej legislatívy Štefan Grman
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Úrad vlády prostredníctvom sekcie vládnej legislatívy a odboru aproximácie práva aj v roku 2017 
zabezpečoval fungovanie kontaktného bodu on-line siete SOLVIT v Slovenskej republike a plnil úlohy 
kontaktného bodu systému EÚ Pilot. Informácie o tejto činnosti sú zahrnuté v kapitole Komunikácia s 
verejnosťou a slobodný prístup k informáciám.

Medzirezortné pripomienkové konanie
V rámci medzirezortného pripomienkového konania bolo za rok 2017 do informačného systému 

verejnej správy Slov Lex  vložených celkovo 687 materiálov (návrhov legislatívnych a nelegislatívnych 
materiálov). Z tohto počtu úrad vlády spripomienkoval 151 materiálov, ktoré sa priamo či nepriamo 
dotýkali jeho činnosti, a  v 38 prípadoch bol úrad vlády samotným predkladateľom materiálov. 

Do organizačnej štruktúry úradu vlády patrí aj kancelária Bezpečnostnej rady Slovenskej 
republiky, ktorá plní úlohy spojené s činnosťou Bezpečnostnej rady Slovenskej republiky a 
zabezpečuje plnenie koordinačných, odborných a konzultatívnych činností v oblasti bezpečnosti 
Slovenskej republiky. 

Bezpečnostná rada Slovenskej republiky v roku 2017 zasadla 12 krát, z toho raz formou per 
rollam a raz mimoriadne, a prijala 64 uznesení. Na svojich zasadnutiach vyhodnocovala bezpečnostnú 
situáciu doma i v zahraničí, ktorá za posledné roky prešla zásadnými zmenami.  Ich výsledkom je 
skutočnosť, že konvenčné  hrozby získali v dôsledku technologického rozvoja úplne novú dimenziu 
a zvýšila sa ich intenzita. Aj na základe týchto skutočností Bezpečnostná rada Slovenskej republiky 
schválila opatrenie na vytvorenie medzirezortnej pracovnej skupiny v gescii jej predsedu, za účelom 
vytvorenia Koncepcie boja Slovenskej republiky proti hybridným hrozbám. Kancelária bezpečnostnej 
rady Slovenskej republiky v nej  plní úlohu garanta odbornej a obsahovej stránky. V dôsledku zmien 
v bezpečnostnom prostredí sa z iniciatívy kancelárie  uskutočnili dve zasadnutia Medzirezortnej 
terminologickej komisie  s cieľom zaviesť nové termíny a prerokovať návrh zmeny účinnosti 
terminologického slovníka.

Od 1. januára 2017 oficiálne pracuje v štruktúre Kancelárie Bezpečnostnej rady Slovenskej 
republiky Situačné centrum Slovenskej republiky. Situačné centrum Slovenskej republiky ako 
informačno-analytický prvok pre podporu strategického rozhodovania vlády v oblasti bezpečnosti 
štátu zhromažďuje informácie tak, aby bolo schopné produkovať strategické výstupy strednodobého 
a dlhodobého charakteru v súčinnosti s relevantnými rezortmi. V roku 2017 vypracovalo pre predsedu 
vlády 57 analýz. S cieľom efektívnej spolupráce s relevantnými rezortmi Situačné centrum Slovenskej 
republiky na dennej báze participuje na činnosti Národného bezpečnostného a analytického centra 
a jeho riaditeľ  sa zúčastňuje zasadnutí Výboru Bezpečnostnej rady Slovenskej republiky pre 
energetickú bezpečnosť.

Predseda vlády 
Okrem činností súvisiacich so zasadnutiami vlády a jej poradných orgánov zabezpečuje úrad 

vlády prostredníctvom  odboru protokolu aj protokolárne aktivity, organizáciu oficiálnych stretnutí, 
návštev a prijatí predsedu vlády  na najvyššej štátnej úrovni.  

Prinášame prehľad zahraničných oficiálnych a pracovných prijatí ústavných činiteľov, 
predstaviteľov vlád, parlamentov a medzinárodných organizácií predsedom vlády  Robertom Ficom v 
roku 2017.

Prijatia predsedu vlády v roku 2017

5.2. Vysoké Tatry – predseda vlády  sa stretol s predsedom poľskej politickej strany Právo a 
spravodlivosť  Jaroslawom Kaczyńskim. Témami pracovného rokovania boli bilaterálna spolupráca 
medzi Slovenskom a Poľskom, spolupráca krajín v rámci V4 a budúcnosť Európskej únie.
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3.3. Bratislava, úrad vlády  - predseda vlády  Robert Fico prijal ministra Spojeného kráľovstva pre 
odchod Veľkej Británie z Európskej únie Davida Davisa.

6.3. Bratislava, úrad vlády  – predseda vlády  Robert Fico prijal ministra verejnej bezpečnosti 
Vietnamu Toa Lama.

5.4. Bratislava, úrad vlády  - pracovné stretnutie predsedu vlády  s dekanom Medzinárodnej 
protikorupčnej akadémie (IACA) Martinon Kreutnerom. IACA pôsobí ako vzdelávacia a výskumná 
inštitúcia s cieľom venovať sa aktívnemu boju proti korupcii, výskumu v tejto oblasti, výchove odborníkov 
a posilňovaniu expertného dialógu prostredníctvom výmeny medzinárodných skúseností; jej sídlom je 
Laxenburg pri Viedni. 

5.4. Bratislava, úrad vlády  - pracovné stretnutie predsedu vlády  s veľvyslancami krajín EÚ a NATO 
k téme protikorupčných opatrení.

24.4. Bratislava, úrad vlády  - predseda vlády  Robert Fico prijal predsedu Európskeho parlamentu 
Antonia Tajaniho.  

26.4. Bratislava, úrad vlády  - stretnutie predsedu vlády  s prezidentom Rakúskej republiky 
Alexandrom Van der Bellenom.

27.4. Bratislava, úrad vlády  - predseda vlády  Robert Fico prijal premiéra Bieloruskej republiky 
Andreja Kobjakova, ktorý pricestoval na oficiálnu návštevu Slovenska. Obaja premiéri spoločne 
rokovali o bilaterálnych otázkach a konkrétnych projektoch vzájomnej spolupráce, najmä v obchodnej 
a vedeckovýskumnej oblasti. V rámci  návštevy podpísali medzivládnu dohodu o spolupráci v oblasti 
vedy a technológií a zúčastnili sa na slovensko-bieloruskom podnikateľskom fóre.

3.3.
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2.5. Bratislava, úrad vlády  – predseda vlády  sa na oficiálnom obede stretol s monackým kniežaťom 
Albertom II., ktorý pricestoval na oficiálnu návštevu Slovenskej republiky.

15.5. Bratislava, úrad vlády - predseda vlády  Robert Fico sa stretol s prezidentom Gruzínska Giorgim 
Margvelašvilim na spoločnom pracovnom obede pri príležitosti jeho oficiálnej návštevy Slovenskej 
republiky.

22.5. Bratislava, úrad vlády - predseda vlády  sa stretol s predsedom vlády Estónska Jürim Ratasom, 
ktorý na Slovensko pricestoval v súvislosti s predsedníctvom Estónska v Rade Európskej únie, ktoré sa 
začalo v druhej polovici roku 2017.

26.5. Bratislava, úrad vlády  - predseda vlády  Robert Fico prijal tureckého ministra zahraničných vecí 
Mevlüta Çavuşoğlua počas jeho návštevy na Slovensku. Témou spoločného rokovania boli bilaterálne 
vzťahy s dôrazom na ekonomickú dimenziu, spolupráca Turecka s EÚ a medzinárodná bezpečnostná 
situácia.

28.5. Bratislava, Grand hotel River Park - pracovné rokovanie predsedu vlády SR s predsedom vlády 
Gruzínska Georgim Kvirikashvilim, ktorý sa zúčastnil na bezpečnostnej konferencii Globsec 2017, na 
ktorej sa zúčastnil aj predseda vlády ČR Bohuslav Sobotka a predseda Európskej rady Donald Tusk
.
20.6. Bratislava, úrad vlády  – predseda vlády  prijal ministra zahraničných vzťahov Kubánskej 

2.5.
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republiky Bruna Rodrígueza Parrillu. 
21.6. Bratislava, úrad vlády  – predseda 
vlády  prijal generálneho tajomníka OECD 
Angela Gurríu pri príležitosti oficiálneho 
predstavenia Ekonomického prehľadu SR 
2017.

21.6. Bratislava, úrad vlády  - prijatie 
predsedu izraelského Knessetu Yuliho-
Yoela Edelsteina predsedom vlády  
Robertom Ficom

12.7. Bratislava, Bratislavský hrad - 
predseda vlády  Robert Fico prijal ministra 
zahraničných vecí a medzinárodnej 
spolupráce Spojených arabských 
emirátov šejka Abdalláha bin Zajda Al 
Nahjána, ktorý pricestoval na oficiálnu 
návštevu Slovenska. Témou spoločného 
rokovania bola bilaterálna spolupráca 
najmä v ekonomickej oblasti a aktuálne 
otázky týkajúce sa vývoja v regióne 
Blízkeho východu. 

21.9. Bratislava, úrad vlády - predseda 
vlády  Robert Fico prijal podpredsedu 
vlády Vietnamu Vuonga Dinh Hua. Na 
spoločnom pracovnom obede obaja 
predstavitelia prediskutovali bilaterálne 
otázky s dôrazom na posilnenie vzájomnej 
hospodárskej spolupráce.  

26.9. Bratislava, úrad vlády  - predseda vlády  Robert Fico prijal ministra zahraničných vecí 
Spojeného kráľovstva Veľkej Británie a Severného Írska Borisa Johnsona. Témou spoločného rokovania 

boli bilaterálne vzťahy medzi Slovenskom a Spojeným 
kráľovstvom, aktuálne zahraničnopolitické otázky a 
problematika brexitu. 

5.10. Bratislava, úrad vlády  – predseda vlády Robert 
Fico sa stretnol s predsedom Poslaneckej snemovne 
Parlamentu Českej republiky Janom Hamáčkom pri 
príležitosti jeho oficiálnej návštevy v Slovenskej republike. 
Spoločné rokovanie olo zamerané na bilaterálne témy a 
aktuálne európske otázky.

13.10. Bratislava, Bratislavský hrad - samit „Za 
rovnakú kvalitu produktov“. Témou stretnutia bola 
rozdielna kvalita potravín či drogérie pre našich občanov. 
Na stretnutí sa zúčastnili premiéri V4, predstavitelia 
Európskej komisie a parlamentu či zástupcovia viacerých 
spotrebiteľských združení. Krajiny Vyšehradskej štvorky, 
ale aj ďalšie štáty Európskej únie, sa na sumite veľmi jasne 
vyjadrili, že si neželajú byť občanmi druhej kategórie.  Na 
Spotrebiteľskom summite odmietli praktiky nadnárodných 
spoločností, ktoré pod rovnakým označením predávajú 

20.6.

12.7.



22

výrobky s dvojakou kvalitou.

26.10. Bratislava, úrad vlády  – predseda 
vlády  Robert Fico sa stretol s veľvyslancami 
členských krajín Európskej únie na 
spoločnom pracovnom obede, ktorý sa 
uskutočnil v rámci polročného estónskeho 
predsedníctva v Rade EÚ.

31.10.  Bratislava, Paluďaiho palác - 
predseda vlády  Robert Fico rokoval 
s  hlavným vyjednávačom EÚ pre brexit 
Michelom Barnierom. 

17.11. Bratislava, úrad vlády  - predseda vlády  Robert Fico sa stretol s prezidentom Nemeckej 
spolkovej republiky Frankom Walterom Steinmeierom, ktorý pricestoval na oficiálnu návštevu 
Slovenskej republiky.

Prehľad zahraničných  
ciest predsedu vlády v 
roku 2017

Január
16.1. Francúzsko – Paríž: 
predseda vlády  Robert 
Fico odcestoval do sídla 
Organizácie pre hospodársku 
spoluprácu a rozvoj (OECD), 
kde sa  stretol s jej generálnym 
tajomníkom Angelom Gurríom. 
Obaja predstavitelia spoločne 
podpísali Memorandum o 
porozumení k posilneniu 

13.10.

13.10.

16.1.
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spolupráce v oblasti boja proti korupcii. Ide o významný príspevok súčasnej vlády k ďalšiemu 
zintenzívneniu aktivít  v tejto oblasti, keďže týmto dokumentom sa Slovensko zaväzuje k prehĺbeniu 
antikorupčných iniciatív a posilneniu jednotlivých kontrolných mechanizmov. V rámci svojho ďalšieho 
programu premiér SR vystúpil s príhovorom v Rade OECD, v ktorom hovoril o ekonomickom vývoji 
Slovenska, zhodnotil výsledky slovenského predsedníctva v Rade EÚ v uplynulom polroku a prezentoval 
ciele a aktivity Slovenska v nadchádzajúcom období. Rada OECD je najvyšším rozhodovacím orgánom 
tejto organizácie. V súčasnosti združuje OECD 35 štátov.

Február
3.2. Malta – Valletta: predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil vo Vallette neformálneho samitu 
Európskej únie. Neformálne zasadnutie nadväzovalo na samit, ktorý bol v septembri 2016 v Bratislave 
a ktorým sa začali politické úvahy o budúcnosti EÚ s 27 členskými štátmi. Lídri EÚ sa zaoberali otázkou 
migrácie a taktiež diskutovali o prípravách na nadchádzajúce 60. výročie podpísania Rímskych zmlúv. 
Ešte pred začiatkom samitu sa stretli predsedovia vlád krajín V4 na koordinačnom stretnutí. 

Marec
2.3. Poľsko – Varšava:  predseda vlády  Robert Fico sa spoločne s ministerkou pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka  Gabrielou Matečnou zúčastnil na mimoriadnom samite premiérov krajín V4 v 
súvislosti s problematikou rozdielnej kvality predávaných potravín v jednotlivých krajinách EÚ. Premiéri 
V4 k téme zaujali spoločné stanovisko a dohodli sa na ďalšom postupe vo vzťahu k inštitúciám EÚ.  
Na uskutočnení samitu sa lídri V4 dohodli na základe iniciatívy predsedu vlády Roberta Fica s cieľom 
koordinovať vzájomný postup.

9.3. Belgické kráľovstvo, Brusel: predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil dvojdňového zasadnutia 
Európskej rady v Bruseli. Pred samitom sa stretol s predsedom Európskeho parlamentu Antoniom 
Tajanim a zúčastnil sa na pravidelnom koordinačnom stretnutí premiérov krajín V4. Premiér na zasadnutí 
konštatoval, že začlenenie problematiky dvojakej kvality potravín do záverov Euróskej rady a prijatie 

záväzku EK seriózne sa touto témou zaoberať, je diplomatickým 
úspechom SR.

24.-25.3. Talianska republika, Rím: v predvečer samitu 
Európskej rady  sa vo Vatikáne v Apoštolskom paláci uskutočnila 
spoločná audiencia hláv štátov a vlád krajín EÚ u Svätého Otca 
– pápeža Františka. Predseda vlády  sa zúčastnil samitu EÚ 
pri príležitosti 60. výročia podpisu Rímskych zmlúv, ktoré sa 
stali základom európskej integrácie. Zmluvy o založení EHS a 
EURATOM boli v Ríme podpísané 25. marca 1957. Na slávnostnom 

samite šéfov štátov a vlád 27 členských krajín Európskej únie lídri jednomyseľne podpísali spoločné 
vyhlásenie o ďalšom smerovaní EÚ. Na záver slávnostného stretnutia prijal lídrov krajín EÚ prezident 
Talianska Sergio Mattarell.

28.3. Poľská republika, Varšava: predseda vlády  Robert Fico odcestoval na samit V4. Lídri V4 
rokovali o budúcnosti EÚ, ale aj o nadchádzajúcom samite Európskej rady. Počas stretnutia vo Varšave 
otvorili Inovačný samit strednej a východnej Európy, na ktorom diskutovali o regionálnej spolupráci 
v oblasti vývoja inovatívnej ekonomiky a podpísali Varšavskú deklaráciu, ktorá posilní spoluprácu 
Vyšehradskej skupiny v tejto oblasti. Premiéri si prezreli technologický park, na ktorom vystavujú aj 
slovenské firmy, ktoré sa venujú inováciám a novým technológiám.

30.3. Francúzska republika, Paríž, sídlo OECD: Na zámočku  La Muette sa uskutočnilo bilaterálne 
pracovné rokovanie predsedu vlády Roberta Fica s Angela Gurríom, generálnym tajomníkom  OECD. 
Predseda vlády sa zúčastnil aj na Globálnom fóre OECD proti korupcii a za bezúhonnosť.

Apríl 
3.4. Spolková republika Nemecko, Berlín:  predseda vlády  sa stretol so spolkovou kancelárkou 

24.-25.3.
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Angelou Merkelovou a s nemeckým prezidentom Frankom Walterom Steinmeierom. Návšteva 
Nemeckej spolkovej republiky sa uskutočnila pri príležitostí 25. výročia podpísania zmluvy o dobrom 
susedstve a priateľskej spolupráci. Na stretnutí s nemeckou kancelárkou sa zúčastnil aj predseda 
českej vlády Bohuslav Sobotka. Následne všetci traja premiéri spoločne diskutovali so študentmi zo 
Slovenska, Česka a Nemecka o budúcnosti Európskej únie.

25.4. Bieloruská republika, Vitebsk: predseda vlády  Robert Fico sa spoločne s ministrom 
hospodárstva SR Petrom Žigom zúčastnil  pracovnej návštevy vbieloruskom meste Vitebsk.  Na 
severovýchode krajiny sa predstavitelia slovenskej vlády stretli so zástupcami Vitebského regiónu a 
predstaviteľmi miestnych podnikateľov. Návšteva nadväzovala na cestu premiéra do Bieloruska v roku 
2016 a bola zameraná na podporu obchodných aktivít medzi oboma krajinami. 

29.4. Belgické kráľovstvo, Brusel: účasť predsedu vlády  na mimoriadnom zasadnutí Európskej rady 
o brexite. Samit EÚ sa uskutočnil v nadväznosti na aktiváciu článku 50 Zmluvy o EÚ (brexit) zo strany 
predsedníčky vlády Spojeného kráľovstva Theresy Mayovej zo dňa 29. marca 2017, ktorým formálne 
iniciovala proces vystúpenia Spojeného kráľovstva z Európskej únie.

Máj 
23.5. Česká republika, Praha: účasť 
predsedu vlády  na oficiálnom otvorení 
12. plenárneho zasadnutia Európskeho 
jadrového fóra (ENEF). Pri organizovaní 
podujatia sa raz ročne striedajú Slovensko 
a Česko spoločne s Európskou komisiou. 
Jeho cieľom je zodpovedne pristupovať k 
problémom jadrovej energetiky, bezpečnosti 
a posilňovaniu systému záruk proti zneužitiu 
jadrových materiálov.

31.5. Poľská republika, Varšava: predseda 
vlády  Robert Fico bol prijatý premiérkou 
Poľskej republiky Beatou Szydlovou.  
Uskutočnilo sa aj spoločné rokovanie rezortných partnerov vlád Poľska a Slovenska. Cieľom rokovania 

23.5.

24.-25.3.
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bolo podporiť vzájomné kontakty medzi oboma krajinami v rámci projektov spoločného záujmu a 
prediskutovať ďalšie možnosti či aspekty spolupráce v jednotlivých sektorových oblastiach.  Spoločné 

varšavské rokovanie poľskej a slovenskej vlády bolo druhé v poradí. Prvé sa uskutočnilo v roku 2013 na 
Slovensku, v Poprade.
Jún 
16.-17.6. Island, Reykjavík: predseda vlády Robert Fico spoločne s ministrom zahraničných  
vecí a európskych záležitostí SR Miroslavom Lajčákom a ministrom financií SR Petrom Kažimírom sa 
zúčastnili na pracovnej návšteve Islandu. V Reykjavíku sa premiér stretol s predsedom vlády Islandu 
Bjarnim Benediktssonom a na spoločnom pracovnom obede diskutovali o vzájomnej bilaterálnej 
spolupráci, ale aj o aktuálnych otázkach medzinárodnej politiky. V hlavnom meste Islandu navštívili 
centrálu nadnárodnej spoločnosti Marel, ktorá investovala aj na Slovensku, v Nitre. Spoločnosť dodáva 
moderné zariadenia, systémy a služby pre priemysel spracovania rýb, mäsa a hydiny. V Reyðarfjörðure 
sa predseda vlády zúčastnil na vysviacke dreveného katolíckeho kostola. Farnosť v Reyðarfjörðure 
spravuje komunita bratov kapucínov zo Slovenska.  Diecéznym biskupom Reykjavíku a najvyšším 
katolíckym duchovným na Islande je kapucín Dávid Bartimej Tencer zo Slovenska. Drevený kostolík bol 
pôvodne postavený na Slovensku a použili naň drevo priamo z Podpoľania. Následne bol rozobratý a 
prevezený na Island a pri jeho stavbe pomáhali aj dobrovoľníci zo Slovenska.

19.6. Poľská republika, 
Varšava: predseda vlády  
Robert Fico odcestoval 
na stretnutie predsedov 
vlád krajín V4 a Beneluxu. 
Lídri krajín V4 spolu s 
predsedami vlád Beneluxu 
hovorili o doterajšej 
vzájomnej hospodárskej a 
politickej spolupráci, ale aj o 
možnostiach jej budúceho 
vývoja. Rokovali tiež o 
medzinárodných témach, ako 
brexit, migrácia či budúcnosť 
Európskej únie. Následne sa 

31.5.

19.6.



26

uskutočnilo už samostatné stretnutie premiérov V4, na ktorom zhodnotili plnenie programu končiaceho 
sa ročného poľského predsedníctva. Od 1. júla sa predsedníckou krajinou V4 stane Maďarsko.
22.6. Česká republika, Brno: stretnutie tzv. Slavkovského formátu S3. Predseda vlády  sa stretol s 
predsedom vlády Českej republiky Bohuslavom Sobotkom a spolkovým kancelárom Rakúskej republiky 
Christianom Kernom v Brne v tzv. Slavkovskom formáte. Hlavnými témami rokovania boli plánovanie 
a výstavba cezhraničných infraštruktúrnych prepojení, výmena skúseností so zavedením duálneho 
vzdelávania, spolupráca a zdieľanie postupov v oblasti Priemyslu 4.0 a agendy zasadnutia Európskej 
rady v Bruseli.

22.-23.6. Belgické kráľovstvo, 
Brusel: na samite sa lídri Európskej 
únie venovali otázkam migrácie, 
bezpečnosti, obrany a hospodárstva. 
Európska rada sa v zložení 27 členských 
štátov zišla a prediskutovala vývoj 
rokovaní v nadväznosti na oznámenie 
Spojeného kráľovstva podľa článku 
50 Zmluvy o Európskej únii. Vedúci 
predstavitelia popri tomto zasadnutí 
schválili procedurálne dojednania 
týkajúce sa presídlenia agentúr EÚ, 
ktoré sa v súčasnosti nachádzajú v 
Spojenom kráľovstve.

Júl 
4.7. Maďarsko, Budapešť: predseda vlády SR Robert Fico sa zúčastnil v Budapešti na úvodnom 
samite premiérov V4 v rámci začínajúceho sa maďarského predsedníctva. Hosťom samitu bol prezident 
Egypta Abdal Fattáh Al Sísí, s ktorým premiéri rokovali o bezpečnostnej a ekonomickej spolupráci.

19.7. Maďarsko, Budapešť: predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil na v poradí druhom samite 
premiérov V4 v rámci aktuálneho maďarského predsedníctva. Hosťom samitu bol predseda vlády 
Štátu Izrael Benjamin Netanjahu, s ktorým premiéri rokovali o bezpečnostnej a ekonomickej spolupráci. 

22.6.
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Predsedovia vlád V4 tiež prediskutovali konkrétne oblasti spolupráce vo vnútri zoskupenia, problematiku 
dvojakej kvality produktov v EÚ a ďalšie dôležité otázky celoeurópskeho významu. 
Po samite krajín V4 a Izraela sa v Budapešti predseda vlády  Robert Fico stretol s izraelským premiérom 
Benjaminom  Netanjahuom. Na bilaterálnom rokovaní hovorili o vzájomných slovensko-izraelských 
vzťahoch, o spolupráci v automobilovom priemysle, o modernizácii armády, ale aj o možnosti vyslať 
vedcov zo Slovenska do Izraela, pretože Izrael je špičkou v inováciách a moderných technológiách.

27.7. Belgické kráľovstvo, Brusel: predseda vlády  Robert Fico sa stretol s predstaviteľmi Európskej 
únie, aby s nimi prerokoval problematiku dvojakej kvality produktov pre členské krajiny EÚ.
August 

23.8. Rakúska republika, Salzburg: predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil na stretnutí premiérov 
krajín S3 s francúzskym prezidentom Emmanuelom Macronom. Témou spoločného rokovania 
bola budúcnosť Európskej únie s dôrazom na problematiku pracovného trhu (smernica o vysielaní 
pracovníkov), témy hospodárskej a sociálnej konvergencie a aktuálne otázky bezpečnosti a migrácie.  

September
4.9. Česká republika, Lednice: spoločné rokovanie vlád Slovenskej republiky a Českej republiky. 
Hlavnými témami stretnutia boli vzájomné bilaterálne vzťahy, ale aj príprava spoločných podujatí a 
osláv pri príležitosti významných výročí, ktoré si pripomenieme v roku 2018, a to 100. výročie vzniku 
Československa, 50. výročie Pražskej jari a 25. výročie samostatnosti ČR a SR. Ministri tiež rokovali o 
spolupráci v oblasti cestnej a železničnej infraštruktúry, energetiky, obrany a bezpečnosti. Hovorili o 
aktuálnej agende Európskej únie či o regionálnej spolupráci v rámci V4 alebo tzv. Slavkovského formátu. 
Spoločné rokovanie vlád sa uskutočnilo už po piatykrát. Tradícia spoločných stretnutí sa začala v roku 
2012, kedy sa ministri stretli súčasne v Trenčíne a v Uherskom Hradišti, následne sa stretli v Skalici, vo 
Valticiach a v Bratislave.

22.9. Rakúska republika, Laxenburg: predseda vlády sa zúčastnil  stretnutia s dekanom 
Medzinárodnej protikorupčnej akadémie (International Anti-Corruption Academy - IACA) Martinom 
Kreutnerom. Témou rokovania boli aktivity smerujúce k užšej spolupráci v boji proti korupcii na národnej 
i regionálnej úrovni. V závere stretnutia bolo podpísané spoločné memorandum. 

27.7.
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28.-29.9. Estónsko, Tallin: predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil na digitálnom samite 
v estónskom Tallinne. Estónsko je momentálne predsedníckou krajinou EÚ a patrí tiež k digitálnym 
lídrom vo svete. 

Október
17.10.  Maďarsko, Komárom: predseda vlády  Robert Fico spoločne   s predsedom vlády Maďarska 
Viktorom Orbánom  slávnostne  otvorili stavbu cezhraničného mosta na Dunaji medzi mestami 
Komárno a Komárom. 

18.10. Francúzska republika, Štrasburg: predseda vlády  Robert Fico sa v Štrasburgu stretol s 
predstaviteľmi Rady Európy, zástupcami skupiny štátov GRECO a Európskeho súdu pre ľudské práva. 
Témou spoločných rokovaní boli protikorupčné opatrenia, ktoré Slovensko v poslednom období 
zaviedlo a konkrétne aktivity vlády v tejto oblasti. Skupina štátov proti korupcii - GRECO - bola založená 
v roku 1999. Jej cieľom je zlepšovať schopnosť členských krajín bojovať proti korupcii a pravidelne 
monitorovať súlad ich aktivít s protikorupčnými štandardmi Rady Európy.

19.-20.10. Belgické kráľovstvo, Brusel: predseda vlády sa zúčastnil na pracovnom stretnutí 
premiérov V4 s predsedom Európskej komisie Jeanom-Claudeom Junckerom. Pracovný program 
ďalej pokračoval účasťou premiéra na zasadnutí Európskej rady, ktorej témami boli migrácia, obrana, 
vonkajšie vzťahy a digitalizácia. Lídri EU zároveň zhodnotili aktuálny stav rokovaní o brexite.

28.10. Česká republika, Praha: na Pražskom hrade sa predseda vlády  Robert Fico zúčastnil 
slávnostného ceremoniálu udeľovania štátnych vyznamenaní pri príležitosti štátneho sviatku Dňa 
vzniku samostatného československého štátu, ktorý si Česká republika pripomína práve 28. októbra.

November 
17.11. Švédske kráľovstvo, Göteborg: predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil na Sociálnom samite 
pre spravodlivé pracovné miesta a rast. Lídri EÚ, sociálni partneri a zainteresované strany diskutovali 

4.9.
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o podpore pracovných miest a zamerali sa na využitie nových príležitosti a riešení spoločných výziev 
pre trh práce. Počas samitu predstavitelia EÚ podpísali Európsky pilier sociálnych práv, ktorý posilní 
sociálnu legislatívu Európskej únie a prispôsobí ju novým globálnym výzvam. Deklarácia o sociálnych 
právach bude mať pôsobnosť v celej EÚ a prispeje k vybudovaniu spravodlivejšej a sociálnejšej Európy.

24.11. Belgické kráľovstvo, Brusel: predseda vlády  Robert Fico sa zúčastnil na 5. samite EÚ – 
Východné partnerstvo. Lídri EÚ spoločne s predstaviteľmi šiestich krajín Východného partnerstva 
prediskutovali možnosti ďalšej spolupráce a zhodnotia výsledkov, ktoré sa dosiahli od skončenia 
posledného samitu v Rige v roku 2015.

27.11. Maďarsko, Budapešť: predseda vlády  Robert Fico sa  zúčastnil na 6. samite krajín strednej 
a východnej Európy (SVE 16). Jeho hlavnou témou bola podpora ekonomickej spolupráce a výmena 
skúseností v oblasti výskumu a inovácií. Premiéri zúčastnených krajín  spoločne rokovali o možných 
infraštruktúrnych projektoch a kooperácii v rôznych odvetviach spoločného záujmu. Po skončení 
samitu sa slovenský premiér bilaterálne stretol s čínskym predsedom vlády Li Kche-čchiangom. 

28.-30.11 Pobrežie Slonoviny, Abidjana: predseda vlády  sa zúčastnil na 5. samite Africkej únie a 
EÚ. Predstavitelia Európskej únie a Afriky sa zišli v metropole Pobrežia Slonoviny na 5. samite Africkej 
únie a EÚ. Premiér Robert Fico uviedol, že samit má význam pre obe strany, pretože je správne rokovať 

s africkými krajinami o nástrojoch na zastavenie nelegálnych tokov migrácie.

December 
14.-15.12. Belgické kráľovstvo, Brusel: predseda vlády  odcestoval na dvojdňové zasadnutie 
Európskej rady v Bruseli, na ktorom sa lídri Európskej únie venovali predovšetkým obrane, migrácii či 
brexitu, hovorili aj o sociálnych záležitostiach, vzdelávaní a kultúre. Ešte pred samitom sa uskutočnilo 
pravidelné koordinačné stretnutie premiérov krajín V4, ktorí sa tentokrát zišli aj s predsedom Európskej 
komisie Jeanom-Claudeom Junckerom a predsedom vlády Talianska Paolom Gentilonim.

17.-18.12. Spojené štáty americké, New York: predseda vlády  Robert Fico sa v sídle Organizácie 
spojených národov stretol s generálnym tajomníkom OSN Antóniom Guterresom a s predsedom 72. 

28.-30.11
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Valného zhromaždenia OSN Miroslavom Lajčákom. 

Okrem uvedených prijatí či 
návštev na najvyššej štátnej 
úrovni a pracovných ciest 
predsedu vlády do zahraničia, 
absolvoval premiér ďalšie 
aktivity v Slovenskej republike, 
z ktorých vyberáme:

11.1. Pracovný obed predsedu 
vlády a členov vlády s 
predstaviteľmi Združenia 
miest a obcí Slovenska

17.1. návšteva predsedu vlády 
v sídle Matice slovenskej 
v Martine spojená so 
stretnutím s jej predstaviteľmi 
a prehliadkou archívnych 
priestorov Matice slovenskej
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17.1. návšteva predsedu vlády a ďalších štátnych predstaviteľov Konzervačného a digitalizačného 
centra Slovenskej národnej knižnice vo Vrútkach 

1.5. stavanie májov v Novom meste nad Váhom
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1.9. Slávnostné zasadnutie Národnej rady Slovenskej republiky v Deň Ústavy za účasti predsedu 
vlády a najvyšších štátnych predstaviteľov

27.6. Prijatie futbalovej reprezentácie do 21 rokov predsedom vlády po ich skvelých výkonoch na 
Majstrovstvách Európy
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25.11. Predseda vlády absolvoval osemhodinovú nočnú zmenu pri zváračke plastov vo firme IAC 
Group v logistickom parku v Lozorne, ktorou vyjadril rešpekt a solidaritu voči tisíckam ľudí, ktorí 
pracujú v nočných zmenách.
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Regionálny rozvoj 
V dôsledku zmien kompetenčného zákona, ktoré nadobudli účinnosť 1.januára 2017, sa príslušná 

agenda spolu so sekciou regionálneho rozvoja presunula z pôsobnosti bývalého Ministerstva dopravy, 
výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky do pôsobnosti úradu vlády.  Sekciu regionálneho 
rozvoja tvoria  dva odbory: odbor stratégie a metodiky a odbor podpory regionálneho rozvoja. 

Z najdôležitejších činností  sekcie na úseku regionálneho rozvoja v roku 2017: 
1. Poskytovanie regionálneho príspevku na podporu realizácie cieľov schválených v akčných plánoch 
rozvoja okresov. Za rok 2017 boli uzavreté zmluvy na 57 projektov v 12 najmenej rozvinutých okresoch. 
Išlo o širokú škálu projektov z viacerých oblastí:

- školstvo - podpora bola poskytnutá na modernizáciu vybavenia, prípadne na zhotovenie 
projektovej dokumentácie na rekonštrukciu/výstavbu niekoľkých materských  škôl (napr. v 
obciach Červenica pri Sabinove, Krivany, Uzovce, Ražňany, Lipany, Sabinov a Pečovská Nová 
Ves), ako aj na samotnú rekonštrukciu/výstavbu základných škôl (napr. vo Svidníku, v obci Hrčeľ),
- poskytovanie sociálnych a komunitných služieb – napríklad podpora výstavby/ rekonštrukcie 
denných stacionárov vo Fiľakove, v Pečovskej Novej Vsi a v Jelšave, vypracovanie projektovej 
dokumentácie na zriadenie Centra sociálnych služieb v Spišskej Belej, podpora vybavenia zariadení 
Slovenského Červeného kríža (územný spolok Trebišov). Podporené bolo aj Komunitné centrum 
menšín vo Veľkom Krtíši, ktoré sa zameriava na zlepšenie sociálnej situácie marginalizovaných 
rómskych komunít vo Veľkom Krtíši a zvýšenie zamestnanosti Rómov,  
- budovanie/rekonštrukcia dopravných komunikácii – rekonštrukcia mosta na ul. Rómskej v 
Pečovskej Novej Vsi, prístupová plocha v obci Mikušovce,
- budovanie sociálneho bývania – podpora realizácie pilotného programu výstavby sociálneho 
bývania v obciach Krížová Ves a Ihľany,
- rekonštrukcia mestských kultúrnych stredísk a inej verejnej infraštruktúry – Vranov nad 
Topľou, Buzitka,
- zriadenie obecných podnikov – s podporou regionálneho príspevku boli zriadené obecné 
podniky v obciach Bystré a Gemer. Obecný podnik Gemer  je orientovaný na výrobu cestovín. 
Obec v roku 2017 začala stavať novú budovu z vlastného rozpočtu.   Budú v nej výrobné priestory, 
skladovacie priestory a sociálne zázemie pre zamestnancov obecného podniku. Potrebná 
technológia na výrobu, sušenie a balenie cestovín bola v roku 2017 zakúpená z poskytnutého 
regionálneho príspevku vo výške 23 000 eur, ďalších  spolu  42 000 eur bude poskytnutých v 
roku 2018 a 2019. Obecný podnik Gemer postupne vytvorí  päť pracovných miest a zamestná aj 
znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie,
- v neposlednom rade bolo v roku 2017 z regionálneho príspevku podporených 11 Centier 
podpory regionálneho rozvoja najmenej rozvinutých okresoch, ktoré plnia úlohy metodického a 
realizačného zabezpečenia implementácie akčného plánu rozvoja okresov.

Najmenej rozvinuté
okresy
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2. Podpora 19 projektov formou dotácie v oblasti podpory regionálneho rozvoja na realizáciu činností, 
ktoré prispievajú k podpore zamestnanosti, miestnej výroby a k zvyšovaniu konkurencieschopnosti 
regiónov. Žiadosti o poskytnutie dotácie boli zamerané na realizáciu alebo podporu realizácie 
inovatívnych a pilotných projektov v oblastiach vnútorného rozvoja potenciálu územia, na rozvoj 
hospodárstva a podnikateľského prostredia v regiónoch, rozvoj cestovného ruchu, ako aj na 
medzinárodnú spoluprácu v oblasti regionálneho rozvoja. Jednou z podporovaných aktivít boli aj 
vzdelávacie aktivity zamerané na zvyšovanie ľudských kapacít a inštitucionálnych kapacít v oblasti 
regionálneho rozvoja a sprístupňovanie pozitívnych príkladov praxe. Z najzaujímavejších projektov 
možno spomenúť projekt Rozšírenie spolupráce organizácií v regióne Záhorie prostredníctvom procesu 
duálneho vzdelávania s cieľom posilnenia existujúcich podnikateľských subjektov, projekt Kontinuálny 
rozvoj okresu Lučenec s dopadom na rozvoj ľudských zdrojov, zvyšovanie zamestnanosti, rozvoj 
hospodárstva, pôdohospodárstva a rozvoj vidieka a projekt Rozvojový koncept pre trvalo udržateľnú 
ochranu a ekonomické využitie prírodných a kultúrnych hodnôt regiónu Snina. Najvyššou sumou bol 
podporený projekt Podpora regionálneho rozvoja v menej rozvinutom okrese Kežmarok, a to vo výške 
38 521,40 eur a najnižšou sumou vo výške 20 000 eur bol podporený projekt Banskobystrický geopark 
– produkt regionálneho rozvoja.

3. Príprava novely zákona č. 336/2015 Z. z. o podpore najmenej rozvinutých okresov a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon o podpore nro“) s cieľom 
rozšíriť pôsobnosť zákona na ďalšie zaostávajúce okresy, v ktorých sa umožní koncentrácia nástrojov, 
opatrení a peňažných zdrojov na akceleráciu hospodárskeho a sociálneho rozvoja. Sekcia regionálneho 
rozvoja zorganizovala výjazdy do jednotlivých okresov (do okresov, pre ktoré ešte nebol schválený 
akčný plán rozvoja okresu, ako aj do okresov, ktoré už majú schválené akčné plány rozvoja okresu) za 
účelom informovania a poskytnutia konzultácií členom Rád pre rozvoj najmenej rozvinutých okresov, 
miestnym aktérom a podnikateľom o pripravovanom návrhu novely zákona. Cieľom novely zákona o 
podpore nro je najmä rozšírenie pôsobnosti zákona na ďalšie zaostávajúce okresy Slovenskej republiky, 
rozšírenie okruhu oprávnených prijímateľov regionálneho príspevku o fyzické osoby – podnikateľov a 
zavedenie inštitútu ročných priorít ako flexibilnejšieho spôsobu poskytovania regionálneho príspevku. 

Koordinačné stretnutie v Kežmarku na tému podpory regionálnych produktov
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Z regionálneho príspevku je prioritne financovaná podpora vytvárania pracovných miest v daných 
okresoch, ako aj tie projekty, ktoré prispejú ku komplexnému socioekonomickému rozvoju regiónu, 
najmä v oblasti školstva, dopravnej infraštruktúry, podpory podnikania a životného prostredia.  

4. Príprava Národnej stratégie regionálneho a územného rozvoja Slovenskej republiky do roku 2030  
(ďalej aj „národná stratégia) ako základného nástroja regionálnej politiky pre koordináciu činností a 
postupov príslušných orgánov a organizácií podieľajúcich sa na hospodárskom, sociálnom a územnom 
rozvoji na celoštátnej, regionálnej a miestnej úrovni s cieľom zabezpečiť efektívnosť využívania 
zdrojov, zvýšiť konkurencieschopnosť a udržateľnosť hospodárskeho, sociálneho a územného rozvoja 
a zabezpečiť vyrovnávanie negatívne pôsobiacich hospodárskych a sociálnych rozdielov medzi 
regiónmi. Sekcia regionálneho rozvoja organizovala tri pracovné stretnutia so zástupcami vyšších 
územných celkov a vypracovala Vstupnú správu k tvorbe Národnej stratégie regionálneho a územného 
rozvoja Slovenskej republiky do roku 2030, ktorá definuje predbežnú víziu rozvoja. Národná stratégia 
bude sústredená predovšetkým na zlepšenie koordinácie jednotlivých politík na národnej úrovni a na 
využitie vnútorného rozvojového potenciálu a zdrojov v regiónoch, mestách a obciach. 

5. Vypracovanie a schválenie Správy o napĺňaní priorít a cieľov Aktualizovanej národnej stratégie 
regionálneho rozvoja Slovenskej republiky za rok 2016 vládou. 

6. Posilňovanie spolupráce s vyššími územnými celkami v oblasti regionálneho rozvoja za účelom 
vzájomnej výmeny informácií a zlepšenia koordinácie činností v regionálnom rozvoji. V roku 2017 sa 
uskutočnili 3 pracovné stretnutia v Bratislave,  Žiline a Košiciach. Stretnutia boli zamerané na prípravu 
národnej stratégie a na riešenie problémov v oblasti podpory regionálneho rozvoja zo strany úradu 
vlády. Tieto stretnutia sú súčasťou systematickej a pravidelnej komunikácie medzi sekciou regionálneho 
rozvoja a samosprávnymi krajmi.

7. Spolupráca s ústrednými orgánmi štátnej správy v súvislosti s implementáciou Agendy 2030, 
tvorbou Národného investičného plánu, a ďalších strategických dokumentov na národnej úrovni. 

8. Aktívna účasť na zasadnutiach Výboru OECD pre politiku regionálneho rozvoja, jeho pracovných 
skupinách a v Koordinačnom výbore pre pôsobenie SR v OECD.

  
9. Organizácia seminára Inovácie a výzvy v manažmente regionálneho rozvoja ako výstupu 
spoločného projektu s OECD za širokej a aktívnej účasti zástupcov akademickej obce, regionálnych 
rozvojových agentúr, samospráv a splnomocnencov vlády SR. Seminár sa uskutočnil dňa 22. februára 
2017 v Hoteli Bôrik v Bratislave. Podujatia sa zúčastnili predovšetkým zástupcovia akademickej obce, 
najmenej rozvinutých okresov, samospráv a regionálnych rozvojových agentúr. Cieľom seminára bolo 
odovzdávanie skúseností, ale aj získavanie nových nápadov, metód a prístupov k riešeniu vyrovnávania 
existujúcich regionálnych disparít. Zásadné vystúpenia na seminári mali experti OECD: Joaquim 
Oliveira Martins, riaditeľ sekcie politík regionálneho rozvoja a Jose Enrique Garcilazo, riaditeľ sekcie 
pre regionálny rozvoj a rozvoj vidieka, Isabelle Chatry, projektová manažérka pre teritoriálne reformy 
a regionálne financovanie a Dorothée Allain-Dupré, projektová manažérka pre viacúrovňovú správu a 
verejné investície, ktorí zdieľali skúsenosti krajín OECD v oblasti regionálneho rozvoja a informovali o 
nových trendoch v regionálnej politike. Témou bolo aj financovanie miestneho rozvoja na regionálnej 
úrovni či politika inovácií v regionálnom rozvoji. K jednotlivým vystúpeniam prebiehala živá diskusia. 
Výstupom stretnutia bol obojstranný záujem OECD a sekcie regionálneho rozvoja úradu vlády o 
dlhodobú spoluprácu pri implementácii, hodnotení a ďalšej tvorbe nových akčných plánov rozvoja 
okresov a politiky regionálneho rozvoja Slovenskej republiky. 

  
10. Príprava a účinnosť Schémy na podporu lokálnej zamestnanosti (schéma pomoci de minimis) 
s cieľom podporovať tvorbu nových pracovných miest, pričom dôraz sa kladie  na zamestnávanie 
znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie. Schéma vstúpila do platnosti dňa 2.novembra 2017. 
Predmetom schémy pomoci de minimis je poskytovanie minimálnej pomoci formou dotácie alebo 
regionálneho príspevku zo štátneho rozpočtu Slovenskej republiky z prostriedkov rozpočtovej kapitoly 
úradu vlády. Poskytovateľom pomoci a vykonávateľom schémy je úrad vlády. 
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11. Školenia v súvislosti s realizáciou akčných plánov rozvoja okresov a poskytovaním regionálneho 
príspevku pre zamestnancov okresných úradov, centier podpory regionálneho rozvoja, ako aj samotných 
žiadateľov regionálneho príspevku. Počas roka 2017 sa uskutočnilo 10 školení s rôznym tematickým 
zameraním, napríklad: 

- „Zvyšovanie právneho povedomia v oblasti verejného obstarávania a prevencie korupcie“ – 6 
školení pre 85 prijímateľov regionálneho príspevku, ktoré boli v Bratislave, Banskej Bystrici a 
Košiciach.
- V súčinnosti s Protimonopolným úradom Slovenskej republiky sekcia regionálneho rozvoja 
zorganizovala školenie na témy: test štátnej pomoci, pravidlá minimálnej pomoci, preukázanie 
lokálneho charakteru, financovanie poľnohospodárskych projektov, poľnohospodárska 
prvovýroba, kontrola evidencie poskytnutej štátnej pomoci a minimálnej pomoci v centrálnom 
registri IS SEMP, vymedzenie pojmu jediný podnik, praktické skúsenosti s posudzovaním žiadostí 
o regionálny príspevok z hľadiska pravidiel štátnej pomoci alebo minimálnej pomoci. Školenie, 
ktoré  sa uskutočnilo  10. augusta 2017 v Bratislave, absolvovalo 38 účastníkov.
- Školenie k príručke pre žiadateľov regionálneho príspevku, ktoré sa uskutočnilo dňa 22. augusta 
2017 v Banskej Bystrici pre 36 zamestnancov centier podpory regionálneho rozvoja.
 - Školenie na tému: preukazovanie hospodárnosti nárokovaných výdavkov sa uskutočnilo dňa 14. 
septembra 2017 v Banskej Bystrici pre 28 zamestnancov centier podpory regionálneho rozvoja.
- Workshop zameraný na kompetencie okresných úradov, centier podpory regionálneho rozvoja 
a sekcie regionálneho rozvoja sa uskutočnil dňa 29. novembra 2017 na úrade Banskobystrického 
samosprávneho kraja a zúčastnilo sa ho 36 zástupcov okresných úradov a centier podpory 
regionálneho rozvoja. 

12. Sekcia regionálneho rozvoja za účelom efektívnej spolupráce s aktérmi regionálneho rozvoja 
zorganizovala tiež 3 koordinačné stretnutia rozvojových centier najmenej rozvinutých okresov s 
Informačno-poradenskými centrami v Banskobystrickom kraji, Košickom kraji a Prešovskom kraji.

Štátna služba a verejná služba
Rok 2017 bol pre Slovenskú republiku prelomovým rokom v oblasti štátnozamestnaneckých 

vzťahov. Národná rada Slovenskej republiky dňa 1. februára 2017 schválila vládny návrh nového zákona 
o štátnej službe, ktorý nadobudol účinnosť dňa 1. júna 2017.  Nový zákon vymedzil právny rámec pre 
vykonávanie štátnej služby, ktorá efektívnejšie a pružnejšie odráža súčasné európske trendy v oblasti 
úpravy právnych vzťahov medzi štátnymi zamestnancami a štátom, a to najmä podporou profesionality 
a stability štátnej služby, zavedením moderných foriem vzdelávania a služobného hodnotenia štátnych 
zamestnancov, ako aj  zavedením niektorých benefitov pre štátnych zamestnancov.  

V nadväznosti na schválenie nového zákona o štátnej službe vznikla dňa  1. apríla  2017 sekcia 
štátnej služby a verejnej služby (ďalej len „sekcia ŠSVS“). Sekcia ŠSVS  sa organizačne člení na 4  
odbory -  centrum vzdelávania a hodnotenia, odbor monitoringu a kontroly štátnej služby, odbor štátnej 
služby a odbor verejnej služby, ktoré zabezpečujú okrem plnenia úloh v oblasti štátnozamestnaneckých 
vzťahov a právnych vzťahov zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme tiež kontrolnú a 
monitorovaciu činnosť týkajúcu sa výkonu štátnej služby vo vzťahu ku všetkým (216) služobným 
úradom,  ako aj prednáškovú činnosť a vzdelávacie kurzy pre štátnych zamestnancov.

Počas roka 2017 realizovala sekcia ŠSVS úkony súvisiace s legislatívnym procesom tvorbu 9 
vykonávacích právnych predpisov (z toho 4 nariadenia vlády a 5 vyhlášok úradu vlády) k novému 
zákonu o štátnej službe. Súčasne  intenzívne spolupracovala s Národnou agentúrou pre sieťové 
a elektronické služby a s ďalšími externými dodávateľmi na vytvorení registra výberových konaní, 
registra úspešných absolventov a registra nadbytočných štátnych zamestnancov, ktoré sú v 
zmysle nového zákona o štátnej službe súčasťou Centrálneho informačného systému štátnej služby 
(ďalej len „CISŠS“). Všetky spomínané registre aj ich špecifické funkcionality vyplývajúce zo zákona o 
štátnej službe (napr. elektronické zabezpečovanie výpisu z registra trestov, vyhlasovanie hromadného 
výberového konania a pod.) boli v priebehu roka 2017 postupne otestované a úspešne spustené do 
ostrej prevádzky. Sekcia ŠSVS sa tiež podieľala na úspešnom dokončení Štúdie uskutočniteľnosti 
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pre agendové informačné systémy verejnej správy pre CISŠS a jej príloh (Analýza nákladov a výnosov 
a Multikriteriálna analýza), ktorá bola schválená na Monitorovacom výbore Operačného programu 
Integrovaná infraštruktúra. Práce na CISŠS naďalej pokračujú.

Ako vecný garant procesov vyplývajúcich zo zákona o štátnej službe poskytovala sekcia ŠSVS 
tiež súčinnosť Ministerstvu vnútra Slovenskej republiky v národnom projekte Optimalizácia procesov 
vo verejnej správe.

V záujme zabezpečovania jednotného postupu pri uplatňovaní zákona o štátnej službe vydala 
sekcia ŠSVS pre potreby služobných úradov 2 metodické usmernenia formou najčastejšie kladených 
otázok a odpovedí k novému zákonu o štátnej službe a vypracovávala stanoviská súvisiace s  aplikáciou 
zákona o štátnej službe zo strany služobných úradov, ako i štátnych zamestnancov. Z dôvodu lepšieho 
vnímania nového zákona o štátnej službe samotnými štátnymi zamestnancami zabezpečovala sekcia 
ŠSVS pre štátnych zamestnancov služobných úradov v priestoroch úradu vlády prednášky k novému 
zákonu o štátnej službe, ktoré od účinnosti zákona absolvovalo približne 460 štátnych zamestnancov

V decembri 2017 bola úradom vlády prostredníctvom sekcie ŠSVS vyhlásená 1. časť hromadného 
výberového konania na podporu zamestnávania absolventov, ktorí majú menej ako 30 rokov a 
ukončili vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa alebo druhého stupňa najneskôr pred dvoma rokmi.  
Úspešní uchádzači z prvej časti hromadného výberového konania  sú na dva roky zaradení do registra 
úspešných absolventov a môžu sa prihlásiť na druhú časť hromadného výberového konania, ktorú 
vyhlasuje konkrétny služobný úrad, napr. ministerstvo alebo iný ústredný orgán štátnej správy. Úlohou 
prvej časti hromadného výberového konania bol teda „predvýber“ a evidencia úspešných absolventov 
v registri úspešných absolventov pre ich ďalšie možné uplatnenie v štátnej službe.

V oblasti monitoringu a kontroly štátnej služby boli počas roka 2017 vykonané 4 kontroly 
dodržiavania zákona o štátnej službe na ústredných orgánoch štátnej správy so zameraním na 
dodržiavanie jeho prechodných ustanovení. Sekcia ŠSVS v spolupráci s  akademickou obcou v rámci 
Európskej siete verejnej správy (EUPAN) vytvorila 2 analytické výstupy v anglickom jazyku s názvom 
Performance Appraisal in the EU Member States and the European Commissio a Remuneration and 

Podpis kolektívnych zmlúv vyššieho stupňa v Zrkadlovej sále úradu vlády
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Benefits in Central Government Civil Service in the EU Members States and European Commission 
(Hodnotenie výkonnosti v členských štátoch EÚ a Európskej komisii a Odmeňovanie a benefity v 
ústrednej štátnej správe v členských štátoch EU), ktorých  cieľom bolo zhromaždiť údaje o súčasnom 
stave a nových trendoch hodnotenia výkonnosti a o systéme finančných a nefinančných prvkoch 
odmeňovania štátnych zamestnancov pracujúcich v ústrednej štátnej správe v členských štátoch EÚ,  
Európskej komisii, ale aj Nórska, Švajčiarska a Srbska ako štátov so statusom pozorovateľa v sieti 
EUPAN. Zosumarizované a analyticky spracované výsledky predstavujú dôležitú úlohu v rámci rozvoja 
riadenia ľudského kapitálu v štátnej správe, nakoľko hodnotenie výkonnosti a odmeňovanie patria 
medzi významné faktory ovplyvňujúce kariéru štátnych zamestnancov, ale aj výkonnosť a efektivitu 
organizácie štátnej správy. 

Vzhľadom na to, že zákon o štátnej službe zaviedol aj nové formy vzdelávania štátnych 
zamestnancov, metodický tím Centra vzdelávania a hodnotenia od júna 2017 realizuje kurzy, ktorých  
cieľom je podpora profesionálnej štátnej služby. Špecifikom kurzov je prepojenie vzdelávacích aktivít 
s požiadavkami definovanými v zákone o štátnej službe. Kurzy sú zamerané na podporu schopností 
efektívne viesť a motivovať svojich zamestnancov, poskytovať pomoc a podporu novoprijatým 
štátnym zamestnancom, používať efektívne metódy overovania schopností a osobnostných vlastností 
v procese obsadzovania štátnozamestnaneckých miest všetkých úrovní. Pri ponuke a realizácii kurzov 
Centrum vzdelávania a hodnotenia zohľadňuje potreby služobných úradov, prepája vzdelávacie aktivity 
s požadovanými kompetenciami štátnych zamestnancov, hlbšie rozvíja špecifické vedomosti a 
zručnosti v oblasti práce s ľudskými zdrojmi s prihliadnutím na špecifiká štátnej správy, jej postavenie 
a fungovanie. Počas uplynulého roka bolo v kurzoch Riadený výberový rozhovor, Mentoring, Analýza 
štátnozamestnaneckého miesta, Základné manažérske zručnosti a Vedenie hodnotiaceho rozhovoru 
preškolených spolu vyše 1000 štátnych zamestnancov. Jednotlivé kurzy absolvovali zamestnanci z 
rôznych služobných úradov, čo umožnilo okrem samotného rozvoja v konkrétnej oblasti aj výmenu 
skúseností a vzájomnú inšpiráciu dobrou praxou naprieč celou štátnou správou. Činnosť Centra 
vzdelávania a hodnotenia je plne financovaná z projektu Hodnotiace, testovacie a metodické centrum 
pre ľudské zdroje, v dĺžke trvania 45 mesiacov. Kľúčovou činnosťou sekcie ŠSVS v oblasti verejnej 
služby bola koncom roka 2017 príprava a tvorba nového systému odmeňovania zamestnancov pri 
výkone práce vo verejnom záujme. Bolo vypracovaných niekoľko alternatívnych návrhov,  na ktorých 
participoval Inštitút pre stratégie a analýzy úradu vlády, ktorý zabezpečoval zhromažďovanie údajov 
súvisiacich s odmeňovaním zamestnancov vo verejnej službe a ich posudzovanie v súvislosti s 
dopadom na štátny rozpočet. Koncom roka 2017 sa začala pripravovať aj zmena katalógov pracovných 
činností pri výkone práce vo verejnom záujme. 

V oblasti kolektívneho vyjednávania sekcia ŠSVS zabezpečovala jeho proces, ako aj obsahovú 
prípravu Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa v štátnej službe na rok 2018 a  Kolektívnej zmluvy 
vyššieho stupňa pre zamestnávateľov, ktorí pri odmeňovaní postupujú podľa zákona č. 553/2003 Z. 
z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme na rok 2018, ktoré 
boli uzatvorené dňa 7. decembra 2017 v Zrkadlovej sále Úradu vlády SR. V súvislosti s výsledkami 
kolektívneho vyjednávania sekcia ŠSVS vypracovala legislatívny návrh Nariadenia vlády Slovenskej 
republiky č. 359/2017 Z. z., ktorým sa ustanovujú zvýšené stupnice platových taríf zamestnancov 
pri výkone práce vo verejnom záujme a legislatívny návrh Nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 
358/2017 Z. z. , ktorým sa ustanovujú zvýšené platové tarify štátnych zamestnancov. V kolektívnych 
zmluvách boli dohodnuté priaznivejšie podmienky zamestnávania, ako napr. úprava pracovného, resp. 
služobného času, dĺžka dovolenky, výška odchodného, ale najmä zvýšenie platových taríf o 4,8%.

V roku 2017 sa uskutočnili 3 stretnutia Výboru pre sociálny dialóg v ústrednej štátnej správe 
v Bruseli, v rámci ktorých bol finalizovaný projekt Európskej komisie Health and safety – tackling 
psychosocial risks at work (Zdravie a bezpečnosť – riešenie psychosociálnych rizík na pracovisku) a 
bola vydaná publikácia prvého európskeho návodu týkajúceho sa prevencie vzniku psychosociálnych 
rizík na pracovisku vo verejnej správe. Zamestnanci sekcie ŠSVS sa začiatkom septembra 2017 
zúčastnili medzinárodnej konferencie organizovanej Univerzitou v Oxforde, obsahom ktorej bola 
diskusia k projektu Efektívna verejná správa a na ktorej bol prezentovaný pokrok v uvedenej oblasti v 
súvislosti s prijatím nového zákona o štátnej službe. 
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Sekcia štátnej služby a verejnej služby počas roka 2017 pokračovala v aktívnej spolupráci s 
OECD v rámci pracovnej skupiny PEM Network, v ktorej úrad vlády zastupuje zamestnanec sekcie 
ŠSVS. Súčasťou spolupráce bola okrem iného koordinácia prieskumov OECD medzi služobnými 
úradmi v oblasti odmeňovania a skladby služobných úradov a účasť na pravidelnom stretnutí pracovnej 
skupiny v Paríži. 

Činnosť analytickej jednotky

Inštitút pre stratégie a analýzy

Inštitút pre stratégie a analýzy (ďalej aj „ISA“) počas druhého roku svojho pôsobenia na úrade 
vlády zameral svoje aktivity najmä na problematiku rozvoja regiónov Slovenska a zároveň odborne 
podporoval činnosti úradu vlády. V rámci svojich analytických aktivít v oblasti regionálneho rozvoja ISA 
vypracoval analýzy hospodárskeho, sociálneho a environmentálneho stavu okresov Gelnica, Bardejov, 
Medzilaborce, Snina a Košice – okolie, ktoré slúžili ako podkladový materiál pre tvorbu akčných plánov 
rozvoja týchto najmenej rozvinutých okresov. ISA spolupracoval so sekciou regionálneho rozvoja  na 
vypracovaní analytickej časti Národnej stratégie regionálneho a územného rozvoja SR do roku 2030 
s cieľom identifikovať kľúčové oblasti a potenciál rozvoja na regionálnej úrovni v šiestich oblastiach 
– demografia, trh práce, príjmy a výdavky domácností, hospodárstvo a regionálne disparity. Štúdia 
okrem iného poukázala na ekonomickú a hospodársku rozmanitosť slovenských krajov a nevyhnutnosť 
individuálneho prístupu k nim.

V ďalšej štúdií sa ISA  zamerala na program Natura 2000, ktorého cieľom je chrániť územia 
obývané ohrozenými druhmi a udržovať tak biodiverzitu. V analýze s názvom Ochrana životného 
prostredia, politika súdržnosti a regionálne hospodárstvo EÚ (Environmental Protection, Cohesion 
Policy and Regional Economies in the EU) autori analyzovali prepojenie ochrany životného prostredia, 
meranej pomocou podielu chránených území Natury 2000, na celkovej rozlohe regiónu v spojitosti 
s využívaním EŠIF. Výsledky tejto štúdie ukazujú, že regióny s väčšou hustotou chránených území 
prijímajú viac príspevkov EÚ, pričom táto skutočnosť má klesajúcu tendenciu z dôvodu investícií z EŠIF 
na iné projekty, ako napríklad rozvoj infraštruktúry. Autori sa zároveň pozreli aj na vplyv EŠIF a hustoty 
chránených území Natura 2000 na regionálny rozvoj EÚ a ukázali, že oba faktory majú pozitívny vplyv 
na rast HDP a zamestnanosti  v týchto regiónoch. 

Je známym faktom, že až 80 % verejných investícií na Slovensku pochádza zo zdrojov EÚ. V 
analýze Dopad brexitu na politiku súdržnosti ISA porovnávala výšku finančných prostriedkov EÚ pre 
jednotlivé členské štáty Európskej únie v budúcom programovom období 2021-2027 v porovnaní s 
aktuálnym programovým obdobím 2014-2020. Plánovaný odchod Spojeného kráľovstva Veľkej 
Británie a Severného Írska z EÚ v roku 2019 môže značne ovplyvniť prerozdeľovanie prostriedkov. 
Podľa výpočtov v tejto analýze by Slovensko pravdepodobne získalo  o 1,410 mld. eur menej oproti 
súčasnému programovému obdobiu. Na základe alokačného kľúča politiky súdržnosti, ktorý sa 
používa pri prerozdeľovaní rozpočtu EÚ, je možné predpokladať zníženie príspevkov pre Slovensko 
v hodnote 1 275 mld. eur kvôli odhadovanému zlepšeniu ekonomickej situácie v porovnaní s ďalšími 
krajinami v EÚ. Zostávajúcich približne 134 mil. EUR sa dá priradiť zníženému rozpočtu spôsobenému 
vystúpením UK z EÚ.  

 
Podľa odporúčaní OECD, Svetovej banky, ako aj podľa vzoru úspešných krajín, sú dnes otázky 

ekonomického rozvoja ponímané z dlhodobého hľadiska. Národné aj nadnárodné ciele sa stanovujú 
v dlhodobých rámcoch, akým je  napríklad Agenda pre udržateľný rozvoj 2030. Makroekonomická 
analýza Mind the gap, ktorú ISA v tomto kontexte pripravuje v  spolupráci so sekciou riadenia investícií 
na Úrade podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu, je inšpirovaná 
viacerými štúdiami severských štátov, ktoré si určujú ciele vo vybraných oblastiach tak, aby zabezpečili 
želaný ekonomický rozvoj. Pre poskytnutie odborných vstupov potrebných na určenie prioritných cieľov 
na Slovensku štúdia skúma konkrétne makroekonomické indikátory umožňujúce zmapovať úroveň 
rozvoja regiónov na Slovensku a  porovnáva ich s vybranými skupinami príslušných, tzv. porovnávacích  
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regiónov v EÚ. Sledované indikátory sa týkajú 9 vybraných sektorov: socioekonomické indikátory, 
demografia, poľnohospodárstvo, digitálna ekonomika, doprava, vzdelávanie a školstvo, turizmus, 
zdravotníctvo, veda a technológie.  Porovnávacie regióny boli definované ako také, ktoré dosahujú 
podobnú úroveň HDP na obyvateľa ako tie naše. Za nimi by sme teda nemali zaostávať ani na úrovni 
iných rozvojových ukazovateľov.   Štúdia bola v roku 2017 rozpracovaná a dokončená bude v roku 2018.

Uvedené  analýzy, resp. diskusné príspevky z nich vyplávajúce, boli  prezentované na rôznych  
konferenciách či fórach, ako napríklad European Public Choice Society Meeting  ( Európska spoločnosť 
pre verejnú voľbu )v Budapešti,  na konferencii  Applied Economics Workshop (workshop o aplikovanej 
ekonómii)  v Alma Ate,  na konferencii Beyond GDP: Past Experiences and Future Challenges in the 
Measurement of Economic Well-being (Viac ako HDP: skúsenosti z minulosti a výzvy do budúcna 
v meraní ekonomického blahobytu)  v Severnej Kórei, ale aj na konferencii Slovenskej ekonomickej 
asociácie v Košiciach. 

ISA má tiež víziu stále významnejšie prepájať svoje aktivity s aktivitami ostatných analytických 
jednotiek v štátnej správe, ktorých budovanie  a spolupráca sú podporované národným programom 
Budovanie a rozvoj kapacít analytických útvarov na vybraných ústredných orgánoch štátnej správy. 

Metodika projektu podporuje myšlienku koordinácie analytických aktivít naprieč celou štátnou 
správou analytickými jednotkami s medzirezortným pôsobením. Inštitút  preto vo februári 2017 
vypracoval dokument Analytické jednotky v štátnej správe a na 2. marca 2017 zvolal stretnutie 
už vytvorených 13  analytických útvarov, kde boli prezentované ich doterajšie činnosti a dohodnutý 
spôsob ďalšej spolupráce.
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Operačný program informatizácia spoločnosti
Úrad vlády aj v roku 2017 plnil úlohy riadiaceho orgánu 

pre Operačný program Informatizácia spoločnosti (ďalej aj ako 
„OPIS“) z programového obdobia 2007 – 2013, pričom sa  v roku 
2017  v rámci ukončovania operačného programu sústredila 
pozornosť na finalizáciu záverečnej správy o vykonávaní OPIS, 
ktorá obsahuje zhodnotenie celého priebehu implementácie 

OPIS a kvalitatívnu analýzu dosiahnutých výsledkov počas celého programového obdobia s ohľadom 
na prínos pre spoločnosť.

Riadiaci orgán pre OPIS finalizoval záverečnú správu v spolupráci so sprostredkovateľskými 
orgánmi pod riadiacim orgánom, ktorými sú Úrad podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre 
informatizáciu a investície a Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky, ďalej v spolupráci s platobnou 
jednotkou, ktorou je pre tento operačný program odbor rozpočtu a riadenia organizácií kapitoly a 
platobnej jednotky Ministerstva financií Slovenskej republiky certifikačným orgánom, ktorým je sekcia 
európskych fondov Ministerstva financií Slovenskej republiky a orgánom auditu, ktorým je sekcia auditu 
a kontroly Ministerstva financií Slovenskej republiky. Správa bola v súlade s čl. 67 ods. 1 nariadenia Rady 
(ES) č. 1083/2006 z 11.07.2006, ktorým sa ustanovujú všeobecné ustanovenia o Európskom fonde 
regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde a Kohéznom fonde a ktorým sa zrušuje nariadenie 
(ES) č. 1260/1999 (všeobecné nariadenie), predložená dňa 30.3.2017 na prijatie a stanovisko Európskej 
komisii a v súlade s článkom 89 ods. 1 a článkom 67 ods. 4 všeobecného nariadenia je jedným z 
troch dokumentov, ktoré treba predložiť, aby bola vykonaná záverečná platba programu a program bol 
ukončený. Ku dňu 14.septembra 2017 dosiahlo čerpanie prostriedkov EÚ výšku 813 166 870,91 eur, 
to znamená, že podiel čerpania prostriedkov EÚ na celkovej alokácii je na úrovni 96,39 %.

Vecné výstupy prioritnej osi 1 sú východiskom pre posun Slovenska v oblasti informatizácie 
bližšie k vyspelým krajinám v rámci EÚ. V súlade s Národnou koncepciou informatizácie verejnej správy 
(NKIVS), ktorá bola schválená uznesením vlády č. 331 z 21.mája.2008 implementované projekty OPIS 

TVORÍME VEDOMOSTNÚ SPOLOČNOSŤ
Európsky fond regionálneho rozvoja
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podstatnou mierou prispeli k budovaniu e-Governmentu na Slovensku. V rámci nevyhnutnej zmeny 
právneho rámca ako jedného z pilierov informatizácie verejnej správy bol schválený zákon č. 305/2013 
Z. z. o elektronickej podobe výkonu pôsobnosti orgánov verejnej moci a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov, tzv. zákon o e-Governmente. Vznikli základné prístupové komponenty (ÚPVS, IOM), 
bol spustený systém elektronických schránok (elektronické schránky sú vytvorené pre občanov 
SR) a podporil sa systém základných registrov. Tým sú vytvorené predpoklady, aby sa v ďalšom 
programovom období 2014 – 2020, mohli v plnej miere naplniť oprávnené očakávania obyvateľov a 
podnikateľov, súvisiace s elektronickou komunikáciou. 

Stav plnenia budovania základných komponentov architektúry integrovaného ISVS podľa NKIVS 
počas implementácie OPIS (Zdroj: SORO ÚPVII, RO OPIS)

Komponent Register/modul Projekt OPIS
Elektronická identifikačná 
karta

Elektronická identifikačná karta Implementovaný projektom Elektronická 
identifikačná karta. 

Základné identifikátory Identifikátor fyzických osôb Implementovaný projektom IS IFO. Projekt 
fázovaný.

Identifikátor právnických a fyzických 
osôb

Implementovaný projektom Register a 
identifikátor právnických osôb a podnikateľov 

Základné registre Register fyzických osôb Implementovaný projektom IS Registra 
fyzických osôb. 

Register právnických osôb a 
podnikateľov

Implementovaný projektom Register 
právnických osôb a podnikateľov

Register priestorových informácií Implementovaný projektom Register 
priestorových 

Register adries informácií. Projekt fázovaný
Základné prístupové 
komponenty

Ústredný portál verejnej správy Implementovaný projektom Register adries 
Integrované obslužné miesto Implementovaný projektom ÚPVS

Spoločné moduly ÚPVS Identity and Access management Implementovaný projektom IOM
Platobný modul Implementovaný projektom ÚPVS
eDesk modul Implementovaný projektom ÚPVS
Notifikačný modul Implementovaný projektom ÚPVS
Modul elektronického doručovania Implementovaný projektom ÚPVS
eForm modul Implementovaný projektom ÚPVS
Modul centrálnej elektronickej 
podateľne

Implementovaný projektom ÚPVS

Implementovaný projektom ÚPVS
registratúrnych záznamov Implementovaný projektom ÚPVS

Prínos projektov prioritnej osi 2 pre občanov spočíva najmä v zachovaní kultúrneho dedičstva 
pre súčasnú, ako aj ďalšie generácie, a to v materiálnej (reštaurátorské a konzervačné zásahy), 
ale predovšetkým v digitalizovanej podobe. Zverejnený digitalizovaný obsah má okrem možnosti 
vedeckého, umeleckého, prípadne záujmového využitia tiež potenciál na využitie v procese vzdelávania 
a predstavuje tak dôležitý faktor pri rozvoji vedomostne orientovanej spoločnosti. Digitálny obsah 
kultúrneho dedičstva  znamená bohatý potenciál pre každý región. Regionálna kultúra  je fenoménom 
založenom na znalostiach a zručnostiach, v ktorých práve pamäťové a fondové inštitúcie zohrávajú 
významnú úlohu. Pre podnikateľov a podnikateľský sektor predstavujú výsledky digitalizácie informačný 
zdroj použiteľný najmä v kreatívnom priemysle a v cestovnom ruchu. Aktivity v oblasti digitalizácie 
dávajú informačnej spoločnosti obsahovú náplň, podporujú budovanie národného sebauvedomenia a 
sú základom pre vzdelávanie a vedenie občanov k informačnej gramotnosti.

Projekt realizovaný v rámci prioritnej osi 3 pripravil podklady na plánovanú realizáciu samotného 
infraštruktúrneho projektu na budovanie „broadbandu“ v bielych miestach, ktorá sa v súlade s 
rozhodnutím vlády presunula do programového obdobia 2014+. 



46

Európska komisia umožnila postupné zavádzanie projektov v priebehu dvoch programových 
období (tzv. fázovanie projektov), pričom princíp fázovania sa mohol uplatniť nielen pre veľké projekty, 
ale aj pre tie projekty, ktorých celkové náklady sú vyššie ako 5 mil. eur, čo bolo využité aj v OPIS. 
V rámci prioritnej osi 1 je fázovaných 10 projektov, pričom ide o 5 projektov Ministerstva vnútra 
Slovenskej republiky, 2 projekty Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky a po 1 projekte na 
Ministerstve školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, Ministerstve životného prostredia 
Slovenskej republiky a na Ministerstve hospodárstva Slovenskej republiky. V priebehu prvej fázy sa 
zväčša uskutočnila legislatívna analýza, analýza a návrh riešenia a obstaranie hardvéru a softwéru. V 
druhej fáze prebieha implementácia, nasadenie a testovanie informačných systémov, migrácia dát. Ku 
koncu roka 2017 bolo 7 fázovaných projektov v procese ukončovania, v 3 projektoch prebiehal proces 
schvaľovania žiadosti o predĺženie harmonogramu. V Projekte budovania aplikačnej architektúry a 
bezpečnostnej infraštruktúry rezortu Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky a v projekte 
Informačný systém registra úpadcov ide o posun podporných aktivít, a teda merateľné ukazovatele 
projektov už boli splnené.  V projekte IS Identifikátora fyzických osôb ide o posun hlavných aktivít 
projektu. 

Finančná implementácia a stav plnenia merateľných ukazovateľov II. fázy projektov (Zdroj: ITMS, 
ITMS2014+, RO OPIS, SORO ÚPVLII)

Poradové 
číslo Názov projektu Prijímateľ Aktivity implementované v rámci II. 

fázy (financované z OPII)

Celková zazmluv-
nená suma v II. 

fáze (Eur)

Výška čerpania v 
II. fáze (Eur)

Dĺžka realizácie 
projektu

Stav 
merateľných 
ukazovateľov

1 IS Identifikátora 
fyzických osôb

Ministerstvo 
vnútra SR

Roll-out, migrácia a 
stabilizácia a Podpora 
legislatívneho procesu

704 002,18 0,00 marec 2015 - 
marec 2018 nesplnené

2
Elektronický archív 
Ministerstva vnútra 
SR

Ministerstvo 
vnútra SR

Testovanie IS, Nasadenie IS, 
podporné aktivity Riadenie 
projektu a Publicita a 
informovanosť

822 394,80 0,00 august 2015 - 
február 2017 splnené

3

Elektronické služby 
informačných 
systémov MV SR na 
úseku policajného 
zboru

Ministerstvo 
vnútra SR

Testovanie UAT, Nasadenie 
rollout 10 781 149,17 10 090 981,17 júl 2014 - máj 

2017 splnené

4

Elektronické služby 
ministerstva 
vnútra Slovenskej 
republiky na úseku 
verejného poriadku, 
bezpečnosti osôb a 
majetku

Ministerstvo 
vnútra SR

Analýza a návrh riešenia 
– Správa majetku; 
Implementácia IS – Správa 
majetku; Obstaranie a 
nasadenie HW a SW licencií – 
Správa majetku; Testovanie IS 
– Správa majetku a Nasadenie 
IS - Správa majetku = boli 
Dodatkom č. 1 k Zmluve o NFP 
vymazané 

   3 710 472,39 3 130 043,60 august 2014 - 
marec 2018 splnené

5

Rozšírenie projektu 
Elektronické služby 
informačných 
systémov MV SR na 
úseku Policajného 
zboru 

Ministerstvo 
vnútra SR Testovanie; Nasadenie 550 800,00 336 600,00 január 2015 - 

máj 2017 splnené

6 Informačný systém 
registra úpadcov

Ministerstvo 
spravodlivosti 
SR

Implementácia IS, Testovanie 
IS, Nasadenie IS a podporná 
aktivita Riadenie projektu

5 893 590,00 3 312 191,25
jún 2015 - 
december 
2017

splnené

7

Projekt budovania 
aplikačnej 
architektúry a 
bezpečnostnej 
infraštruktúry 
rezortu MS SR

Ministerstvo 
spravodlivosti 
SR

Obstaranie SW licencií, 
Implementácia, Testovanie, 
Nasadenie a podporná aktivita 
Riadenie projektu 

16 027 359,60 10 476 680,75
marec 2016 
– december 
2017

splnené

8
Elektronizácia 
služieb Ministerstva 
hospodárstva SR

Ministerstvo 
hospodárstva 
SR

Testovanie IS a Nasadenie IS 1 173 390,99 1 147 363,28 máj 2014 - 
marec 2017 splnené

9
Register 
priestorových 
informácií

Ministerstvo 
životného 
prostredia SR

Implementácia IS, Testovanie 
IS, Nasadenie IS a podporné 
aktivity

2 578 912,00 1 740 296,40 február 2015 - 
február 2017 splnené
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Poradové 
číslo Názov projektu Prijímateľ Aktivity implementované v rámci II. 

fázy (financované z OPII)

Celková zazmluv-
nená suma v II. 

fáze (Eur)

Výška čerpania v 
II. fáze (Eur)

Dĺžka realizácie 
projektu

Stav 
merateľných 
ukazovateľov

10 Digitálne učivo na 
dosah

Ministerstvo 
školstva, vedy, 
výskumu a 
športu SR

Obstaranie a nasadenie 
HW a SW licencií – Lokálna 
infraštruktúra, Implementácia 
IS -  Realizácia, Testovanie 
IS, Nasadenie IS a podporné 
aktivity Riadenie projektu a 
Publicita a informovanosť 

24 434 768,71 19 498 996,86 február 2015 - 
apríl 2016 splnené

SPOLU 66 676 839,84 49 733 153,31

V súvislosti s realizáciou fázovaných projektov bola zo strany riadiaceho orgánu pre OPIS 
poskytovaná externá expertná podpora sprostredkovateľskému orgánu pod riadiacim orgánom pre 
prioritnú os 1 na Úrade podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu.

Jeden projekt prioritnej osi 1 na implementáciu elektronických služieb katastra nehnuteľnosti 
musí byť ukončený najneskôr do 30.3.2019. 

Okrem toho boli činnosti riadiaceho orgánu pre  OPIS v roku 2017 zamerané na:
• prípravu podkladov a dokumentácie na vysporiadanie finančných vzťahov s prijímateľmi 

niektorých projektov OPIS prostredníctvom vedenia správnych konaní,
• uzatváranie dohôd na vysporiadanie finančných vzťahov s prijímateľmi v súlade so zákonom  

o eurofondoch, 
• evidenciu a aktualizáciu nezrovnalostí v rámci OPIS,
• monitorovanie fázovaných projektov OPIS, ktorých druhá, záverečná fáza bola presunutá do 

Operačného programu Integrovaná infraštruktúra,
• plnenie opatrení, zohľadnenie odporúčaní vyplývajúcich zo záverov auditov vykonaných v 

roku 2017,
• prípravu a implementáciu projektov zameraných na financovanie činností ukončovania 

pomoci riadiaceho orgánu pre OPIS z prostriedkov technickej pomoci Operačného programu 
Integrovaná infraštruktúra.

 

Operačný program Technická pomoc 
Úrad vlády bol v rámci programového obdobia 2007 - 2013 

riadiacim orgánom  pre operačný program Technická pomoc (ďalej 
aj „RO OP TP“).  V roku 2017 RO OP TP zabezpečoval najmä činnosti 
spojené s finančným ukončovaním programového obdobia. Stav 
čerpania finančných prostriedkov uplynulého programového obdobia 

k 31.12.2017 predstavoval sumu vo výške 104 466 912,69 eur, z toho EU zdroje tvorili 88 824 
142,94 eur. Podiel čerpania finančných prostriedkov dosiahol hodnotu 91 % alokácie operačného 
programu. 

V novom programovom období 2014 - 2020 je globálnym  cieľom OP TP vytvorenie vysoko 
odbornej a efektívnej podpory pre riadenie a implementáciu fondov EŠIF dobudovaním efektívneho 
systému regulácie EŠIF,  a to zvýšením kvality administratívnych kapacít podieľajúcich sa na riadení, 
kontrole a audite EŠIF a ochrane finančných záujmov EÚ.  Celková výška alokácie je rozdelená medzi 
relevantné ciele stratégie OP TP na základe objemov potrebných pre úspešnú implementáciu aktivít 
podľa špecifických cieľov. 

Celková alokácia vyčlenená na OP TP 2014 - 2020 v sume 187 143 427 eur sa skladá zo zdrojov 
EÚ - finančných prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja vo výške 159 071 912 eur a zo 
štátneho rozpočtu vo výške 28 071 515 eur. 

Na základe najširšieho záberu stratégie OP TP a podpory cieľov prioritnej osi 1 - Riadenie, 
kontrola a audit EŠIF - bol najväčší podiel, 71,91%  z celkovej finančnej alokácie, vyčlenený na 3 
špecifické ciele:
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1. zabezpečiť stabilizáciu pracovníkov subjektov zapojených do systému riadenia, kontroly a 
auditu EŠIF, 

2. zabezpečiť účinné informovanie a komunikáciu,
3. implementovať správny a transparentný systém riadenia, kontroly a auditu EŠIF.

V rámci týchto cieľov je prioritne zabezpečené plnenie požiadaviek stratégie fungovania a 
posilnenia systému administratívnych kapacít v štruktúre subjektov EŠIF v súlade s konceptom 
efektívnej verejnej správy. Ide napríklad aj o zavedenie metodiky pre horizontálny systém riadenia, 
hodnotenia pracovného výkonu, nastavenie kompetenčných modelov subjektov EŠIF, implementácia 
centrálneho systému vzdelávania subjektov EŠIF, regulácie a riadenia, kontroly a auditu EŠIF, regulácie 
a riadenia, kontrolu a audit EŠIF, metodiku hodnotenia operačných programov, implementáciu stratégie 
komunikácie a implementáciu protikorupčných opatrení. 

Na realizáciu projektov technickej pomoci v rámci prioritnej osi 2 - Systémová a technická 
podpora -  bolo vyčlenených 28,09 % z celkovej alokácie OP TP. V rámci špecifického cieľa – Zvýšenie 
kvality, štandardu a dostupnosti IS pre EŠIF - je zabezpečovaná predovšetkým podpora prevádzky 
existujúcich informačných systémov verejnej správy v oblasti riadenia EŠIF (ITMS, modul na výber 
vzorky ISUF, databázový informačný systém CEDIS, atď.), ako aj ich inovácia a podpora vývoja ďalších 
systémov súvisiacich s riadením, kontrolou a auditom EŠIF. Očakávaným výsledkom bude vybudovanie 
primeranej výkonnej a bezpečnej integrovanej komunikačnej a technologickej infraštruktúry. 

RO OP TP v priebehu roka 2017 vyhlásil 2 vyzvania na projekty technickej pomoci a vykonal 
18 aktualizácií vyzvaní, čím zabezpečil podmienky pre riadnu implementáciu projektov v rámci 
programového obdobia  2014 - 2020. Celková suma vyhlásených vyzvaní (zdroje EÚ a ŠR) je vo 
výške 139 659 943,88 eur; z toho zdroje EÚ tvorili 118 710 952,30 eur, čo predstavuje podiel takmer 75 
% alokácie operačného programu.

K 31.12.2017 bolo na RO OP TP predložených 81 žiadostí o poskytnutie nenávratného finančného 
príspevku (ďalej aj „NFP“) v celkovej sume 111 701 637,20 eur; z toho 91 662 363,45 eur  predstavovali 
zdroje EÚ. Z predložených žiadostí o poskytnutie NFP Riadiaci orgán OP TP k 31.12.2017 schválil 74 
žiadostí a v rámci nich zazmluvnil 65 projektov v celkovej výške 105 329 318,93 eur, z toho zdroje EÚ 
tvorili 86 433 239,11 eur. Podiel zazmluvnenia finančných prostriedkov predstavuje viac ako 56 % z 
celkovej alokácie operačného programu.

Čerpanie finančných prostriedkov k 31.12.2017 v rámci OP TP pre PO 2014 – 2020 bolo 
vo výške  33 967 436,90 eur (zdroje EÚ a ŠR),  z toho zdroje EÚ tvorili  28 873 489,35 eur, čo 
predstavuje podiel 18,15 % z celkovej alokácie. V oblasti zazmluvnenia a čerpania finančných 
prostriedkov bol v roku 2017 operačný program Technická pomoc najlepší spomedzi operačných 
programov Partnerskej dohody.

V priebehu roka 2017 RO OP TP priebežne aktualizoval programovú a riadiacu dokumentáciu 
najmä z dôvodu elektronického predkladania žiadostí o NFP a doplnenia nových oprávnených 
prijímateľov. Uvedené zmeny boli schválené na národnej úrovni Monitorovacím výborom pre OP TP a v 
prípade hlavného programového dokumentu následne aj zo strany EK.

Vzdelávanie administratívnych kapacít EŠIF
Odbor administratívnych kapacít EŠIF (ďalej aj „AK, AK EŠIF“)  v roku 2017 úspešne implementoval 

vzdelávanie AK EŠIF v rámci Centrálneho plánu vzdelávania AK EŠIF na programové obdobie 2014 
- 2020, ktorý nadobudol účinnosť dňa 1. marca 2017. Z dôvodu zefektívnenia vzdelávania a získania 
nových poznatkov a skúseností z realizácie Centrálneho plánu vzdelávania vznikla potreba aktualizácie 
tohto dokumentu, ktorá bude ukončená v roku 2018.

Počas roka 2017 odbor aktualizoval a vydal 3 metodické pokyny týkajúce sa administratívnych 
kapacít EŠIF. 
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V nadväznosti na Analýzu stavu administratívnych kapacít pre európske štrukturálne a 
investičné fondy (15. decembra 2016) pripravil odbor AK EŠIF materiál na rokovanie vlády SR, v ktorom 
sa stanovil maximálny počet AK EŠIF od 1. 01. 2017 na jednotlivých subjektoch zapojených do riadenia, 
implementácie, kontroly a auditu EŠIF pre celé programové obdobie 2014 – 2020 na 3 299, z čoho 
pripadá na subjekty štátnej správy 3 198 a subjekty územnej samosprávy 101 miest administratívnych 
kapacít EŠIF. Je potrebné zdôrazniť, že počet administratívnych kapacít (vrátane subjektov územnej 
samosprávy) sa oproti programovému obdobiu  2007 – 2013 znížil o 415. Zároveň konštatujeme, že 
ide o maximálny počet administratívnych kapacít EŠIF, ktoré majú subjekty štátnej správy a územnej 
samosprávy k dispozícii. Vláda schválila materiál  dňa 11. apríla 2017 uznesením vlády č. 181.  

Odbor AK EŠIF ďalej vypracoval Informáciu o stave administratívnych kapacít subjektov 
zapojených do riadenia, implementácie, kontroly a auditu EŠIF v programovom období 2014 - 2020 za 
rok 2016 (28. augusta. 2017), ktorá obsahuje informácie o počte schválených, vytvorených a obsadených 
miest AK EŠIF, o využívaní tzv. podporných činností, ktoré slúžia na podporu riadenia, implementácie, 
kontroly a auditu EŠIF, celkový prehľad o počte štandardizovaných a neštandardizovaných pozícií na 
subjektoch zapojených do riadenia, implementácie, kontroly a auditu EŠIF, o fluktuácii ľudských zdrojov 
v EŠIF, o čerpaní finančných prostriedkov technickej pomoci na financovanie AK EŠIF a podporných 
činností, ako aj o aktivitách v oblasti vzdelávania AK EŠIF. Zo záverov tejto správy vyplynulo, že k 31. 12. 
2016 bolo z maximálneho počtu schválených miest AK EŠIF 3 714 obsadených 2 753 a z celkového 
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počtu AK EŠIF tvorili štandardizované pozície 
podstatnú časť, pričom najpočetnejšou pozíciou 
bola pozícia projektového manažéra. Informácia 
tiež poukázala na riziko nedostatku prostriedkov 
technickej pomoci na financovanie AK pri 
významnej časti operačných programov.   Preto je 
nevyhnutné, aby  riadiace či sprostredkovateľské 
orgány jednotlivých operačných programov 
dôsledne sledovali čerpanie zdrojov technickej 
pomoci na financovanie AK EŠIF a plánovali 
rozloženie alokácie zdrojov technickej pomoci  až 
do konca programového obdobia.

Vzdelávacie aktivity pre AK EŠIF 
v roku 2017

Počas  roka 2017 odbor AK EŠIF zrealizoval 21 
typov školení v skupinách pre 20 až 40 účastníkov.  
Tematicky boli zamerané na najkľúčovejšie 
oblasti prebiehajúcej implementácie EŠIF, 
vychádzajúce zo Systému riadenia EŠIF. Za toto 
obdobie sa uskutočnilo 91 školení a vyškolených 

bolo 2 756 administratívnych kapacít, a to tak 
na   štandardizovaných aj neštandardizovaných 
pracovných pozíciách. Vzdelávacie aktivity sa 
v roku 2017 uskutočňovali v priestoroch hotela 
Bôrik a boli v relevantných moduloch doplnené o 
prácu v systéme ITMS2014+. 

E-learningové kurzy 
V rámci implementácie inovatívnych 

foriem vzdelávania boli v roku 2017 vytvorené 
dva e-learningové kurzy:  Úvod do systému 
finančného riadenia a kontroly a Úvod ku 
kontrole verejného obstarávania. Cieľom týchto 
kurzov je získanie základných poznatkov z oblasti 
verejného obstarávania 
a finančného riadenia a 
kontroly EŠIF a zefektívnenie 
prístupu k vzdelávaniu pre 
čo najväčší počet AK EŠIF v 
kratšom časovom období. 

Portál CPV a IS CPV
Všetky informácie 

týkajúce sa vzdelávania AK 
EŠIF sú verejne dostupné 

Školenie: Kontrola projektu v EŠIF,  22. marec 2017

Školenie: Výzva a schvaľovací proces žiadostí o 
NFP, 7. november 2017

Kurz: Kontrola verejného obstarávania projektov 
financovaných z EŠIF – časť I., 11. september 2017

Kurz: Nezrovnalosti a 
finančné opravy, 16. jún 
2017
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na oficiálnom portáli CPV (https://cpv.vlada.gov.sk/), ktorý umožňuje elektronickú komunikáciu pri 
organizácii vzdelávacích modulov pre cieľovú skupinu. Na portáli sú zverejnené zrealizované, ako aj 
plánované vzdelávacie aktivity, ich obsah, program a študijné materiály. Vzhľadom na veľký počet 
účastníkov vzdelávania a potrebu účinnej podpory pre prípravu, realizáciu, monitorovanie a hodnotenie 
CPV, bola IT platforma – IS CPV doplnená o ďalšie funkcionality, ktoré umožňujú elektronický zber 
údajov o administratívnych kapacitách.
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ZAHRANIČNÁ 
SPOLUPRÁCA
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Švajčiarsky finančný mechanizmus 
V roku 2017, konkrétne do 31. júla 2017, boli ukončené všetky schválené projekty v rámci 

Programu švajčiarsko-slovenskej spolupráce, ktorého Národným kontaktným bodom bol úrad vlády.  
Jeho hlavným cieľom bolo   prispieť k zníženiu hospodárskych a sociálnych rozdielov v rámci rozšírenej 
Európskej únie, ako aj v rámci Slovenskej republiky.

Tento cieľ bol dosiahnutý prostredníctvom 21 projektov, ktoré dopĺňali opatrenia podporované 
zo štrukturálnych fondov. Projekty boli  zamerané na bezpečnosť, stabilitu a podporu reforiem (10 
projektov), životné prostredie a infraštruktúru (8 projektov) ako aj na ľudský a spoločenský rozvoj (2 
projekty). Osobitné postavenie mal Blokový grant pre mimovládne organizácie a podporu partnerstiev 
so Švajčiarskou konfederáciou, ktorý prispel k rozvoju   všetkých  troch uvedených oblastí. 

Nenávratný finančný príspevok určený na financovanie projektov programu predstavoval viac 
ako 61 miliónov eur, z toho viac ako 42 % smerovalo  na podporu aktivít na východnom Slovensku. 
Podstatná časť  prostriedkov určených na financovanie programu pochádzala z rozpočtu Švajčiarskej 
konfederácie, ktorá na financovanie programu vyčlenila pre Slovensko 63,5 milióna CHF vrátane aktivít 
Štipendijného fondu SCIEX realizovaného švajčiarskym sprostredkovateľom. Z tejto sumy bolo do 31. 
decembra 2017 vyplatených 61,33 milióna CHF, t.j. 96,6 % alokácie.

V roku 2017 boli  realizované 3 projekty. Z pohľadu riešenia zamestnanosti bol dôležitý projekt 
Štátneho inštitútu odborného vzdelávania, zameraný na duálne vzdelávanie. Celkovo 985 žiakov z 20 
stredných odborných škôl sa zapojilo do testovania školských vzdelávacích programov inovovaných 
s využitím skúseností švajčiarskeho partnera v projekte. Do praktických foriem vyučovania vrátane 
ukončovania štúdia žiakov na SOŠ bolo zapojených 70 zamestnávateľov z rôznych odvetví. Projekt 
zlepšenia pripravenosti záchranných zložiek ministerstva vnútra SR zabezpečil vyškolenie 415 
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príslušníkov Hasičského a záchranného zboru pre zásahy v cestných a železničných tuneloch. Okrem 
toho Hasičský a záchranný zbor, ako aj civilná ochrana, získali moderné vybavenie vrátane mobilnej 
základne a analytických prístrojov, čo spolu so 120 násobným rozšírením databázy nebezpečných 
látok skrátilo ich identifikáciu o viac ako 60%. Veterinárna ambulancia stredoeurópskeho výcvikového 
centra kynológie CANISPOL bola v roku 2017 vybavená najmodernejším zdravotníckym zariadením 
umožňujúcim aj ďalší výskum.  Tretím projektom bolo ukončenie vybudovania kanalizácie a čističky 
odpadových vôd v obci Dvorníky.

V decembri 2017 bol Program švajčiarsko-slovenskej spolupráce ukončený odoslaním 
Záverečnej správy o Programe švajčiarsko-slovenskej spolupráce kompetentným švajčiarskym 
orgánom. Švajčiarska konfederácia potvrdila splnenie a prekročenie stanovených cieľov programu. Za 
zmienku stojí aj stanovisko Najvyššieho kontrolného úradu SR, ktorý na základe záverečnej kontroly 
realizovanej v roku 2017 odporúčal premietnutie príkladov dobrej praxe z procesov komplexného 
riadenia projektov uplatňovaných pri švajčiarskych fondoch do riadenia, odborného manažovania 
európskej finančnej pomoci na úrovni riadiacich i sprostredkovateľských orgánov. Podobne v 
pochvalnom duchu týkajúcom sa realizácie Programu švajčiarsko-slovenskej spolupráce v Slovenskej 
republike  sa vyjadrujú aj samotní partneri zo Švajčiarska, ktorí vyjadrili v listoch adresovaných úradu 
vlády. 

Kompletné informácie o dosiahnutých výsledkoch vrátane  všetkých úspechov v 
rámci Švajčiarskeho finančného mechanizmu a jednotlivých projektoch sú dostupné na 
www.swiss-contribution.sk. 

Praktické formy výučby v projekte duálneho vzdelávania
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Nórsky finančný mechanizmus a Finančný mechanizmus EHP 

Rok 2017 predstavoval pre implementáciu Nórskeho finančného mechanizmu a Finančného 
mechanizmu EHP na Slovensku významný míľnik, najmä z pohľadu záverečného ukončovania 
implementácie programov v rámci programového obdobia 2009 – 2014.   Súčasne sa začalo s prípravou 
nových programov v rámci programového obdobia 2014-2021. Podpisom Memoránd o porozumení 
pri implementácii Nórskeho finančného michanizmu a Finančného mechanizmu EHP v novembri 
2016 bol vytvorený právny základ implementácie týchto fondov na Slovensku v objeme 113 miliónov 
eur  na obdobie rokov 2014 až 2021. Úrad vlády bol ustanovený ako správca pre štyri programy: 

• Podnikanie v oblasti kultúry, kultúrne dedičstvo a kultúrna spolupráca,
• Dobrá správa vecí verejných, zodpovedné inštitúcie, transparentnosť / Cezhraničná 

spolupráca, 
• Miestny rozvoj, odstraňovanie chudoby a inklúzia Rómov, 
• Domáce a rodovo - podmienené násilie.

Úrad vlády plní v rámci oboch finančných mechanizmov úlohy Národného kontaktného bodu v 
Slovenskej republike. Počas  roka 2017  sa  počas prípravy tzv. Osnov programov  uskutočnilo množstvo  
koordinačných a konzultačných  stretnúť za účelom príprav.  Nové programové obdobie 2014-2021 
sa bude niesť v znamení hesla Working together for a green, competitive and inclusive Europe, teda: 
Pracujeme spoločne pre zelenú, konkurencieschopnú a inkluzívnu Európu.

V rámci procesu ukončovania programového obdobia 2009-2014 sa uskutočnili  v júni 2017  
záverečné konferencie jednotlivých programov, ktoré zaznamenali výrazný záujem verejnosti, ako 
aj  médií. Aj na projektovej úrovni sa uskutočnili -  predovšetkým v prvom polroku 2017 -  desiatky 
záverečných podujatí:  konferencie, semináre, workshopy, tlačové konferencie, výstavy, atď. Toto obdobie 
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prinieslo obrovský potenciál na prezentáciu výsledkov 
implementácie a tento potenciál bol aj adekvátne využitý. Bolo 
vydaných množstvo tlačových správ, reportáží v lokálnych 

ako i národných 
médiách, rozhovorov či 
videofilmov. 

K 31.decembru 2017 bolo v rámci Finančného 
mechanizmu EHP vyplatených celkom 99,41% a v rámci 
Nórskeho finančného mechanizmu 89,45% finančných 
prostriedkov, čo v rámci oboch finančných mechanizmov 
predstavuje 93,64%.

Programy implementované úradom vlády priniesli takmer 
170 zrealizovaných projektov, viac ako 100 bilaterálnych 
aktivít v rámci programov, ako aj  fondu pre bilaterálne vzťahy 
na národnej úrovni. V  klimaticko – protipovodňovom programe 
vzniklo minimálne 17 „zelených“ a „modrých“ opatrení v Bratislave 
a vo Zvolene, bolo podporených 61 modrých škôl či 5 veľkých 
protipovodňových projektov. V programe zelených inovácii vznikli 
4 logistické centrá na výrobu bioenergie, podporených bolo 11 
výrobcov na zvýšenie produkcie poľnohospodárskej biomasy 
či 13 environmentálnych technológii (napr. biofilmový reaktor a 
laboratórny bioreaktor). Z programu kultúrneho dedičstva možno 
spomenúť minimálne 20 obnovených pamiatok, 210 vykonaných 
pamiatkových kontrol či  24 vzniknutých bilaterálnych partnerstiev 

v inštitúciami z donorských štátov. Iným príkladom sú výsledky programu Cezhraničná spolupráca 
s Ukrajinou, kde vzniklo takmer 180 partnerstiev medzi inštitúciami v SR, Ukrajine a Nórsku, bolo 
zmodernizovaných a renovovaných viac ako 5 000 m2 oblastí okolo štátnej hranice s Ukrajinou a 
cezhraničné podujatia zaznamenali viac ako 30 000 účastníkov. Nemenej významné výsledky priniesol 
program Domáceho a rodovo podmieneného násilia, kde bolo vytvorených minimálne 80 nových 
rodinných miest pre ženy zažívajúce domáce násilie a ich deti,  mohlo sa uskutočniť viac ako 5 300 
konzultácií s obeťami násilia a bolo vyškolených takmer 700 profesionálov v tejto oblasti. V  programe 
sociálnej inklúzie bol vytvorený nový akreditovaný študijný program inovatívneho vzdelávania, ktorý 
absolvovalo 45 pedagógov. Program podporil celkovo 17 základných a stredných škôl s vlastnými 

Úvodný príhovor generálneho riaditeľa 
sekcie bilaterálnych finančných 
nástrojov J.Kraka na konferencii v 
Košiciach

Vystúpenie súboru Olšavčan, ktorého činnosť bola 
podporená z Grantov EHP a Nórska, bolo príjemným 
spestrením konferencie v Košiciach 

Prezentácia riaditeľa odboru 
grantov EHP a Nórska Jaroslava 
Mojžiša na konferencii v Košiciach
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inkluzívnymi aktivitami.

Medzi významné prezentačné podujatia úradu vlády v roku 
2017 patrili záverečné konferencie programov v Bratislave a v 
Košiciach, ktoré sa uskutočnili  v júni 2017.

Cyklus záverečných konferencií odštartovala záverečná 
konferencia programov: Klimatické  zmeny a Zelené inovácie v 
priemysle dňa 8. júna 2017 v Hoteli Bôrik v Bratislave. Zúčastnili 
sa jej vzácni hostia na čele s veľvyslankyňou Nórskeho kráľovstva 
v SR J.E. Ingou Magistad.  Dopoludňajší blok konferencie bol 
venovaný všeobecnej prezentácii programového obdoba 2009-
2014, následne odzneli informácie o oboch programoch a 
popoludňajšia časť pokračovala v samostatných tematických 
paneloch  a bola spojená s prezentáciou vybraných projektov. 

Dňa 13. júna 2017 sa v Košiciach uskutočnili záverečné 
konferencie programu: Domáce a rodovo podmienené násilie a 
programu Kultúrne dedičstvo. Rovnako ako pri predchádzajúcej 
konferencii, dopoludňajšia časť bola zameraná na všeobecnú 
prezentáciu grantov EHP a Nórska. Súčasťou konferencie bolo 
množstvo filmov a prezentácií vybraných projektov vrátane 
prehliadky historického centra mesta Košice so zameraním na 
pamiatky zrekonštruované alebo revitalizované v rámci grantov 
EHP a Nórska. 

Súčasťou programu bola tiež návšteva projektu Slovensko bez násilia páchaného na ženách, 
ktorý realizovala organizácia MyMamy v Prešove, účasťou ktorej bola aktívna moderovaná diskusia 
odborníkov a aktérov pomoci v  tejto téme.

V  programe  Cezhraničná spolupráca išlo o dvojdňovú konferenciu, ktorá sa uskutočnila na 
oboch stranách schengenskej hranice, t.j. v Košiciach dňa 14.6.2017 a v ukrajinskom Užhorode dňa 
15.6.2017.  Na organizácii ukrajinskej časti konferencie úrad vlády úzko spolupracoval s Generálnym 
konzulátom SR v Užhorode. 

Počas dopoludňajšieho programu, ktorý sa uskutočnil  v Ilko Gallery v Užhorode, odznelo 
množstvo zaujímavých príspevkov a informácií o realizovaných projektoch, ako aj podnety, ako 
zlepšiť implementáciu programu v budúcnosti. Súčasťou popoludňajšieho programu bolo slávnostné 
kladenie vencov  k pamätníku M. R. Štefánika v Užhorode, ktorého sa zhostila  veľvyslankyňa Nórskeho 
kráľovstva v SR Inga Magistad spolu s  generálnym  riaditeľom sekcie bilaterálnych finančných 
nástrojov úradu vlády Jánom Krakom. Príjemným spestrením bola aj prechádzka nábrežím pri rieke Uh, 
ale najmä návšteva Múzea ľudovej architektúry a tradícii na hradnom vrchu a predstavenie ľudového 
umenia a kultúrnej tvorby Zakarpatskej oblasti Ukrajiny vynikajúcimi ukrajinskými ľudovými umelcami 
a divadelníkmi.  

Uvedené štyri konferencie významnou mierou prispeli k intenzívnej  informovanosti o grantoch 
Finančného mechanizmu EHP a Nórskeho finančného mechanizmu. Úrad vlády  výrazne a nepretržite 
prispieva k podpore samotnej značky „granty EHP a Nórska“ s výnimočným ohľadom na prezentáciu 
výsledkov projektov, programov, ako aj celkovej bilaterálnej dimenzie ich implementácie, k čomu prispela 
aj koncom roka 2017 vydaná sumarizačná brožúra o grantoch, ktorá je k dispozícii aj v elektronickej 
podobe na webovej stránke www.eeagrants.sk / www.norwaygrants.sk.

Granty EHP a Nórska boli často prezentované aj pri návštevách politických predstaviteľov v 
prispievateľských štátoch alebo na Slovensku. Príkladom bola štátna návšteva predsedu vlády  Roberta 
Fica, ministra  zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Miroslava Lajčáka a ministra financií SR 
Petra Kažimíra na Islande v júni 2017. 

Prehliadka Štátneho divadla 
v Košiciach na záver 1.dňa 
konferencie
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Výrazný komunikačný potenciál zaznamenalo odovzdávanie prestížnych ocenení CEZAAR 
za rok 2017. Cenu v kategórii Rekonštrukcia a obnova budov, ktorá mala tri nominácie, získala 
rekonštrukcia Starej synagógy v Bardejove. Víťazom v kategórii Exteriér patrí Castellum Cafe na 
Nitrianskom hrade. Návrh objektu bol súčasťou širšieho zámeru rekonštrukcie a oživenia dovtedy 
skrytého a zabudnutého priestoru vonkajšieho areálu Nitrianskeho hradu. Cenu v kategórii Patrón 
architektúry získala Nová synagóga v Žiline. Všetky tri ocenené pamiatky boli zrekonštruované z 
grantov EHP a štátneho rozpočtu SR v rámci programu Kultúrne dedičstvo.

Dunajská stratégia
V roku 2017 pokračovala implementácia Stratégie EÚ pre dunajský región (ďalej len „dunajská 

stratégia“), ktorej národným koordinátorom je úrad vlády. V danom období, v ktorom sa Slovensko 
podieľalo na riadení stratégie v rámci tzv. Trojky (Slovensko, Maďarsko, Bulharsko), sa uskutočnili 3 
stretnutia národných koordinátorov, diskutovalo sa o ďalšom prepojení medzi aktivitami stratégie a 
Dunajským nadnárodným programom, ako aj o ďalšom pokračovaní konceptu makroregionálnych 
stratégií v rámci politiky súdržnosti EÚ. Zástupcovia úradu vlády ako národného koordinátora dunajskej 
stratégie sa v dňoch 18.-19. októbra 2017 zúčastnili na 6. výročnom fóre stratégie v Budapešti. 
Hlavnými témami minuloročného fóra boli otázky konektivity, bezpečnosti a energetiky. 

Programy nadnárodnej spolupráce
V roku 2017 úrad vlády naďalej vykonával funkciu Národného kontaktného bodu dvoch 

programov nadnárodnej spolupráce – Dunajského nadnárodného programu a Programu Stredná 
Európa. V rámci implementácie Dunajského nadnárodného programu (riadiaci orgán sídli v Maďarsku) 
bola vyhlásená druhá výzva na predkladanie projektov. Jej vyhodnotenie  je naplánované na rok 2018. 

Kladenie vencov k pamätníku M.R.Štefánika v Užhorode
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V rámci prvej výzvy boli schválené projekty za účasti 55 slovenských projektových partnerov v 37 
projektoch, pričom v dvoch projektoch sú slovenskí projektoví partneri v pozícii vedúcich partnerov 
(Európske zoskupenie územnej spolupráce Pons Danubii a Centrum vedecko-technických informácií 
SR). 

V Programe Stredná Európa (riadiaci orgán sídli v Rakúsku) bola v roku 2017 ukončená druhá 
výzva na predkladanie projektových návrhov, v rámci ktorej bolo schválených 50 projektov. V  tejto 
druhej výzve má celkovo 23 slovenských projektových partnerov účasť v 16 projektoch, z čoho jeden 
projekt má slovenského vedúceho partnera, ktorým je Ekonomická univerzita v Bratislave. Spolu bolo 
doteraz v Programe Stredná Európa schválených 85 projektov za účasti 44 projektových partnerov 
zo Slovenska, ktorí sú zapojení do 31 projektov. V septembri 2017 bola vyhlásená tretia výzva na 
predkladanie projektových žiadostí, ktorej vyhodnotenie bolo naplánované na rok 2018.

Úrad vlády ako Národný kontaktný bod týchto programov nadnárodnej spolupráce poskytoval 
poradenstvo a usmernenie pre potenciálnych projektových žiadateľov zo Slovenska, zorganizoval 
národné informačné dni k druhej výzve Dunajského nadnárodného programu (v Bratislave a  Košiciach), 
ako aj k tretej výzve Programu Stredná Európa v Bratislave. Uskutočnilo sa aj niekoľko seminárov pre 
úspešných projektových partnerov so zameraním na správnu implementáciu projektov z hľadiska jej 
finančných aspektov.

Jeden zo seminárov pre realizátorov projektov programu Stredná Európa v bratislavskom hoteli Bôrik 
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Odbor verejného obstarávania
Verejné obstarávania v roku 2017:

Kontrolné mechanizmy a prevencia korupcie

Kancelária predsedu vlády – odbor prevencie korupcie

Predseda vlády ako svoju prioritu začlenil úlohy protikorupčnej prevencie dňa 15. februára 2017 
do svojej priamej riadiacej pôsobnosti v rámci kancelárie predsedu vlády SR a k 1. júnu 2017  bol 
zriadený samostatný odbor prevencie korupcie (ďalej aj „OPK“). 

Odbor sa okrem štandardnej agendy spočívajúcej vo zvyšovaní povedomia zapojil do riešenia 
ďalších úloh, ktoré smerujú k odhaľovaniu a odstraňovaniu príčin a podmienok vzniku a existencie 

PREDPOKLADANÁ HODNOTA

KONEČNÁ HODNOTA

ÚSPORA

1 824 052,37

1 366 120,39

457 931,98

Nadlimitné zákazky (1)

1 319 251,02

1 079 079,37

240 171,65

Podlimitné zákazky (36)
s využitím EKS

300 506,69
284 396,40

16 110,29

Zákazky s nízkou hodnotou (27)
bez zverejnenia výzvy na webovom sídle ÚV SR

448 712,11

371 030,57

77 681,54

Zákazky s nízkou hodnotou (18)
zverejnením výzvy na webovom sídle ÚV SR
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korupcie, k zníženiu jej pravdepodobnosti, ako aj k odradzovaniu osôb od páchania trestných činov 
korupcie. 

Oblasť medzinárodnej spolupráce

V  medzinárodnej oblasti odbor prevencie korupcie spolupracoval najmä s OECD pri realizácii 
projektu Audit protikorupčných právnych predpisov a mapovanie rizík v týchto právnych predpisoch 
vzhľadom na integritu. V tejto oblasti odbor zorganizoval dňa 30. mája 2017 pracovný seminár o 
ochrane oznamovateľov korupcie a dňa 24. novembra 2017 zástupcovia OECD lektorovali odborný 
workshop pre zástupcov zainteresovaných ministerstiev. 

Rozvinula sa spolupráca s Medzinárodnou protikorupčnou akadémiou IACA v Laxenburgu. 
Výsledkom rokovaní bol podpis Memoranda o porozumení dňa 22. septembra 2017, ambíciou ktorého  
je zintenzívnenie vzájomnej spolupráce počas nasledujúceho 3 ročného obdobia. Prvým spoločným 
projektom -  už  v septembri 2017 -  bol odborný seminár pre 18 vysokoškolských študentov v Rakúsku. 

Pracovníci odboru sa zúčastnili hodnotenia SR v Pracovnej skupine OECD pre boj proti 
podplácaniu zahraničných verejných činiteľov v medzinárodných obchodných transakciách (WGB) v 
Paríži. Participovali aj na rokovaní Pracovnej skupiny OSN  pre  prevenciu  korupcie (UNCAC), zastupovali 
úrad vlády  na implementačnom stretnutí ekonomicko-environmentálnej dimenzie medzinárodnej 
Organizácie pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe (OBSE). 

Na pôde úradu vlády  sa uskutočnilo prijatie ukrajinskej delegácie v rámci programu Civil Servants 
Mobility Programme (Program mobility verejných činiteľov) za účelom výmeny informácií z oblasti 
boja proti korupcii na Slovensku a na Ukrajine.

Oblasť prípravy legislatívy

Z podnetu predsedu vlády a v súlade s odporúčaniami OECD vznikla v gescii odboru pracovná 
skupina zložená z viacerých orgánov štátnej správy a mimovládnych organizácií, ktorá na neformálnej 
úrovni riešila otázky súvisiace s analýzou súčasného stavu, porovnávala dobré skúsenosti v 
medzinárodnom kontexte a pripravila ucelený návrh nového zákona o ochrane oznamovateľov s cieľom 
prehĺbiť, rozšíriť a zefektívniť ochranu poskytovanú oznamovateľom protispoločenskej činnosti. Ide 
najmä o návrh na zriadenie nezávislého Úradu na ochranu oznamovateľov s celoštátnou pôsobnosťou, 
ktorý by mal okrem iného poskytovať ochranu oznamovateľom (namiesto terajšieho inšpektorátu 
práce), kontrolovať dodržiavanie navrhovaného zákona, poskytovať odborné stanoviská a poradenstvo 
k aplikácii návrhu zákona, robiť osvetu v oblasti poskytovania ochrany tzv. whistblowerom, poskytovať 
odmenu oznamovateľovi (namiesto terajšieho Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky) a 
raz ročne predkladať Národnej rade Slovenskej republiky správu o svojej činnosti. Prostredníctvom 
transparentného mechanizmu bude predseda úradu schvaľovaný na úrovni Národnej rady Slovenskej 
republiky z dvoch kandidátov vybraných odbornou komisiou, čím sa vytvára priestor na zabezpečenie 
nielen jeho vysokej odbornej úrovne, ale aj jeho nestrannosti. 

Oblasť prevencie korupcie
V roku 2017 bola vypracovaná analýza úrovne protikorupčných opatrení za účelom prípravy novej 

stratégie prevencie korupcie a súvisiacich kľúčových metodických usmernení, ktoré sa premietnu do 
existujúcich akčných plánov. 

Okrem prípravy strategických dokumentov sa odbor  aktívne zapojil do prípravy projektu 
implementácie, udržiavania a zlepšovania systému protikorupčného manažérstva podľa požiadaviek 
medzinárodnej normy ISO 37001:2016, ktorý sa bude na úrade vlády realizovať v roku 2018.
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V roku 2017 odbor prevencie korupcie prijímal podozrenia na korupčné správanie od 
občanov prostredníctvom bezplatnej telefonickej Antikorupčnej linky Úradu vlády SR (0800 111 
001) a spracúval aj písomné podania doručené priamo úradu vlády  alebo na e-mailovú adresu 
bojprotikorupcii@vlada.gov.sk, prípadne e-mailovú adresu predsedu vlády. 

Antikorupčná linka
 
Počet hovorov zaznamenaných na antikorupčnú linku vzrástol. Linku využilo 96 telefonujúcich, 

čo predstavuje o 55 hovorov viac oproti r. 2016, pričom však len v 3 prípadoch išlo o podozrenia 
obsahujúceho znaky naplnenia skutkovej podstaty niektorého z trestných činov korupcie, ktoré boli 
písomne postúpené Národnej kriminálnej agentúre Prezídia Policajného zboru (ďalej len „NAKA“). V 
31 prípadoch si telefonujúci vyžiadali kontakt na NAKA, pretože chceli priamo nahlásiť podozrenie 
na korupčné správanie, prípadne konzultovať svoje podozrenie. V 62 prípadoch bol telefonujúcim 
vysvetlený účel antikorupčnej linky a kompetencie úradu vlády. Občania sa sťažovali aj na nečinnosť 
súdov, polície či iných orgánov štátnej a verejnej správy.

Písomné podania týkajúce sa korupcie
V roku 2017 prijal  odbor celkom 286 podaní, z toho bolo 280 písomných a v 6 prípadoch boli 

občania prijatí osobne. Podania obsahujúce znaky korupčného správania boli postúpené  NAKA  (52 
prípadov) alebo inému príslušnému orgánu verejnej správy (74 prípadov). Odložených bolo 50 podaní, 
v ktorých absentovali relevantné informácie alebo obsahovali vyjadrenie názoru, 110 podaní bolo 
vybavených odpoveďou občanom napr. v prípadoch, keď sa občania dožadovali kontroly prokuratúry, 
polície, súdov a podobne.

V rámci plnenia preventívnej úlohy v oblasti boja proti korupcii odbor zorganizoval 2 celodenné 
semináre na tému Zvyšovanie právneho vedomia v oblasti prevencie korupcie a boja proti korupcii. 
Zamestnanci rôznych ministerstiev mali možnosť diskutovať o praktických problémoch s lektormi 
z úradu vlády, Ministerstva spravodlivosti SR, Úradu Špeciálnej prokuratúry, Úradu pre verejné 
obstarávanie, NAKA a Národného inšpektorátu práce. 

Predseda vlády podporil sériu 9 prednášok riaditeľa odboru prevencie korupcie pre 550 študentov 
a 73 starostov v spolupráci s Prešovskou rozvojovou agentúrou. Študentov stredných a vysokých škôl 
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najmä na východe Slovenska zaujímali aktuálne otázky a mohli si prezrieť aj výstavu protikorupčných 
karikatúr. Starostov obcí zaujímali najmä otázky spojené s procesom verejného obstarávania. 

Pre 900 prijímateľov dotácií zo štátneho rozpočtu v pôsobnosti  úradu vlády boli v spolupráci 
s  odborom verejného obstarávania vykonané protikorupčné prednášky na 41 seminároch na tému: 
Zvyšovanie právneho vedomia v oblasti verejného obstarávania  a prevencie korupcie.

Úrad vlády sa prostredníctvom odboru v roku 2017 podieľal na práci Medzirezortnej expertnej 
skupiny (MES) pre finančnú gramotnosť, v rámci ktorej je riešená aj problematika vzdelávania boja 
proti korupcii a prevencie korupcie na školách. V spolupráci s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu 
a športu Slovenskej republiky boli v spolupráci s Metodicko-pedagogickými centrami v Bratislave, 
Trenčíne a Prešove uskutočnené 3 semináre: Ochrana finančných záujmov EÚ a prevencia korupcie, 
určené pre riaditeľov, pedagógov a pracovníkov škôl.

Kontrola, ochrana finančných záujmov Európskej únie v Slovenskej republike a  
vybavovanie petícií, sťažností a ostatných podaní.

Sekcia kontroly úradu vlády (ďalej len „sekcia“) vo svojej pôsobnosti prostredníctvom štyroch 
odborov (odbor kontroly - OK,  odbor Centrálny kontaktný útvar pre OLAF - OCKÚ OLAF, odbor petícií, 
sťažností a ostatných podaní - OPSOP a odbor kontroly verejného obstarávania - OKVO)  zabezpečuje 
úlohy úradu vlády ako ústredného orgánu štátnej správy pre oblasť vonkajšej a vnútornej kontroly 
plnenia úloh súvisiacich s výkonom štátnej správy, plnenia úloh vyplývajúcich z uznesení vlády, 
efektívnosti štátnej správy a  kontroly vybavovania petícií a sťažností. 

Sekcia plní úlohy úradu vlády aj v oblasti zabezpečovania a koordinácie ochrany finančných 
záujmov EÚ. Je tiež kontaktným pracoviskom pre Európsky úrad boja proti podvodom (Office 
Européen de Lutte Antifraude - OLAF) a plní funkciu koordinačného útvaru boja proti podvodom. Plní 
tiež úlohy súvisiace s kontrolou a ochranou finančných záujmov Európskej únie v Slovenskej republike 

Sekcia vykonáva tiež kontrolu verejných obstarávaní u prijímateľov a konečných prijímateľov, kde 
úrad vlády plní funkciu RO OP IS a RO OP TP, kontrolu v prípade Švajčiarskeho finančného mechanizmu 
, Nórskeho finančného mechanizmu a finančného mechanizmu EHP. Vykonáva aj kontrolu verejných 
obstarávaní prijímateľov v programoch nadnárodnej spolupráce Interreg Stredná Európa 2014-2020 a 
Interreg Dunajský nadnárodný program 2014-2020, ako aj kontrolu verejných obstarávaní prijímateľov 
všetkých typov dotácií v pôsobnosti úradu vlády a regionálneho príspevku.

Oblasť kontroly
Kontroly vykonané OK, OCKÚ OLAF a OPSOP podľa zákona č. 10/1996 Z. z. a zákona č. 357/2015 
Z. z.:
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V roku 2017 vykonali OK,  OCKÚ OLAF a  OPSOP celkom 27 kontrol v 22 subjektoch, z toho bolo 
21 kontrol vykonaných podľa zákona č. 10/1996  Z. z. (OK 14 kontrol,  OCKÚ OLAF 5 kontrol a OPSOP  
2 kontroly) a 6 kontrol podľa zákona č. 357/2015 Z. z.. Pri 10 kontrolách vykonaných podľa  zákona 
č. 10/1996 Z. z. bolo zistené porušenie všeobecne záväzných právných predpisov, resp. interných 
normatívnych aktov (ďalej len „porušenie“) a bol vypracovaný Protokol o výsledku kontroly (OK 4, OCKÚ 
OLAF 5 a OPSOP 1) a  pri 11 kontrolách bol vypracovaný Záznam o kontrole (OK 10 a OPSOP 1), 
nakoľko porušenie nebolo zistené.  

Pri 5 finančných kontrolách na vykonaných podľa zákona č. 357/2015 Z. z. boli zistené porušenia 
a po vykonaní príslušných úkonov boli vypracované Správy z finančnej kontroly na mieste.  Pri 1 
finančnej kontrole na mieste porušenia zistené neboli.

V súvislosti s výkonom kontrolnej činnosti sekcia prostredníctvom OK vykonala aj nasledovné 
činnosti:

1. vypracovala a predložila na rokovanie vlády  2 Správy z kontrolnej činnosti vykonanej úradom 
vlády  v 2.  polroku 2016 a v 1. polroku 2017,

2. vypracovala a  predložila na rokovanie vlády SR 4 štvrťročné informácie o  plnení úloh 
z  uznesení vlády  na ministerstvách a ostatných ústredných orgánoch štátnej správy v 4. 
štvrťroku 2016 a 1., 2. a 3. štvrťroku 2017,

3. viedla Centrálny register kontrol úradu vlády, vykonávaných úradom vlády  a Centrálny 
register vonkajších kontrol a auditov, vykonávaných na úrade vlády  inými subjektmi kontroly, 

4. vykonala kontrolu priebežného plnenia uznesení vlády  zameraných na najmenej rozvinuté 
okresy a podala o ich plnení ústnu informáciu na rokovaniach vlády.

Oblasť ochrany finančných záujmov Európskej únie v SR (ďalej len „OFZ EU“)
Európska úroveň

V roku 2017 pracovníci OCKÚ OLAF zastupovali úrad vlády na 10 rokovaniach, napríklad:
• na zasadnutiach  Pracovnej skupiny pre boj proti podvodom (GAF – Le groupe Lutte anti-fraude) 

Rady EÚ, ktorá sa zaoberá otázkami súvisiacimi s OFZ EU, bojom proti podvodom a  ostatným 
protiprávnym činnostiam, ktoré majú vplyv na finančné záujmy EÚ,

• na rokovaniach 3 pracovných skupín Poradného výboru pre koordináciu boja proti podvodom 
(COCOLAF – Le Comité consultatif pour la coordination dans le domaine de la lutte antifraude) 
a pod ním zriadených pracovných skupín, a to Pracovnej skupiny pre prevenciu podvodov (Fraud 
Prevention Group), Pracovnej skupiny AFCOS a Pracovnej skupiny pre nahlasovanie a analýzu 
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podvodných a iných nezrovnalostí (Reporting and Analysis of Fraudulent and Other Irregularities 
Group),

• Siete komunikátorov úradu OLAF pre boj proti podvodom (OAFCN - OLAF Anti-Fraud 
Communicators’ Network).

Pracovné skupiny s aktívnou účasťou    zástupcov  OCKÚ OLAF sa venovali zásadným témam 
skvalitnenia a vyššej účinnosti  a úrovne boja proti podvodom, korupcii a iným protiprávnym činom 
poškodzujúcim finančné záujmy EÚ.  Významná diskusia vznikla  na pôde  Pracovnej skupiny pre 
boj proti podvodom (GAF) v súvislosti s predložením  Správy PIF (Protection of the European Union’s 
financial interests — Fight against fraud = Ochrana finančných záujmov Európskej únie - Boj proti 
podvodom), ktorá každoročne poskytuje súhrn opatrení prijatých na úrovni EÚ a členských krajín proti 
podvodom. Obsahuje tiež analýzu hlavných prístupov, postupov, nástrojov aj úspechov národných 
a európskych orgánov pri odhaľovaní a hlásení podvodov a nezrovnalostí týkajúcich sa výdavkov a 
príjmov EÚ. Správa tiež posudzuje, ktoré oblasti a činnosti sú najviac vystavené riziku podvodu. 
Tým umožní  EK aj členským štátom, aby lepšie zacielili opatrenia proti podvodom. Kým za boj proti 
podvodom sú zodpovedné predovšetkým jednotlivé členské štáty, Komisia s nimi úzko spolupracuje 
na zdieľaní osvedčených postupov, zabezpečovaní koordinácie a stanovenia pokynov.

Na zasadnutí GAF jeho účastníci vyjadrovali svoje názory a postoje k hodnoteniu a následnej 
revízii nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ, EK) č. 883/ 2013 o vyšetrovaniach vykonávaných 
Európskym úradom pre boj proti podvodom (ďalej len „nariadenie 883/2013“) s cieľom vyprofilovať 
čo najúčinnejšie  mechanizmy a legislatívu boja proti podvodom a ochrany finančných záujmov 
EÚ v budúcom období. OCKÚ OLAF v tejto súvislosti inicioval aj ďalšiu spoluprácu s Ministerstvom 
spravodlivosti SR, ktoré je gestorom pripravovaných legislatívnych zmien v ochrane finančných 
záujmov  EÚ z hľadiska trestného práva v SR (pracovné stretnutie k novele zákona č. 300/2005 Z. z. 
Trestný zákon v znení neskorších zmien v súvislosti s transpozíciou smernice č. 2017/1371 o boji proti 
podvodom, ktoré poškodzujú finančné záujmy EÚ, prostredníctvom trestného práva).

Zo zástupcami uvedeného ministerstva sa zamestnanci odboru stretli aj k problematike 

Seminár organizovaný pre riaditeľov základných a stredných škôl Bratislavského samosprávneho kraja 
s názvom „Podvody a korupcia v súvislosti s ochranou finančných záujmov EÚ“ dňa 14. februára 2017
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implementácie nariadenia Rady EÚ 2017/1939, ktorým sa vykonáva posilnená spolupráca na účely 
zriadenia Európskej prokuratúry (EPPO). Európska prokuratúra by po svojom vzniku mala  vyplniť 
medzeru vo vyšetrovaní trestných činov podvodov s eurofondmi, keďže dnes ich môžu vyšetrovať 
len národné úrady, pričom  existujúce európske orgány ako OLAF, Eurojust a Europol nemajú na 
vyšetrovanie trestných činov mandát.  Úlohou tohto nového orgánu bude zabezpečovať bezodkladnú 
výmenu informácií a koordinovať policajné vyšetrovania. Bude môcť zmrazovať a zabavovať finančné 
prostriedky alebo zatýkať podozrivých. Jej ústredie bude v Luxemburgu, podobne ako sídlo  hlavného  
európskeho  prokurátora. Okrem neho bude nová štruktúra pozostávať aj z delegovaných prokurátorov v 
príslušných členských štátoch.  Do aktivít týkajúcich sa vytvorenia Európskej prokuratúry sa nezapojila 
celá európska dvadsať osmička, ale ido o tzv. posilnenú spoluprácu medzi 20 krajinami vrátane 
Slovenska. Ostatné krajiny sa budú môcť v prípade záujmu pripojiť neskôr. 

Národná úroveň
Na národnej úrovni zabezpečoval OCKÚ OLAF v roku 2017 koordináciu OFZ EÚ a  boja proti 

podvodom prostredníctvom siete AFCOS (AFCOS - Koordinačný útvar pre boj proti podvodom - Anti-
Fraud Coordination Service) a v rámci zasadnutí Riadiaceho výboru pre ochranu finančných záujmov 
Európskej únie v Slovenskej republike (ďalej len „RV“). V roku 2017 sa uskutočnilo 1 zasadnutie RV. 
Pod RV pracuje 5  pracovných skupín::

• Pracovná skupina  pre nezrovnalosti,
• Pracovná skupina  pre komunikáciu,
• Pracovná skupina  pre spoluprácu v oblasti verejného obstarávania,
• Pracovná skupina  k článku 325 Zmluvy o fungovaní EÚ,
• Pracovná skupina  pre spoluprácu v oblasti koordinácie kontrolných činností.

Oblasť nezrovnalostí pri čerpaní finančných prostriedkov Európskej únie

OCKÚ OLAF vypracoval v spolupráci s partnermi siete AFCOS v zmysle úlohy č. B.2 Uznesenia 
vlády SR č. 18 zo 7. januára 2015 k Národnej stratégii ochrany finančných záujmov EÚ v Slovenskej 
republike, ako aj v zmysle úlohy č. 5 Akčného plánu k Národnej stratégii v časti Odhaľovanie Ročnú 
správu o nezrovnalostiach, ktorú predložil na rokovanie vlády .  Správa poskytuje prehľad nezrovnalostí 
na národnej úrovni v členení na príjmovú časť rozpočtu EÚ (nezrovnalosti objavujúce sa pri operáciách, 
ktorými sa tvoria vlastné zdroje rozpočtu EÚ na území SR) a výdavkovú časť rozpočtu EÚ (nezrovnalosti v 
oblasti čerpania pomoci z fondov EÚ). Materiál zahŕňa všetky nové nezrovnalosti, ktoré vznikli pri čerpaní 
finančných prostriedkov z predvstupových fondov, pri čerpaní finančných prostriedkov prostredníctvom 
operačných programov programového obdobia   2004 – 2006, 2007 – 2013, ako aj pri implementácii 
projektov v rámci operačných programov programového obdobia 2014 – 2020 a boli zaevidované v 
priebehu roka 2016. Správa obsahuje aj prehľad nedostatkov identifikovaných Orgánom auditu, prehľad 

Zasadnutie 
Riadiaceho 
výboru pre 
ochranu 
finančných 
záujmov 
Európskej 
únie v 
Slovenskej 
republike dňa 
19. decembra 
2017
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najzávažnejších, resp. najčastejšie sa opakujúcich nedostatkov v rámci verejného obstarávania a tiež 
prehľad trestných konaní vedených v súvislosti s poškodzovaním finančných záujmov EÚ. 

Oblasť podaní

Na webovom sídle OCKÚ OLAF sú uvedené kontaktné údaje OCKÚ OLAF s odkazom na adresu 
nezrovnalosti@vlada.gov.sk , ktorá je určená pre verejnosť, ako aj  informácia o on-line systéme OLAF-u 
pre anonymné oznamovanie podvodov. V roku 2017 bolo OCKÚ OLAF zaslaných 37 podaní verejnosti 
o podozreniach z poškodenia, resp. ohrozenia finančných záujmov EÚ. Spôsob ich vybavenia je 
uvedený v nasledujúcej tabuľke:

Počet riešených podaní v roku 2017

Počet 
podaní

Spôsob vybavenia jednotlivých podaní

vybavené OCKÚ 
OLAF orgán auditu Úrad pre verejné 

obstarávanie

NAKA
a

 GP SR
NKÚ iný orgán štátnej 

správy*

37 12 0 5 4 0 16
* napr. MPSVaR SR, SIEA, MPRV SR, PPA, MŽP SR, MH SR, MDV SR, MV SR atď.

Vzdelávacie aktivity OCKÚ OLAF

OCKÚ OLAF zrealizoval v roku 2017 16 školiacich aktivít, na ktorých sa zúčastnilo celkom  
1 062 zamestnancov verejnej správy, ktorí sa podieľajú na implementačnom a kontrolnom 
systéme európskych štrukturálnych a investičných fondov. Išlo  o zamestnancov riadiacich orgánov, 
sprostredkovateľských orgánov, implementačných agentúr, orgánov kontroly a auditu, Finančného 
riaditeľstva Slovenskej republiky, prokuratúry a policajných zložiek. 

Cieľom školení bolo zlepšenie systému OFZ EÚ a posilnenie administratívnych kapacít Slovenska 
v tejto oblasti podľa požiadaviek orgánov zainteresovaných do OFZ EÚ na Slovensku. 

Lektormi školení boli zamestnanci úradu vlády, Ministerstva financií Slovenskej republiky, Úradu 
pre verejné obstarávanie, Prezídia policajného zboru, Protimonopolného úradu Slovenskej republiky, 
Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky, Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky, Finančnej 
správy Slovenskej republiky, Najvyššieho kontrolného úradu Slovenskej republiky a Ministerstva práce, 
sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky.

Prehľad tém školení
Názov témy Počet

1. Ochrana finančných záujmov EÚ v podmienkach SR
2. Riadenie rizík a správne nastavenie kontrolného systému v oblasti EŠIF  2
3. Trestná zodpovednosť právnických osôb  2
4. Kolúzia, kartely, narušenie hospodárskej súťaže a správne konanie resp. súdne konanie   2
5. Praktické skúsenosti z výkonu kontrol a  auditov
6. Najčastejšie porušenia zákona o verejnom obstarávaní z pohľadu ochrany finančných záujmov  2
7. Odhaľovanie podvodného konania pri čerpaní prostriedkov EÚ  2

8. Mechanizmy daňových podvodov DPH, odhaľovanie podozrení z podvodov a  ochrana 
finančných záujmov EÚ 

9. Najčastejšie sa vyskytujúce problémy pri aplikácií zákona finančnej kontrole a audite  2
10. Priebeh vyšetrovania na úseku colnej správy v súvislosti s ochranou finančných záujmov EÚ
Spolu 16
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Štatistické údaje charakterizujúce činnosť OCKÚ OLAF v roku 2017 v oblasti OFZ EÚ

Činnosť Počet
Operatívne kontroly vykonané podľa zákona č. 10/1996 Z. z. 5
Poskytnutie požadovanej podpory OLAF-u  pri administratívnych vyšetrovaniach 4
Poskytnutie podpory OLAF-u pri získavaní informácií a dokumentácií na základe 
dožiadania 30

Spracovanie podaní verejnosti o podozreniach z poškodenia, resp. ohrozenia finančných 
záujmov EÚ 37

Vzdelávanie sieťových partnerov v oblasti OFZ EÚ pre zamestnancov ústrednej štátnej 
správy (predovšetkým z ministerstiev) 16

Zasadnutie Riadiaceho výboru pre OFZ EÚ v SR 1

Oblasť vybavovania petícií, sťažností a ostatných podaní

Hlavnou náplňou činnosti sekcie v uvedenej oblasti bolo prostredníctvom odboru petícií, sťažností 
a ostatných podaní zabezpečenie prijímania a evidencie petícií podľa zákona č. 85/1990 Zb. o petičnom 
práve v  znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o petičnom práve.“) a sťažností podľa zákona č.  
9/2010 Z. z. o sťažnostiach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o sťažnostiach.“) a následne 
ich priame prešetrovanie a vybavenie, resp. ich postúpenie na vybavenie vecne príslušným orgánom. 

Školenie s názvom „Ochrana finančných záujmov EÚ v podmienkach SR“ dňa 26. januára 2017 
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Prehľad základných údajov o počte a druhoch jednotlivých podaní doručených na úrad vlády v roku 
2017 je uvedený v nasledujúcej tabuľke:

Obdobie
Písomné 
podania 
celkom

v tom

Ústne podané 
sťažnostiPetície Sťažnosti

Písomnosti 
súvisiace s 
vybavovaním 
podaní

Spolu

Iné podania vrátane podaní 
označených ako sťažnosti

Podnety, 
oznámenia, 
žiadosti, 
dopyty, návrhy

Označené 
ako sťažnosti, 
ktoré 
nevyhovujú 
zák.
č. 9/2010 Z. z.

I. Q. 295 1 40 83 48 35 171 15 
II. Q. 203 2 49 69 33 36 83 13
III. Q. 245 2 59 59 27 32 125 6
IV. Q. 228 1 25 43 21 22 159 9

Rok 2017 971 6 173 254 129 125 538 43

Porovnanie 
s rokom 
2016

761 10 177 214 135 79 360 46 

Podrobné údaje o konkrétnych počtoch, charaktere, zameraní, smerovaní, spôsobe a výsledkoch 
vybavenia podaní a sťažností, doručených úradu vlády v roku 2017, sú súčasťou Informácie o vybavovaní 
petícií a sťažností za rok 2017 Úradom vlády SR a orgánmi štátnej správy, ktorá sa predkladá na 
rokovanie vlády v termíne do 31. mája 2018. Po prerokovaní vládou SR bude prístupná verejnosti na 
internetovej stránke úradu vlády.
 

Počas roku 2017 sekcia: 
• viedla za úrad vlády centrálnu evidenciu petícií a sťažností;
• pre orgány verejnej správy operatívne zabezpečovala koncepčnú, vzdelávaciu a metodicko-

právnu činnosť v oblasti vybavovania petícií a sťažností,
• pripravovala podklady pre rozhodovanie vo veci sporov o príslušnosť na vybavenie sťažností 

a petícií medzi orgánmi verejnej správy, resp. v tejto veci priamo rozhodovala, 
• plnila úlohy súvisiace so zabezpečením procesu predkladania, spracovávania a vybavovania 

elektronických hromadných žiadostí,
• plnila povinnosti, ktoré úradu vlády vyplývajú zo zákona č. 307/2014 Z. z. o niektorých 

opatreniach súvisiacich s oznamovaním protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov. 

 
Ťažiskovou úlohou, ktorej plnenie dokončila sekcia v roku 2017, bol návrh novely zákona o sťažnostiach 
v znení neskorších predpisov. Novela bola vyhlásená v Zbierke zákonov Slovenskej republiky dňa 25. 
apríla 2017 ako zákon č. 94/2017 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č.  9/2010 Z. z. o sťažnostiach 
v znení neskorších predpisov. Po nadobudnutí jej účinnosti sekcia zabezpečila preškolenie vecne 
príslušných zamestnancov zo všetkých subjektov štátnej správy.

Ďalším dôležitým legislatívnym materiálom, ktorého prípravu a vydanie zabezpečila sekcia v roku 
2017, bola Vyhláška Úradu vlády SR č. 298/2017 Z. z., ktorou sa ustanovujú požiadavky na petičný 
systém, spôsob ich posudzovania, spôsob identifikácie petičného systému a náležitosti osvedčenia 
o atestácii petičného systému s účinnosťou od 15. decembra 2017. 

Iné aktivity sekcie kontroly

Zástupca sekcie sa v centre OECD v Paríži zúčastnil na zasadnutí Pracovnej skupiny OECD 
vyšších úradníkov pre čestný výkon verejnej správy (SPIO) a na Globálnom fóre OECD o integrite a proti 
korupcii. Delegáti z členských štátov OECD a členovia sekretariátu OECD sa zaoberali odporúčaniami 
OECD o verejnej integrite prijatými v januári 2017 a stal sa členom expertnej skupiny OECD pre 
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vypracovanie indikátorov (ukazovateľov) verejnej integrity. 

Sekcia naďalej pokračuje v realizácii iniciatívy Vzdelávanie detí a mládeže v oblasti OFZ EÚ v 
spolupráci s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky a jemu podriadenými 
organizáciami, ako sú Metodicko-pedagogické centrum, Štátny inštitút odborného vzdelávania, Štátny 
pedagogický ústav, Štátna školská inšpekcia  a Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania. 
Uvedená téma je súčasťou výučby finančnej gramotnosti na školách v rámci projektu Národného 
štandardu finančnej gramotnosti. V rámci tejto iniciatívy sekcie boli uskutočnené v spolupráci Metodicko-
pedagogickým centrom 2 semináre pre riaditeľov základných a stredných škôl v Bratislave a v Trenčíne 
pod názvom: Podvody a korupcia v súvislosti s ochranou finančných záujmov EÚ. Seminárov sa 
zúčastnilo viac ako 130 účastníkov. 

Interný audit 

V zmysle zákona č. 357/2015 Z. z. o finančnej kontrole a audite a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov (ďalej aj ako „zákon o finančnej kontrole a audite“) je  úrad vlády ako správca kapitoly štátneho 
rozpočtu  povinný zabezpečovať vykonávanie vnútorného auditu v rozsahu jeho vecnej a osobnej 
pôsobnosti.

 
Úlohy na úseku vnútorného auditu v zmysle Organizačného poriadku úradu vlády  zabezpečuje 

odbor vnútorného auditu, v rámci ktorého pôsobí Expozitúra Prešov, ktorá plní úlohy v rozsahu 
pôsobnosti tohto odboru.

 V roku 2017  bolo  vykonávaných celkom 13 vnútorných auditov (z toho dva audity prešli do roku 
2018).

Audítorské akcie v súlade s  pôsobnosťou úradu vlády    v oblasti vnútorného auditu vymedzenou 
ustanovením §  16  ods. 4 zákona o finančnej kontrole a audite boli v roku 2017  vykonané v 
organizačných útvaroch úradu vlády a v právnických osobách, akými sú  obce, občianske a záujmové 
združenia, neinvestičný fond (ďalej ako „povinné osoby“), ktorým boli poskytnuté verejné financie z 
rozpočtovej kapitoly úradu vlády.

Cieľom vykonaných vnútorných auditov bolo najmä:
• overenie a hodnotenie hospodárnosti, efektívnosti, účinnosti a účelnosti pri hospodárení  s 

poskytnutými verejnými financiami,
• overenie správnosti a preukázateľnosti finančnej operácie pri  použití verejných financií,
• overenie a hodnotenie dodržania všeobecne záväzných právnych predpisov pri hospodárení 

s poskytnutými verejnými financiami,
• overenie a hodnotenie dodržania ďalších  zmluvných podmienok použitia  poskytnutých 

Prehľad o podiele vrátených verejných financií z celkového objemu verejných financií, použitie 
ktorých bolo overované vykonaným vnútorným auditom
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verejných financií.

Z celkového počtu 11 vykonaných a ukončených auditov boli  v  prípade 8 povinných osôb zistené 
nedostatky, na základe ktorých:

• v 2 prípadoch boli oznámenia o zistenom porušení finančnej disciplíny zaslané Úradu 
vládneho auditu,

• v 1 prípade bolo oznámenie o skutočnostiach nasvedčujúcich spáchanie trestného činu 
zaslané orgánom činným v trestnom konaní.

Na základe skutočností zistených  vykonaným vnútorným auditom vyplynula v  6 prípadoch  pre 
prijímateľov verejných financií povinnosť tieto financie vrátiť prostredníctvom účtu  úradu vlády  späť 
do štátnej pokladnice.



Komunikácia s verejnosťou a slobodný prístup k informáciám

73

KOMUNIKÁCIA
S VEREJNOSŤOU 
A SLOBODNÝ 
PRÍSTUP
K INFORMÁCIÁM



74

Tlačový a informačný odbor
Počas roka 2017 zabezpečoval tlačový a informačný odbor (ďalej aj „TIO“) medializáciu programu 

predsedu vlády, mediálny servis počas rokovaní vlády, aktívne komunikoval so zástupcami médií, 
odpovedal na ich otázky a žiadosti, vydával tlačové správy, oznamy, komuniké, stanoviská a zabezpečoval 
mediálny servis na domácich a zahraničných pracovných cestách premiéra. Organizačne a technicky 
zastrešoval  tlačové konferencie a brífingy na úrade vlády  aj výjazdy predsedu vlády do regiónov, 
realizáciu fototermínov, rozhovorov predsedu vlády  pre domáce i zahraničné médiá, vyhotovoval 
záznamy prejavov či tlačových konferencií. Medzi ďalšie aktivity zamestnancov odboru patrila aj 
aktívna komunikácia na oficiálnom facebookovom profile Robert Fico, predseda vlády.  Na webovom 
sídle úradu vlády boli zverejňované tlačové správy, oznamy o programe premiéra, záznamy prejavov a 
tlačových konferencií a správy jednotlivých útvarov úradu vlády v spolupráci s kanceláriou vedúceho 
úradu vlády. Informácie na internetovej stránke www.vlada.gov.sk sú pravidelne aktualizované. 

Hlavnou úlohou oddelenia monitoringu akú súčasti tlačového a informačného odboru bolo v 
roku 2017 sledovanie médií a vypracovávanie pravidelných aj tematických monitoringov podľa zadania 
TIO, poprípade iných útvarov úradu vlády. Oddelenie monitoringu nepretržite monitorovalo tlačové 
agentúry, vypracovávalo rýchle prepisy tlačových besied vysielaných naživo na TA3, zabezpečovalo 
monitoring publicistických relácií, večerného vysielania spravodajstva rádií a všetkých slovenských 
televíznych staníc. Oddelenie monitoringu aj v roku 2017 spravoval archív printových médií, ktorý je na 
vyžiadanie k dispozícii, a archivoval tiež spravodajské a publicistické relácie elektronických médií. 

Monitoring dennej tlače a elektronických médií je k dispozícii zamestnancom úradu na internej 
webovej stránke. 

Informovanosť o štrukturálnych fondoch
Poskytovanie informácií o čerpaní štrukturálnych fondov verejnosti komplexne zabezpečuje 

odbor informovanosti a publicity úradu vlády (ďalej aj „OIP“).
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Predpokladom úspešnej realizácie politiky súdržnosti Európskej únie je poskytovanie kvalitných 
informácií o možnosti využitia finančných prostriedkov z Európskych štrukturálnych a investičných 
fondov Dôraz na riadne uplatňovanie informačných a komunikačných opatrení vychádza z princípu, 
že občania majú právo vedieť, ako sa na Slovensku investujú finančné zdroje EÚ. Zodpovednosť za 
zabezpečenie oznamovania príslušných informácií smerom k verejnosti nesú nielen členské štáty, 
resp. riadiace orgány a samotní prijímatelia, ale aj inštitúcie EÚ a jej poradné orgány.

Včasná a korektná informovanosť a komunikácia prispievajú k transparentnej implementácii 
regionálnej a kohéznej politiky EÚ. Správne nastavený systém informovania podporuje modernizáciu 
a rast európskej ekonomiky a v dôsledku toho sa podieľa na šírení myšlienky trvalo udržateľného a 
solidárneho rozvoja členských štátov EÚ. Predpokladom úspešnej realizácie politiky hospodárskej 
a sociálnej súdržnosti v Slovenskej republike je poskytovanie kvalitných informácií o možnostiach 
využitia finančných prostriedkov z EŠIF, pričom cieľom je tiež zabezpečiť dodržiavanie požiadaviek pre 
informovanie a komunikáciu v súlade s relevantnými kľúčovými dokumentmi na úrovni EÚ aj SR.

Publicita Operačného programu Technická pomoc

Mladý Európan 2017

Dňa 6. júna 2017 sa v Hoteli Bôrik v Bratislave  uskutočnilo v poradí už 12. finále vedomostnej 
súťaže pre mladých ľudí Mladý Európan, ktorej sa zúčastnilo  spolu 13 trojčlenných družstiev 
študentov stredných škôl -  víťazov regionálnych kôl.  Súťažilo sa v 3 kolách:  prvé kolo pozostávalo 
z pomerne náročného testu zloženého z 50 otázok týkajúcich sa vedomostí zo všetkých oblastí 
EÚ vrátane eurofondov; na vypracovanie testu  mali  súťažiaci 20 minút. V druhom kole si študenti  
vyberali po 2 otázky s rozličnou bodovou hodnotou (10, 20 a 30 bodov) zo 4 konkrétnych oblastí,  a 
to z histórie, geografie, osobností a zaujímavostí EÚ, na ktoré museli začať odpovedať v časovom 
limite do 15 sekúnd. V tomto kole sa naplno mohli prejaviť aj taktické schopnosti tímov stredoškolákov.  
Tretie kolo bolo najnáročnejšie na rýchlosť, presnosť, predstavivosť, ale aj vedomosti.  Študenti museli 

Víťazi súťaže Mladý Európan so zástupcami úradu vlády, vedúcim zastúpenia EK v SR a zástupcom 
Europe Direct
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identifikovať postupne 9 neostrých obrázkov, pričom maximálna bodová hodnota jedného obrázka bola 
30. So zvyšujúcou sa ostrosťou bodová hodnota obrázka klesala až na 10 bodov. Medzi obrázkami sa 
nachádzali vlajky jednotlivých členských štátov EÚ, logá operačných programov, dominanty krajín, ale 
aj  fotografie osobností a predstaviteľov EÚ.

Víťazmi súťaže sa stali:
 1. miesto: Gymnázium Grösslingova, Bratislava
2. miesto: Gymnázium Javorova, Spišská Nová Ves
3. miesto: Gymnázium D.Tatarku, Poprad

Organizátormi podujatia boli: Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku, sieť informačných 
centier Europe Direct  a  úradom vlády ako Riadiacim orgán Operačného programu Technická pomoc. 
Záštitu nad podujatím prevzali predseda vlády  Robert Fico a podpredseda Európskej komisie pre 
Energetickú úniu Maroš Šefčovič.

Deň Európy 2017

Dňa 9. mája 2017 sa úrad vlády ako spoluorganizátor aktívne podieľal na oslavách Dňa Európy, 
ktorých  cieľom bola jedinečná príležitosť zabezpečiť spoločnú komunikáciu o Európskej únii smerom 
k slovenskej verejnosti.  Na Hlavnom námestí v Bratislave si diváci mohli pozrieť koncert  hudobných 
skupín ako Korben Dallas, Puding pani Elvisovej a Tolstoys. Na hlavnom pódiu sa tiež odohrali zaujímavé 
vystúpenia v slovenčine i v ďalších európskych jazykoch. 

Okrem hudby bol k dispozícii sprievodný program plný kvízov, súťaží a kreatívnych aktivít 
súvisiacich s EÚ. V stánkoch európskych veľvyslanectiev, kultúrnych centier, európskych sietí, ako aj v 
stánku Zastúpenia Európskej komisie a Informačnej kancelárie Európskeho parlamentu, sa návštevníci 
dozvedeli všetko o členských krajinách Európskej únie i o príležitostiach, ktoré nám Európska únia 
ponúka.

Deň Európy na Hlavnom námestí v Bratislave
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Nechýbal  ani stánok operačných programov, v ktorom sa mohli návštevníci dozvedieť o 
možnostiach čerpania eurofondov, a už tradičné Koleso šťastia so  zaujímavými  cenami.

Informácie pre návštevníkov podujatia boli poskytnuté o týchto operačných programoch: 
Technická pomoc,  Efektívna verejná správa, Ľudské zdroje, Výskum a inovácie, Integrovaná 
infraštruktúra, Zdravotníctvo a Kvalita životného prostredia. Dňa Európy sa aktívne zúčastnil aj   OCKÚ 
OLAF  a sekcia vládnej legislatívy s propagáciou programu SOLVIT.

Organizátormi osláv Dňa Európy v Bratislave boli: Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku a 
Informačná kancelária Európskeho parlamentu v SR. Partnermi podujatia boli úrad vlády v spolupráci 
s riadiacimi orgánmi EŠIF,  Ministerstvom zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej 
republiky a Hlavným mestom Bratislava.

 
Osláv sa zúčastnilo  cca 4 500 návštevníkov z radov žiakov, študentov a širokej verejnosti.

Súťaž videospotov  Ako pomohli eurofondy môjmu regiónu a mestu 2017 

Slogan autorky víťazného videospotu Sophie Cígerovej:  „Komu vďačíme za Starý most? Hviezdam. 
Tým európskym“, ako aj inovatívny spôsob spracovania témy opravy a obnovy bratislavského Starého 
mosta, oslovil odbornú porotu najviac.  Súťaž pre študentov stredných a vysokých škôl na Slovensku 
vyhlásil úrad vlády  v júni 2017 už po šiesty raz.  Mladí ľudia opäť dokázali svoju originalitu, šikovnosť, 
tvorivosť a ukázali veľkú dávku talentu a nápaditosti. Do súťaže prihlásili študenti práce, v ktorých 
vlastným pohľadom ukázali, čo všetko sa podarilo za eurofondy v ich 
blízkom okolí zmeniť: mosty, električky, hrady a zámky, školy, ihriská. 

Videospoty boli hodnotené odbornou komisiou podľa  týchto kritérií:
• uchopenie témy
• tvorivosť
• originalita
• spracovanie
• inovatívnosť
 

Záber z  víťazného videospotu Starý Most Sophie Cígerovej z Bratislavy

Víťazka súťaže 
videospotov Soophia 

Cígerová
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Víťazi:
1. miesto:  Sophia Cígerová - Starý Most;  Gymnázium Metodova, Bratislava 
2. miesto:  Matej Rolko – Vígľaš;  Gymnázium Ľudovíta Štúra, Zvolen 
3. miesto:  Štefan Matús - Kašieľ v Snine;  Stredná priemyselná škola v Snine
 
Víťazné spoty  boli v rámci mediálnej kampane vysielané v celoplošných televíziách a umiestnené 

na webových stránkach www.eufondy.sk a www.partnerskadohoda.gov.sk.

  Súťaž Ako pomohli eurofondy môjmu regiónu a mestu 2017 zodpovedá požiadavkám Joint 
Communication Actions, teda siedmim  spoločným komunikačným činnostiam,  ktoré vzišli z aktivít 
eurokomisárky pre regionálnu politiku Coriny Creţu a eurokomisárky pre zamestnanosť, sociálne 
záležitosti, zručnosti a pracovnú mobilitu Marianne Thyssen, prezentovaným v apríli 2017 v Luxemburgu.  
Slovensko je jedna z mála európskych krajín, ktorá vo väčšine bodov plní tento plán.

Roadshow 2017

Navštívených 27 stredných škôl na Slovensku v mestách Snina, Medzilaborce, Stropkov, 
Giraltovce, Gelnica, Bardejov, Stará Ľubovňa, Levoča, Poltár, Detva, Brezno, Modra, Námestovo, 
Kysucké Nové Mesto, Dolný Kubín, Skalica a Senica, na prednáškach a prezentáciach zúčastnených 
takmer 1000 študentov  – to bola bilancia putovnej časti Roadshow 2017 úradu vlády,  ktorej zámerom 
bolo zapojiť a zasvätiť čo najviac mladých ľudí prostredníctvom vlastného projektového zámeru do 
problematiky čerpania eurofondov v SR v novom programovom období 2014-2020. A evidentne sa to 
podarilo -  školy v 17 mestách Slovenska celkovo prihlásili 25 originálnych projektov. 

Študenti, ako aj pedagógovia, sa počas putovnej časti Roadshow 2017 o tematiku eurofondov 
veľmi živo zaujímali. V diskusii zaznievali zaujímavé konkrétne nápady študentov, ale aj analýza a kritika 
už realizovaných projektov v ich blízkom okolí či regióne. Každá škola mohla vytvoriť maximálne 3 
štvorčlenné družstvá, úlohou ktorých bolo vypracovať do 31. decembra 2017 vlastný projektový zámer. 

Najlepšie práce 
boli  vyhlásené a 
ocenené zaujímavými 
a hodnotnými cenami 
tak pre školy, ako aj 
jednotlivcov v marci 
2018.

Najlepší projekt, a 
teda aj víťazom súťaže 
so 171 bodmi, sa stal 
projekt:  Zdieľaj bicykle, 
šetri prírodu študentov  
Strednej priemyselnej 
školy v Snine. Tím 
„Priemyslováci“ tvorili: 
Patrícia Andrejčíková, 
Petra Mišková, Viktor 
Dráb a Mário Širgeľ. 
Projekt zdieľaných 
bicyklov predpokladá 
vybudovanie piatich 
stanovíšť bicyklov, ktoré si budú môcť občania za primeraný poplatok zapožičať. Stojany na 
stanovištiach budú vybavené elektronickými čítačkami čipových kariet, zdieľané bicykle budú opatrené 
GPS systémom a bude možné  si ich požičať na jednom a vrátiť na inom stanovišti.

 

Stredoškoláci si informácie o novom programovom období čerpania 
eurofondov vypočuli so záujmom
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Na druhom mieste sa umiestnil  projekt so 167 bodmi: Zvýšenie kvality prírodovedného 
vzdelávania formou zážitkového učenia  a vybudovanie centra ornitoterapie v regióne Malých Karpát 
- Falcon z Gymnázia Karola Štúra Modra. Tím „WINGS – Sokoli“ tvorili Alexandra Liptajová, Diana 
Moravčíková, Adam Porkert a Ema Nováková. Študenti s zamerali na zabezpečenie modernizácie 
učební pre prírodovedné vzdelávanie.  V spolupráci so sokoliarskym dvorom Astur chcú študenti 
sprevádzkovať centrum  ornitoterapie na hrade Červený kameň.

Tretie miesto získal projekt  Revitalizácia veterného mlyna v meste Holíč z Gymnázia F.V. Sasinka 
v Skalici. Tím „Pšenica“  tvorili Martin Momot, Filip Ružička, Adam Rehák, Nicolas Hrnčirík. Ich projekt 
získal 161 bodov. Mlyn v Holíči je jediným zachovaným veterným mlynom svojho druhu na Slovensku. 
Bol postavený v 19. storočí v holandskom štýle  - jeho základom bola trojpodlažná murovaná budova s 
kruhovým pôdorysom. Mlyn nemá od konca prvej svetovej vojny využitie – študenti v projekte navrhli, 
aby spĺňal funkciu vybranú obyvateľmi mesta, napríklad ako galéria miestnych umelcov, múzeum 
historického Holíča a okolia s príležitostnými expozíciami miestnej základnej umeleckej školy a pod.

Ceny pre víťazov:  
Pre školy:
1.cena -  tovar podľa potrieb školy v hodnote 10.000,- €
2.cena -  tovar podľa potrieb školy v hodnote  8.000,- €
3.cena -  tovar podľa potrieb školy  v hodnote  6.000,- € 

Každý člen víťazného tímu získal:
1.cena - Smart Tv 4K Ultra 
2.cena - Videokamera 4K 
3.cena - Ipad Pro

Víťazi Roadshow 2017 v 
Zrkadlovej sále úradu vlády 
počas odovzdávania cien v 

marci 2018

Víťazov Roadshow 
2017 prišiel pozdraviť 
aj nový premiér Peter 
Pellegrini 
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Publikácie

V roku 2017 úrad vlády  vydal 4 čísla štvrťročníka časopisu 
Eurokompas a jednu špecializovanú prílohu: Realizované projekty 
v náklade 6 000 kusov.  Časopis pravidelne prináša komplexné a 
prehľadné informácie z oblasti štrukturálnych fondov, každé číslo 
časopisu je distribuované na 4 500 adries a zároveň je zverejnené 
na webovom sídle www.partnerskadohoda.gov.sk (www.eufondy.
sk) v sekcii ČASOPIS EUROKOMPAS s celkovým priamym zásahom 
cca 15 000 ľudí. 

Odbor informovanosti 
a publicity úradu vlády 
v spolupráci s Úradom 
podpredsedu vlády 
Slovenskej republiky 
pre investície a 
informatizáciu a Slovenskou obchodnou a priemyselnou 
komorou  vydali brožúru Podnikatelia a fondy EÚ na 
roky 2014-2020 v náklade 3 000 ks. Brožúra mala za 
cieľ vzbudiť v podnikateľoch záujem o získanie podpory z 
EŠIF a tieto možnosti sprehľadniť.

V roku 2017 bola vydaná aj brožúra s 3 témami: 
Horizontálne princípy, Nediskriminácia, Rovnosť mužov 
a žien v programovom období 2014-2020 v spolupráci s  
Ministerstvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej 

republiky s cieľom poskytnúť základnú orientáciu v danej 
problematike pre riadiace orgány, sprostredkovateľské 
orgány, aj potenciálnych prijímateľov.

WEB a sociálne siete
OIP komunikoval ciele a sprístupňoval informácie 

na webovom sídle pre programové obdobie 2007-2013 na 
informačnom portáli www.nsrr.sk.

 
Informačný portál www.partnerskadohoda.gov.sk 

(www.eufondy.sk) sa venuje problematike implementácie 
EŠIF na Slovensku na programové obdobie 2014-2020.

OIP zabezpečoval aj komunikáciu implementácie 
EŠIF na Slovensku na sociálnych sieťach facebookovým 
profilom a prostredníctvom kanálu youtube.com.

V roku 2017 sa priebežne pracovalo najmä na:
• zachovaní dostupnosti portálu
• zdynamizovaní portálu
• úpravách v jednotlivých kapitolách webovej stránky 
• aktualizáciách  informácií a zverejňovaní informácií z oblasti ŠF a KF a EŠIF
• spravovanie stránky vo vlastnej réžii OIP
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Predchádzajme korekciám
Úrad vlády v spolupráci s Ministerstvom financií Slovenskej republiky ako orgánom auditu a 

iniciátorom aktivity  pripravil v roku  2017 sériu workshopov pod názvom Predchádzajme korekciám. 
Aktivita určená potenciálnym žiadateľom a prijímateľom, ktorej časť sa bude realizovať  aj v roku 2018,  
má prispieť k predchádzaniu, prípadne eliminácii nedostatkov vyskytujúcich  sa pri implementácii 
projektov v programovom období 2014-2020. 

Prvé 2 zo 7 plánovaných worskhopov sa uskutočnili  26.júna v Banskej Bystrici a 30. októbra 
2017   v Bratislave.

Workshopy venované najčastejším  pochybeniam  v čerpaní  EÚ fondov z pohľadu orgánu auditu, 
systému kontroly projektov z pohľadu metodiky CKO, ale aj  ochrane finančných záujmov EÚ v SR, 
vytvorili priestor aj na prezentáciu úspešne realizovaných projektov v danom regióne.

Vyrovnávacie opatrenia a ich implementácia v programovom období 
2014-2020

V súvislosti s Národným programom rozvoja životných podmienok 
osôb so zdravotným postihnutím na roky 2014–2020  realizoval úrad 
vlády   zastúpený odborom informovanosti a publicity v roku 2017 
2 konferencie s názvom  Vyrovnávacie opatrenia  a ich implementácia v programovom období 2014-2020, 
zamerané na problematiku Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím. Konferencie 
sa uskutočnili  v dňoch 30. marca 2017  v Bratislave a 28.septembra 2017  v Banskej Bystrici.

 

Informačné centrum 

Informačné centrum zabezpečuje aktuálne a komplexné informácie o možnostiach využitia 
finančných prostriedkov z EŠIF. Informácie podáva prostredníctvom e-mailových kontaktov na 
adresách: cko@vlada.gov.sk, eufondy@vlada.gov.sk, prípadne  telefonických a osobných návštev 
priamo v Informačnom centre. V roku 2017 boli informácie tohto typu poskytnuté 90 obyvateľom.

Vzdelávacie aktivity
V dňoch 7.- 8. júna 2017 a 15.-16. novembra 2017 OIP zorganizoval 2 vzdelávacie aktivity pre 

administratívne kapacity EŠIF a ostatných zamestnancov úradu vlády s cieľom rozširovania odborných 
znalostí a získavania praktických zručností v oblasti implementácie EŠIF v aktuálnom programovom 
období. Školenia boli zamerané na témy, ako napr.: metodika k AK EŠIF a Centrálny plán vzdelávania 
AK EŠIF pre programové obdobie  2014-2020 (uznesenie vlády SR č. 181/2017 k AK EŠIF), metodické 
pokyny úradu vlády č. 21, č. 22 a č. 27), funkcionality Informačného systému CPV, interné postupy 
vo verejnom obstarávaní na úrade vlády, interné postupy vo verejnom obstarávaní z pohľadu zákona 
o verejnom obstarávaní, interné postupy vo verejnom obstarávaní z pohľadu obehu ekonomických a 
účtovných dokladov), metodické pokyny a vzory CKO aplikované v OP TP, efektívny spôsob rozvoja 
a vzájomnej spolupráce pracovného tímu, zákonitosti fungovania tímu a podpora jeho výkonného 
potenciálu (simulačné situácie v skupinách), Centrálny plán vzdelávania a elektronický portál pre 
vzdelávanie AK EŠIF a iné.

Solvit, EU Pilot
Národné SOLVIT centrá sú zriadené vo všetkých členských štátoch Európskej únie a v Nórsku, 

Lichtenštajnsku a na Islande. Funkciu kontaktného bodu SOLVIT centra v Slovenskej republike 
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zabezpečuje úrad vlády prostredníctvom sekcie vládnej legislatívy. SOLVIT poskytuje občanom a 
podnikateľom bezplatné služby, ktorých cieľom je nájsť efektívne a pragmatické riešenie ich problémov 
súvisiacich s porušovaním práv garantovaných európskou legislatívou, ktoré vznikli (ne)konaním orgánu 
verejnej správy - orgánu štátnej správy alebo  orgánu územnej samosprávy. Prípady musia vykazovať 
cezhraničný prvok, čo znamená, že buď občan Slovenskej republiky má problém s postupom orgánu 
verejnej správy v zahraničí alebo zahraničná osoba má problém s postupom slovenského orgánu 
verejnej správy. 

SOLVIT centru SR bolo v roku 2017 doručených 196 podnetov (nárast počtu prípadov cca o 
3% v porovnaní s rokom 2016), z ktorých bolo prijatých na riešenie 83 prípadov. V 66 prípadoch mali 
problém slovenskí občania a podnikatelia v inom členskom štáte EÚ, pričom 39 z nich bolo úspešne 
vyriešených, 9 prípadov bolo na návrh partnerských SOLVIT centier z iných členských štátov Európskej 
únie uzatvorených ako nevyriešených. Ostatné prípady sú v štádiu riešenia. V 17 prípadoch, čo je viac 
ako trojnásobný nárast počtu prípadov v porovnaní s predchádzajúcim rokom, bol riešený problém 
občana alebo podnikateľa z iného členského štátu Európskej únie na Slovensku. Všetky prípady, ktoré 

smerovali proti slovenskej administratíve, sa v roku 2017 podarilo vyriešiť. 
Podnety, ktoré nespĺňali predpoklady na riešenie prostredníctvom SOLVITu, boli vybavené buď 

poskytnutím základného právneho usmernenia v danej veci, prípadne odporúčaním obrátiť sa na 
inštitúciu či organizáciu príslušnú konať v danej veci.

Viac informácií a príklady úspešne vyriešených prípadov je možné nájsť na stránke: http://www.
vlada.gov.sk/solvit/, ale aj na stránke Európskej komisie: http://ec.europa.eu/solvit/index_sk.htm.

Zástupcovia SOLVIT centra v roku 2017 uskutočnili niekoľko propagačných a informačných 
aktivít, ktorých cieľom bolo zvýšiť povedomie o službe SOLVIT.  Dňa 9. mája 2017 sa zástupcovia 
SOLVIT centra zúčastnili podujatia Deň Európy 2017 v Bratislave na Hlavnom námestí. Vo vlastnom 
stánku bola verejnosti prezentovaná činnosť a poslanie siete SOLVIT. V rámci promo-aktivít sa však 
prioritne venuje pozornosť rozširovaniu povedomia o SOLVITe na tých orgánoch verejnej správy, kde 
sa problémy vyskytujú najčastejšie, alebo kde sa občania a podnikatelia najčastejšie obracajú so 
sťažnosťami, ktoré spĺňajú kritériá na riešenie prostredníctvom SOLVITu. V tomto ohľade je SOLVIT 
centrum  v pravidelnom kontakte najmä s Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny, Sociálnou 
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poisťovňou, ale aj Úradom pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou a pod.  

Úrad vlády prostredníctvom sekcie vládnej legislatívy aj v roku 2017 plnil úlohy kontaktného 
bodu systému EU Pilot. V roku 2017 bolo uzatvorených 9 prípadov, z ktorých v 8 bolo Európskou 
komisiou akceptované vyjadrenie Slovenskej republiky a v 1 prípade Európska komisia pokračuje v 
ďalšom šetrení. Ku koncu roka 2017 bolo v rámci systému EU Pilot otvorených 25 prípadov, pri ktorých 
sa priebežne komunikuje s Európskou komisiou. Pri tých prípadoch, kde bolo konanie uzatvorené a 
odpoveď bola akceptovaná, sa využitím systému EU Pilot zamedzilo, aby voči Slovenskej republike 
iniciovala Európska komisia konanie pre nesplnenie povinnosti podľa čl. 258 Zmluvy o fungovaní  
Európskej únie, ktoré by mohlo vyvrcholiť až podaním žaloby na  Súdny dvor Európskej únie.

Informovanosť o ochrane finančných záujmov EÚ v SR a o boji proti 
podvodom 

V záujme zabezpečiť informovanosť širokej verejnosti na Slovensku o problematike boja proti 
podvodom v súvislosti s potrebou ochrany finančných záujmov EÚ, bolo na  webovom  sídle  OCKÚ  
OLAF www.olaf.vlada.gov.sk zverejnených 26 tlačových správ, vrátane Výročnej správy OLAFu a 
Správy Komisie Európskeho parlamentu a Rady Ochrana finančných záujmov EÚ – boj proti podvodom 
– za rok 2017. (Bližšie pozri: www.olaf.vlada.gov.sk). Obe správy boli zverejnené aj na webových 
sídlach sieťových partnerov.

Zástupcovia sekcie kontroly sa zúčastnili na oslavách Dňa Európy. OCKÚ OLAF na tomto 
podujatí prezentoval aj formou súťaží pôsobenie úradu vlády v oblasti boja proti podvodom v súvislosti 
s ochranou finančných záujmov EÚ v Slovenskej republike informovali návštevníkov o uvedenej 
problematike, najmä o možnostiach nahlasovania podozrení z  nezrovnalostí.

Informovanie o činnostiach útvarov úradu vlády v médiách, webové 
sídla útvarov 

Aj v roku 2017 kancelária vedúceho úradu vlády v spolupráci najmä s tlačovým a informačným 
odborom,  ale aj  všetkými relevantnými útvarmi, zabezpečovala informovanie verejnosti o činnosti 
úradu vlády prostredníctvom webovej stránky www.vlada.gov.sk pod lištou Úrad vlády SR, kde bolo 
vydaných približne 110 tlačových správ, oznamov, stanovísk a ďalších informácií.  Kancelária tiež 
spolupracovala na 
príprave a organizácii 
tlačových konferencií, 
tvorbe minidokumentov 
či propagačných 
videí v rámci 
projektov finančných 
mechanizmov Nórska 
a EHP či Švajčiarskeho 
finančného 
mechanizmu, vydávaní 
propagačných brožúr a 
letákov útvarov úradu 
vlády, ako aj na ďalších  
mediálnych aktivitách 
úradu vlády. 

V prvom polroku 
išlo najmä o propagáciu 
končiacich programov 

Generálny riaditeľ sekcie bilaterálnych finančných nástrojov J.Krak odpovedá 
a otázky redaktorky užhorodskej televízie počas záverečnej konferencie 
programu Cezhraničná spolupráca 
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Nórskeho finančného mechanizmu a mechanizmu EHP, ako aj Programu švajčiarsko-slovenskej 
spolupráce, ďalej o   aktívnu participáciu na záverečných konferenciách mnohých realizovaných 
projektov v rámci Slovenska či na organizácii 5 záverečných konferencií úradu vlády ako správcu 
piatich programov Nórskeho finančného mechanizmu a Finančného mechanizmu EHP. Množstvo 
oznamov, tlačových správ a komunikácie s médiami najmä v mesiacoch február – júl 2017 z týchto 
podujatí znamenalo intenzívne informovanie verejnosti v spravodajstvách celoštátnych televízii, najmä 
vo verejnoprávnej RTVS. 

Zaujímavým a atraktívnym počinom bolo aj nakrútenie 21 krátkych dokumentov v programe 
ochrany pamiatok vďaka projektu  Kultúrne dedičstvo, ktoré umeleckou formou mapujú rekonštrukcie 
či revitalizácie  národných kultúrnych pamiatok vďaka grantom EHP. Tieto dokumenty odvysiela v 
roku 2018 aj Slovenská televízia a sú zverejnené na stránkach: www.eeagrants.sk/1667-sk/skvele-
filmove-dokumenty-o-zrekonstruovanych-pamiatkach-v-ramci-programu-kulturne-dedicstvo/ a   
www.culturalheritage.sk/-filmy .

Aj v rámci Programu  švajčiarsko-slovenskej 
spolupráce kancelária vedúceho úradu vlády 
intenzívne spolupracovala so sekciou bilaterálnych 
finančných nástrojov a tvorcami  6 propagačných 
videí, ktoré mapujú všetky podstatné a úspešné 
projekty v oblastiach , ako sú sociálna pomoc, 
ochrana prírody, rozvoj cestovného ruchu a ďalších: 
www.swiss-contribution.sk/propagacne-
videoklipy-mapujuce-vyuzitie-svajciarskeho-
prispevku-v-sr/ .

Pozornosti verejnosti sa dostalo aj 
programom nadnárodnej spolupráce úradu 
vlády, ich výzvam, seminárom a workshopom a 
jednotlivým zaujímavým projektom.  Zástupcovia 
úradu vlády sa koncom októbra 2017  po prvý 
krát zúčastnili festivalu Hory a mesto Martin, na 
ktorom prezentovali projekty programov Central 
Europe a  Dunajský nadnárodný program, ale aj 

Vypočutie kandidátov na predsedu ÚVO vo vládnej 
zasadačke

Predseda komisie A.Holák odpovedá na 
otázky redaktora spravodajskej televízie 
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environmentálnych projektov realizovaných v rámci grantov EHP, Nórska a Programu švajčiarsko-
slovenskej spolupráce.  Vynovili sa aj obe webové sídla pre programy spolu so smenou ich názvov na: 
www.centraleurope.vlada.gov.sk a www.danube.vlada.gov.sk. Zmeny sa stretli s pozitívnym  ohlasom 
u ich návštevníkov či používateľov, ktorý prezentovali na spoločných seminároch a workshopoch. 

Intenzívne komunikovaná smerom k verejnosti bola aj voľba predsedu Úradu pre verejné 
obstarávanie (ÚVO) či členov Rady ÚVO. Okrem tlačových správ a oznamov išlo  najmä o transparentné 
zverejňovanie komplexných informácií o prihlásených kandidátoch, o práci komisií, a verejným bolo 
napokon aj ich vypočutie či už pred vládou  (kandidáti na predsedu ÚVO), alebo pred komisiou (kandidáti 
na členov Rady ÚVO), ktoré sa uskutočnili za veľkého záujmu všetkých mienkotvorných médií. 

Minifestival európskeho filmu 7x7
Dňa 3. mája 2017 bol v kine Cinemax Bory Mall v Bratislave slávnostne otvorený už 11.ročník 

Minifestivalu európskeho filmu 7x7. 
Po úspešnom otvorení sa festival 
7x7 presunul postupne do kín v 
Trenčíne, Banskej Bystrici, Prešove, 
Poprade, Žiline a tradične bol 
ukončený premietaním v Košiciach. 
Záštitu nad týmto podujatím prevzal 
predseda vlády Robert Fico a vedúci 
zastúpenia Európskej komisie na 
Slovensku Dušan Chrenek.  Na 
organizácii festivalu sa spolu s 
úradom vlády podieľalo Zastúpenie 
Európskej komisie v Slovenskej 
republike, kancelária Creative Europe 
Desk Slovensko a Continental film. 
Festival ponúkol kvalitné európske 
filmy so zaujímavými témami v 
rôznych žánroch: od komédie cez 

vojnový film až po drámu a nechýbal ani film slovensko – českej  koprodukcie pod názvom Piata loď. 

Slobodný prístup k informáciám
V roku 2017 bolo úradu vlády doručených 273 žiadostí o sprístupnenie informácií podľa zákona 

č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
(zákon o slobodnom prístupe k informáciám) v znení neskorších predpisov.  Úrad vlády  ako povinná 
osoba sprístupnil žiadateľom informácie v prípade 167 žiadostí, v 84 prípadoch postúpil žiadosť 
povinnej osobe, ktorá mala k dispozícii požadované informácie, v 1 prípade bola žiadosť vzatá späť a 
1 žiadosť bola založená ad acta. V 55 prípadoch požadované informácie nesprístupnil, resp. čiastočne 
nesprístupnil z dôvodov umožňujúcich obmedzenie prístupu k informáciám v súlade so zákonom o 
slobodnom prístupe k informáciám, a to:

• ochrana osobnosti a osobných údajov - 14 rozhodnutí,

• ochrana duševného vlastníctva – 20 rozhodnutí,

• úrad vlády nemal požadované informácie k dispozícii podľa kritérií zadaných žiadateľom - 12 
rozhodnutí,

• tretia osoba nedala úradu vlády  ako povinnej osobe súhlas so sprístupnením informácií 

Slávnostného otvorenia  minifestivalu sa zúčastnil aj vedúci 
Zastúpenia EK v SR Dušan Chrenek
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žiadateľovi – 2 rozhodnutia,

• žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré sa týkali výkonu kontroly, dohľadu alebo dozoru 
orgánom verejnej moci a ktoré neboli informáciou o rozhodnutí alebo o inom výsledku 
kontroly, dohľadu alebo dozoru - 2 rozhodnutia,

• žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré mu už boli sprístupnené (žiadal sprístupniť 
rovnaké informácie) - 2 rozhodnutia,

• žiadateľ žiadal sprístupniť informácie, ktoré boli zverejnené na základe zákona o slobodnom 
prístupe k informáciám - 1 rozhodnutie,

• žiadateľ žiadal sprístupniť zvukové záznamy z rokovania vlády – 1 rozhodnutie,

• žiadateľ žiadal sprístupniť informácie zo zasadnutí komisií, ktoré sú neverejné – 1 rozhodnutie.

CRZ 

V súvislosti so sprístupňovaním informácií v zmysle zákona č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe 
k informáciám úrad vlády spravuje Centrálny registre zmlúv (CRZ).  Obsahom CRZ sú všetky zmluvy 
podliehajúce zákonnému zverejňovaniu, ktoré uzatvorili medzi štátnymi organizáciami a dodávateľmi. 
V roku 2017 vybavil úrad 8 291 požiadaviek od užívateľov tohto registra. Centrálny register projektov 
(CRP) je taktiež spravovaný úradom vlády a ide o  zoznam projektov financovaných formou návratnej 
a nenávratnej finančnej pomoci z verejných prostriedkov, zriadený na základe uznesenia vlády SR č. 
689/2011. Počas roku 2017 bolo úradom vlády spracovaných celkom 7 požiadaviek. 

 

Exkurzie
V roku 2017 sa v priestoroch úradu vlády uskutočnilo 10 exkurzií. Účastníkmi exkurzie boli 

študenti vysokých škôl (4 skupiny), študenti stredných škôl (3 skupiny) a žiaci základných škôl (2 
skupiny). Celkovo v rámci exkurzie navštívilo priestory úradu vlády 402 návštevníkov. 
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Splnomocnenec vlády Slovenskej republiky pre podporu najmenej 
rozvinutých okresov

Od 1. januára 2017 mal splnomocnenec vlády Slovenskej republiky pre podporu najmenej 
rozvinutých okresov  (ďalej len „splnomocnenec pre nro“) Anton Marcinčin postavenie poradného 
orgánu vlády pri úrade vlády.

Počas roka 2017 sa v spolupráci so sekciou regionálneho rozvoja podieľal na vypracovaní, 
monitorovaní, koordinácii realizácie a hodnotení plnenia akčných plánov rozvoja najmenej rozvinutých 
okresov (ďalej aj „AP NRO“ alebo „AP) a predkladal jednotlivým Radám pre rozvoj najmenej rozvinutých 
okresov  návrhy a odporúčania počas prípravy aj plnenia AP. Koordinoval tím expertov s dlhoročnou 
praxou a výsledkami v oblastiach, akými sú regionálny rozvoj, pôdohospodárstvo, priemysel, školstvo, 
cestovný ruch, sociálna ekonomika, začleňovanie marginalizovaných rómskych komunít, bývanie, 
zamestnávanie, energetika a životné prostredie. Skupina expertov priamo v teréne organizovala, 
motivovala a usmerňovala prácu miestnych aktérov, analyzovala jednotlivé oblasti sociálneho a 
hospodárskeho vývoja regiónov, koordinovala komunikáciu s ústrednými orgánmi štátnej správy 
a zabezpečovala transfer skúseností, námetov a poznatkov s cieľom podporiť tvorbu efektívnych 
akčných plánov.

Podpora najmenej rozvinutých okresov je založená na prístupe zdola a aktivizácii lokálneho 
potenciálu, preto práca splnomocnenca a expertnej skupiny spočívala v spolupráci na úrovni VÚC, 
okresov aj samospráv, komunikácii s rozvojovými radami, žiadateľmi o regionálny príspevok a 
nenávratné finančné prostriedky z EŠIF, podnikateľmi, predstaviteľmi centier podpory regionálneho 
rozvoja, oblastnými organizáciami cestovného ruchu, miestnymi akčnými skupinami a mnohými 
ďalšími aktérmi. 

Splnomocnenec pre nro v úvode roka 2017 absolvoval stretnutia so zástupcami v 12 najmenej 
rozvinutých okresoch s cieľom informovať o zmenách, ktoré nastali po prechode kompetencií v 

Stretnutie splnomocnenca vlády pre podporu nro so zástupcami okresu Lučenec k plneniu akčného 
plánu a stanoveniu priorít na rok 2018.
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oblasti regionálneho rozvoja z 
Ministerstva dopravy, výstavby a 
regionálneho rozvoja Slovenskej 
republiky pod úrad vlády. 
Zároveň zástupcov okresov 
informoval o stave spracovania 
podaných žiadostí o poskytnutie 
regionálneho príspevku. V 
septembri a októbri 2017  inicioval 
ďalšie stretnutia v týchto okresoch 
s cieľom bilancovať a urýchliť 
plnenie akčných plánov, ako aj 
stanoviť priority na rok 2018. 
Skúsenosti okresov s napĺňaním  
AP a ich konštruktívne návrhy 
na zjednodušenie, urýchlenie a 
zefektívnenie celého procesu sa 
odzrkadlili vo viacerých návrhoch 
splnomocnenca k novele zákona 
o podpore najmenej rozvinutých okresov,  ktorú vláda na jeseň  roku 2017 schválila.

Splnomocnenec pre nro bol spoluorganizátorom viacerých úspešných konferencií a odborných 
seminárov, ktoré neboli určené len predstaviteľom najmenej rozvinutých okresov, ale aj všetkým, ktorí 

sa zaoberali rozvojovou problematikou 
a chceli využiť skúsenosti z týchto 
okresov pre rozvoj svojho regiónu. 

V spolupráci s Košickým 
samosprávnym krajom sa 19. októbra 
2017 uskutočnila konferencia na tému 
Smerovanie rozvoja cestovného ruchu 
v najmenej rozvinutých okresoch s 
cieľom prezentovať pozitívne príklady 
rozvoja cestovného ruchu na Slovensku. 
Predstavené projekty potvrdili, že 
aj v hospodársky slabších častiach 
Slovenska sa vďaka angažovaným 
ľuďom a vytváraniu partnerstiev 
dokáže prostredníctvom cestovného 
ruchu reálne naštartovať miestny 
rozvoj a tvorba pracovných miest. 
Úrad vlády na konferencii prezentoval 
aj úspešné projekty realizované v 
rámci Finančného mechanizmu EHP 
a Nórskeho finančného mechanizmu, 

ako aj Programu švajčiarsko-slovenskej spolupráce v oblasti obnovy národných kultúrnych pamiatok, 
budovania nových stredísk cestovného ruchu a podpore významných centier cestovného ruchu, akými 
sú Tokaj, Slovenský raj a ďalšie. 

V spolupráci so Slovenskou poľnohospodárskou a potravinárskou komorou a Slovenskou 
poľnohospodárskou univerzitou v Nitre sa 10. novembra 2017 uskutočnil  seminár na tému Vplyv 
legislatívy a politík na konkurencieschopnosť fariem a rozvoj vidieka, ktorý poskytol priestor 
špičkovým odborníkom z praxe aj z akademickej sféry prediskutovať existujúce problémy s legislatívou, 
ako aj s aplikáciou poľnohospodárskych politík na Slovensku, a navrhnúť riešenia, ako zvýšiť slovenskú 
poľnohospodársku produkciu a zamestnanosť na vidieku, a tým vytvoriť lepšie podmienky pre život v 

Stretnutie splnomocnenca pre nro so zástupcami regionálneho 
rozvoja v Bardejove 

Konferencia Smerovanie cestovného ruchu v najmenej 
rozvinutých okresoch obsahovala mnoho pozitívnych 
príkladov rozvoja cestovného ruchu na Slovensku
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regiónoch. 
Na odbornom seminári, ktorý sa uskutočnil 23. novembra 2017 v Prešove, sa diskutovalo o 

podpore poľnohospodárstva v najmenej rozvinutých okresoch, ako aj o existujúcich a budúcich 
opatreniach Programu rozvoja vidieka. Predstavené boli aktuálne možnosti podpory a výzvy 
obsahujúce zvýhodnenia najmenej rozvinutých okresov, ale aj konkrétne projekty akčných plánov, 
ktoré uplatnením prístupu zdola nahor rozvíjanú lokálny potenciál jednotlivých okresov.

Splnomocnenec sa v priebehu roka aktívne zúčastňoval dôležitých konferencií, seminárov a 
workshopov na témy súvisiace s regionálnym rozvojom:

• Na seminári Inovácie a výzvy v manažmente regionálneho rozvoja 22. februára 2017 v 
Bratislave experti OECD zdieľali skúsenosti členských štátov v oblasti regionálneho rozvoja, 
informovali o nových trendoch v regionálnej politike a ocenili prístup Slovenska k vyrovnávaniu 
regionálnych rozdielov prostredníctvom cielených akčných plánov.

• Medzinárodná konferencia Benefits Beyond Inscription 5. mája 2017 v Bardejovských 
Kúpeľoch bola zameraná na možnosti využitia značky UNESCO pre rozvoj udržateľného 
cestovného ruchu v regiónoch strednej Európy, a teda aj v najmenej rozvinutých okresoch, na 
území ktorých sa nachádza prírodné aj kultúrne dedičstvo UNESCO.

• Konferencia spoločnej iniciatívy Európskej komisie, Svetovej banky a Poľskej republiky s 
názvom Zaostávajúce regióny – Tvorba novej dynamiky rastu v Európe 31. mája 2017 v 
Rzeszowe predstavila nový prístup k podpore rastu v zaostávajúcich regiónoch Európskej únie. 
Po úspešnom vzore dvoch poľských vojvodstiev sa na zapojenie do programu Catching-up 
Regions v spolupráci so splnomocnencom v roku 2017 pripravoval aj Prešovský samosprávny 
kraj.

• Prezentácia na tému Využívanie vegetačných čistiarní odpadových vôd (VČOV) a praktických 
skúseností z ich prevádzky v Rakúsku sa z iniciatívy splnomocnenca uskutočnila 23. augusta 
2017 na pôde Univerzity prírodných zdrojov (Universität für Bodenkultur) vo Viedni. Rakúske 
skúsenosti s technológiou VČOV pomohli pri tvorbe pilotných projektov v obciach v okrese 
Rimavská Sobota.

• Konferencia na tému sociálnej ekonomiky, ktorá sa usktutočnila 22. septembra 2017 vo Fiľakove, 
bola otváracím podujatím k projektu Európska sieť pre podnikanie sociálnej integrácie: 
sociálne začlenenie a rozvoj vidieckych regiónov pre lepšiu európsku budúcnosť, ktorého 
cieľom je vytvorenie medzinárodnej siete združujúcej samosprávy, inštitúcie, mimovládne 
organizácie, vzdelávacie a výskumné organizácie a odborníkov pre zdieľanie poznatkov v oblasti 
podnikov sociálnej integrácie

• Workshop vo Viedni na 
tému: Sociálne bývanie na 
Slovensku: súčasnosť a 
budúcnosť aktivít v oblasti 
sociálneho bývania, ktorý 
sa uskutočnil 25. septembra 
2017  vo Viedni,  predstavil 
fungujúci systém nájomného 
bývania v Rakúsku, postavený 
na starostlivom plánovaní, 
dobrom legislatívnom 
zázemí a fungujúcich 
inštitúciách. Poskytol dobrý 
príklad prepojenia bývania, 
ekonomiky a zamestnávania, 
aplikovaný aj v pilotných 
projektoch komplexného 
prístupu v najmenej 

Účastníci workshopu vo Viedni
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rozvinutých okresoch.  

• Na konferencii na tému 
Životné podmienky ľudí z 
marginalizovaných rómskych 
komunít (MRK) sa 29. septembra 
2017 v Košiciach diskutovalo 
o aktuálnych možnostiach a 
potrebách konkrétnych údajov 
o ľuďoch z MRK, ktoré by 
mali pomôcť tvorcom politík 
pri nastavovaní nástrojov 
zameraných na zvyšovanie 
kvality ich života, ako aj o úlohe 
štátu a mimovládneho sektora v 
riešení problematiky MRK.

Poznatky z týchto domácich aj 
zahraničných podujatí splnomocnenec 
využil pri formulovaní odporúčaní pre 
plánovanie projektov v najmenej rozvinutých okresoch. 

Splnomocnenec  súčasne pôsobil aj ako národný delegát SR vo Výbore OECD pre politiku 
regionálneho rozvoja, člen medzirezortnej pracovnej skupiny k problematike Karpatských bukových 
pralesov zaradených do svetového dedičstva UNESCO a stály člen Rady vlády SR pre Agendu 2030.

Splnomocnenec vlády Slovenskej republiky pre národnostné 
menšiny

V roku 2017 splnomocnenec vlády Slovneskej republiky pre národnostné menšiny László 
Bukovszky (ďalej len „splnomocnenec“) pokračoval v plnení úloh v oblasti zachovania, rozvoja a 
podpory práv príslušníkov národnostných menšín vrátane realizácie systémových opatrení na zlepšenie 
ich postavenia. Organizačným útvarom úradu vlády  na zabezpečenie úloh v tejto blasti je Úrad 
splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre národnostné menšiny (ďalej len „úrad splnomocnenca“).

Najdôležitejším mechanizmom participácie príslušníkov národnostných menšín na rozhodovaní 
o veciach, ktoré sa ich týkajú, je Výbor pre národnostné menšiny a etnické skupiny (ďalej len „výbor“) ako 

Splnomocnenec pre nro na seminári v Košiciach 
venovanom problematike MRK

XXVII. zasadnutie Výboru pre národnostné menšiny a etnické skupiny
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stály poradný orgán Rady vlády Slovenskej republiky pre ľudské práva, národnostné menšiny a rodovú 
rovnosť (ďalej len „rada“). Predsedom výboru je splnomocnenec.

V roku 2017 sa uskutočnili 4 riadne zasadnutia výboru a 1 mimoriadne, na ktorých bolo prijatých 
16 uznesení, ktoré boli všetky splnené.  Keďže sa v mesiaci júl  2017  väčšine členov výboru skončilo 
funkčné obdobie, v dňoch 3. a 12. júla 2017 sa uskutočnilo jeho volebné zhromaždenie, na ktorom 
zástupcovia 100 národnostných organizácií, preukázateľne sa angažujúcich v oblasti podpory 
zachovania a rozvoja identity a kultúry príslušníkov národnostných menšín, zvolili členov a náhradníkov 
výboru. Za 13 národnostných menšín sa na volebnom zhromaždení zúčastnili zástupcovia celkovo 94 
národnostných organizácií.

. Následne sa dňa 18. júla 2017 uskutočnilo mimoriadne zasadnutie výboru, na ktorom jeho 
predseda odovzdal novozvoleným členom a náhradníkom členov výboru menovacie dekréty.

V roku 2017 výbor vypracoval hodnotiacu Správu o podpore kultúr národnostných menšín, 
Správu o stave národnostného školstva a Správu o používaní jazykov národnostných menšín (ďalej 
len „hodnotiace správy“), ktoré predložil na schválenie rade. Uvedené správy boli v súlade s princípom 
participatívnosti spracované odborníkmi za jednotlivé národnostné menšiny. Správy boli schválené 
výborom na jeho 27. zasadnutí dňa 20. novembra 2017 a radou dňa 14. decembra 2017 na jej 29. 
zasadnutí.

Splnomocnenec v zmysle svojho štatútu vypracoval Správu o postavení a právach príslušníkov 
národnostných menšín za rok 2016. V poradí už piata správa sa zameriava najmä na aktualizáciu 
údajov, informácií a hodnotení predovšetkým v oblastiach, v ktorých nastal oproti minulému roku 
posun. Správa bola spracovaná v súčinnosti s relevantnými ústrednými orgánmi štátnej správy, 
orgánmi územnej samosprávy a inými vecne príslušnými subjektmi a  bola predložená na 62. schôdzu 
vlády, ktorá ju uznesením č. 289 zo  dňa 14. júna 2017 schválila. V slovenskom a anglickom jazyku 
je správa zverejnená na webovom sídle úradu splnomocnenca a v tlačenej alebo elektronickej 
verzii bola distribuovaná na relevantné rezorty, ako aj domáce a zahraničné organizácie a inštitúcie:  
www.narodnostnemensiny.gov.sk/spravy-a-koncepcne-materialy/.

 V súlade s programovým vyhlásením vlády na roky 2016 - 2020, v ktorom sa vláda zaviazala 
vytvárať podmienky pre zosúladenie praxe s platným zákonom o používaní jazykov národnostných 
menšín, a v nadväznosti na zistenia Správy o stave používania jazykov národnostných menšín na území 
Slovenskej republiky za obdobie rokov 2015 – 2016 (ďalej len „jazyková správa“), splnomocnenec 
vykonal kroky smerujúce k odstráneniu jednotlivých nedostatkov  spolu s aktivitami zameranými na 
nadviazanie spolupráce a súčinnosti s viacerými relevantnými rezortmi. Z vlastnej iniciatívy navštívil 
viaceré mestá a obce, kde žijú príslušníci národnostných menšín. Cieľom týchto návštev bolo najmä 
monitorovať aplikáciu  zákona o používaní jazykov národnostných menšín v praxi. 

V rámci plnenia uznesenia vlády SR č. 492/2016 k Akčnému plánu ochrany práv osôb patriacich 
k národnostným menšinám a etnickým skupinám na roky 2016 – 2020 (ďalej len „akčný plán“) 
zriadil splnomocnenec v decembri 2016 koordinačnú komisiu, ktorej členmi sú zástupcovia za každú 
národnostnú menšinu a štátnu správu. V rámci tejto komisie pracovalo sedem pracovných podskupín, 
a to osobitne pre každý operačný cieľ. 

Z iniciatívy splnomocnenca v spolupráci s nadáciou Hanns Seidel Stiftung sa 20. septembra 2017 
uskutočnil medzinárodný workshop s názvom Modely participačných mechanizmov príslušníkov 
národnostných menšín v Európe. Cieľom podujatia bolo hľadanie nových impulzov zameraných na 
zlepšenie mechanizmov participácie osôb patriacich k národnostným menšinám na rozhodovaní 
o veciach, ktoré sa ich týkajú, a identifikácia podmienok, limitov efektívnej účasti osôb patriacich k 
národnostným menšinám na kultúrnom, spoločenskom a ekonomickom živote, ako aj príkladov dobrej 
praxe v oblasti európskych modelov participačných mechanizmov. Podujatie bolo určené zástupcom 
národnostných menšín, zástupcom orgánov štátnej a verejnej správy a samosprávy, vedeckým a 
odborným pracovníkom univerzít, vysokých škôl a vedeckých pracovísk a širokej odbornej i laickej 
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verejnosti.

V rámci dialógu o výsledkoch monitorovania implementácie Rámcového dohovoru na 
ochranu národnostných menšín v Slovenskej republike usporiadal splnomocnenec v spolupráci 
so Sekretariátom Rámcového dohovoru na ochranu národnostných menšín (Štrasburg) v dňoch 4. 
a 5. decembra 2017 v Bratislave medzinárodný Follow – up seminár k implementácii Rámcového 
dohovoru na ochranu národnostných menšín v Slovenskej republike. V počas dvojdňového podujatia 
účastníci diskutovali o význame podpory tolerancie, vzájomného rešpektu a interkultúrneho dialógu, 

Príhovor splnomocnenca na medzinárodnom workshoep s názvom Modely participačných 
mechanizmov príslušníkov národnostných menšín v Európe 

Medzinárodný Follow-up seminár k implementácii Rámcového dohovoru na ochranu národnostných 
menšín v SR  za účasti splnomocnenca a  viceprezinetnky poradeného výboru Brigitty Busch 
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problematike výchovy a vzdelávania národnostných menšín a 
ochrany a rozvoja ich kultúry a jazykov.

Dňa 14. novembra 2017 sa splnomocnenec zúčastnil 
konferencie k 25. výročiu otvorenia Európskej charty regionálnych 
alebo menšinových jazykov k podpisom zmluvných štátov v 
Budapešti. Za významné pracovné stretnutie je možné považovať 
predovšetkým stretnutie s veľvyslancom Spolkovej republiky 
Nemecko v Slovenskej republike J. E. Joachimom Bleickerom, 
cieľom ktorého bola výmena informácií a skúseností v kontexte 
menšinovej politiky v oboch krajinách. Rokovanie splnomocnenca 
s mimoriadnou a splnomocnenou veľvyslankyňou Českej republiky 
J. E. Líviou Klausovou bolo venované otázkam postavenia českej 
národnostnej menšiny na Slovensku, ako aj podpory kultúry českej 
národnostnej menšiny a používania českého jazyka na území SR. V 
rámci stretnutia s veľvyslancom Maďarska v Slovenskej republike J. E. 

Tiborom Petőm boli prerokované 
aktuálne otázky maďarského 
národnostného školstva a ďalšie 
potreby maďarskej národnostnej 
menšiny na Slovensku.

Splnomocnenec uskutočnil 
v dňoch 26. - 27. apríla 2017 
zahraničnú pracovnú cestu do 
Spolkovej republiky Nemecko . 
V rámci prvého dňa pracovnej 
cesty absolvoval pracovné 
stretnutie s predstaviteľmi 
Domowiny – Zwjazk Łužiskich 

Serbow v Bautzene-Budyšíne.  Počas druhého  dňa pracovnej cesty prijal splnomocnenca spolkový 
splnomocnenec pre otázky vysídlencov a národnostné menšiny Hartmut Koschyk. V diskusii si vymenili 
skúsenosti s uplatňovaním národnostných politík v praxi a dohodli sa na pokračovaní vzájomného 

Stretnutie s maďarským 
veľvyslancom v Slovenskej 
republike J. E. Tiborom Petőm

Rokovanie s nemeckým veľvyslancom v Slovenskej republike J. E. 
Joachimom Bleickerom na úrade vlády

Stretnutie splnomocnenca so spolkovým splnomocnencom pre otázky vysídlencov a národnostné 
menšiny Hartmutom Koschykom v Berlíne
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dialógu. V závere pracovnej cesty sa na pozvanie veľvyslanca SR v SNR Petra Lizáka uskutočnilo 
pracovné stretnutie na pôde veľvyslanectva SR v Berlíne.

Úrad splnomocnenca participoval na 14. zasadnutí Medzivládnej slovensko-ukrajinskej 
komisie pre národnostné menšiny, školstvo a kultúru, ktoré sa uskutočnilo 23. marca 2017 na pôde 
Ministerstva zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky. Zasadnutie komisie sa 
venovalo vzdelávaniu príslušníkov ukrajinskej národnostnej menšiny na Slovensku a slovenskej na 
Ukrajine, financovaniu projektov na kultúrne aktivity pre krajanské komunity, prezentáciu kultúrnych 
hodnôt a výskumu spoločného kultúrneho dedičstva Slovenskej republiky a Ukrajiny.

Úrad splnomocnenca bol spoluorganizátorom odbornej konferencie organizovanej Ministerstvom 
školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky, ktorá sa uskutočnila dňa 7. decembra 2017 
v Bratislave a na ktorej bola prezentovaná Koncepcia vyučovania slovenského jazyka a literatúry v 
školách s vyučovacím jazykom maďarským. Dňa 16. júna 2017 sa zástupcovia úradu zúčastnili  6. 
ročníka medzinárodnej odbornej konferencie pre pedagógov pod názvom Učiteľ nie je Google, kde 
spolu s ďalšími diskutérmi hovorili o témach ako rôznorodosť kultúr a jej odraz vo výchove a vzdelávaní, 
ako aj  vzdelávanie cudzincov a menšín na Slovensku.

 V roku 2017 prevzal splnomocnenec záštitu nad niekoľkými významnými podujatiami 
národnostných menšín, podporenými dotačným programom úradu vlády, napr. nad 14. ročníkom 
Európskeho Rómskeho kováčskeho sympózia v Dunajskej Lužnej, ako aj 16. ročníkom kultúrno-
spoločenského podujatia Ľudia z rodu Rómov, ktoré sa  uskutočnilo v Banskej Bystrici, Zvolene a Sliači.

V Múzeu kultúry Maďarov na Slovensku v Bratislave otvoril splnomocnenec 3 výstavy: Milý 
vážený priateľ! Arany Madách Literárne priateľstvo,  János Selye: Pôvod stresu a jeho príčiny v 
Komárne, Svet prešporského archivára Jána Batku v Bratislave, ako aj festival moravskej národnostnej 
menšiny Morava, krásna zem v Galante. Predniesol tiež príhovor na jubilejnom X. ročníku festivalu Večer 
folklóru Chorvátov na Slovensku, ako aj na V. ročníku Veľkého letného tábora mládeže maďarskej 
národnostnej menšiny vo Vinici, na ktorom sa zúčastnilo vyše 600 skautov z celého Slovenska. V 
júni 2017 sa splnomocnenec zúčastnil aj na pietnom akte kladenia vencov pred Pomníkom padlých 
bulharských partizánov v Slovenskom národnom povstaní na Vajanského nábreží v Bratislave.

 Splnomocnenec si každoročne uctieva pamiatku židovských a rómskych obetí holokaustu. V 
tejto súvislosti otvoril v Múzeu holokaustu v Seredi výstavu Miranda – Cigánsky holokaust a v Banskej 
Bystrici sa zapojil do čítania mien obetí z Knihy mŕtvych, ktoré zahynuli v koncentračných táboroch. V 
Poprade sa zúčastnil na pietnej spomienke venovanej 75. výročiu odchodu prvého transportu Židov zo 
Slovenska do koncentračného tábora Auschwitz.

Dotácie

Úrad vlády v spolupráci s úradom splnomocnenca pripravil a 16. novembra 2016 zverejnil 
Výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie dotácie v programe Kultúra národnostných menšín 
na rok 2017, na ktorý  bola zo štátneho rozpočtu vyčlenená vyššia suma o viac ako 620 000 eur v 



96

porovnaní s rokom 2016, teda v celkovej výške 4 500 000 eur. Celkovo bolo doručených 797 žiadostí o 
poskytnutie dotácie na podporu pre 1 886 projektov v celkovej požadovanej sume 15 030 500 eur. Po 
zasadnutiach hodnotiacich komisií na posudzovanie projektov bolo odporučených na podporu celkom 
625 žiadostí na 1 343 projektov v sume 4 500 000 eur. Poskytnutú dotáciu vrátilo 6 subjektov v sume 
27 990 eur.

Dňa 2. júna 2017 vstúpil do platnosti  zákon o Fonde na podporu kultúry národnostných menšín 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov s účinnosťou od 1. januára 2018. V súlade s nim sa od  1. 
januára 2018 presunulo poskytovanie dotácií pre rozvoj národnostných menšín pod gesciu Fondu na 
podporu kultúry národnostných menšín, ktorý bol zriadený pri Ministerstve kultúry Slovenskej republiky. 
V tejto súvislosti je potrebné uviesť, že úrad vlády  uzavrel s Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky 
delimitačný protokol upravujúci podrobnosti o prechode práv a povinností, rozpočtu, správy majetku 
štátu a práv a povinností vyplývajúcich zo štátnozamestnaneckých vzťahov. Z doterajšej pôsobnosti 
úradu vlády,  vymedzenej zákonmi a inými všeobecne záväznými právnymi predpismi, prešla na 
Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky pôsobnosť v oblasti podpory kultúry národnostných menšín. 
V nadväznosti na uvedené zmeny vláda dňa 18. októbra 2017 uznesením č. 489/2017 prijala dodatok č. 
4 k štatútu splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre národnostné menšiny a 31. októbra 2018 bol 
schválený dodatok č. 2 k organizačnému poriadku úradu splnomocnenca vlády Slovenskej republiky 
pre národnostné menšiny, ktorý sa od 1. januára 2018 člení na: kanceláriu Úradu splnomocnenca vlády 
Slovenskej republiky pre národnostné menšiny a odbor postavenia a práv národnostných menšín.

Rozdelenie finančných prostriedkov pre program Kultúra národnostných menšín 2017

národnostná menšina alokácia finančných prostriedkov v programe 
KNM 2017

bulharská národnostná menšina 41 400 €
česká národnostná menšina 266 400 €
chorvátska národnostná menšina 55 800 €
maďarská národnostná menšina 2 268 000 €
moravská národnostná menšina 35 100 €
nemecká národnostná menšina 103 050 €
poľská národnostná menšina 75 600 €
rómska národnostná menšina 770 400 €
rusínska národnostná menšina 340 650 €
ruská národnostná menšina 62 100 €
srbská národnostná menšina 33 300 €
ukrajinská národnostná menšina 117 000 €
židovská národnostná menšina 61 200 €
interetnický a interkultúrny dialóg* 61 200 €
Spolu 4 500 000 €

* podpora interetnického a interkultúrneho dialógu a porozumenia medzi národnostnou väčšinou a národnostnými 
menšinami a etnickými skupinami

Splnomocnenec vlády Slovenskej republiky pre mládež a šport 
V roku 2017 sa splnomocnenec vlády Slovenskej republiky pre mládež a šport (ďalej aj 

„splnomocnenec“) podieľal na príprave návrhu na vydanie zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
440/2015 Z. z. o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 354/2016 Z. z. a 
stal sa jeho spolupredkladateľom.  Návrh schválila Národná rada Slovenskej republiky dňa 30.11.2017 
s účinnosťou od 30.12.2017. Novela zákona priniesla exaktné  vymedzenie prostriedkov štátneho 
rozpočtu v rozpočtovej kapitole Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu na podporu športu 
Slovenskej republiky, presné pravidlá sponzorstva športovcov, športových organizácií či odborníkov,  
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výpočet  podielu uznaného  športu podľa presného vzorca,  vymedzenie podmienok, za akých 
športová organizácia môže uzavrieť zmluvu so športovým odborníkom a ďalšie.  Za uznaný šport 
sa považuje šport uznaný Medzinárodným olympijským výborom alebo medzinárodnou športovou 
organizáciou SportAccord, Medzinárodným paralympijským výborom, Medzinárodným výborom 
športu nepočujúcich alebo Medzinárodným hnutím špeciálnych olympiád.  Novelou zákona sa zriadila 
agentúra – ako nezávislá organizácia, ktorá na území Slovenskej republiky plní úlohy prevencie a 
kontroly v oblasti dopingu,  posilnili sa tiež kontrolné mechanizmy tak na úrovni športových organizácií, 
v ktorých je  funkcia kontrolóra  najvyšším kontrolným orgánom, ako aj na úrovni vlády pozíciou 
hlavný kontrolór športu, ktorý  vykonáva odbornú kontrolu v športových organizáciách - prijímateľoch 
prostriedkov zo štátneho rozpočtu alebo prijímateľmi sponzorského. 

V spolupráci s ďalšími útvarmi úradu vlády splnomocnenec pripraoval Výzvu na predkladanie 
žiadostí o poskytnutie dotácie v programe Podpora rozvoja športu na rok 2018. Výzva bola vyhlásená 
začiatkom roka 2018 s alokáciou 9 miliónov eur, čo umožňuje podporiť čo najviac zmysluplných 
projektov slúžiacich rozvoju a podpore športovania najmä detí a mládeže. 

Účasť splnomocnenca na vybraných športových podujatiach či akciách organizovaných 
športovými zväzmi, úradom vlády, mestami, obcami a športovými subjektmi v regiónoch Slovenska:

• Majstrovstvá sveta A kategórie hráčov do 18 rokov v hokeji; Poprad 13. apríl 2017,

• prijatie úspešnej futbalovej reprezentácie do 21 rokov predsedom vlády dňa 27. júna 2017,

• mládežnícky futbalový turnaj U 11 v Dolnom Kubíne; 24.– 25. jún 2017,

• žiacky turnaj vo futbale o pohár starostky obce Istebné; 17. september 2017,

• otvorenie nových multifunkčných  ihrísk postavených z dotácií úradu vlády  v obci Šiba  dňa  
8.júla 2017 a v obci Sedliacka Dubová dňa 5. augusta 2017,

• otvorenie zrekonštruovaného futbalového štadióna v Žiari n/ Hronom dňa 12. augusta 2017; 
dotácia na rekonštrukciu štadióna bola poskytnutá z prostriedkov štátneho rozpočtu v 
rámci programu Výstavba, modernizácia a rekonštrukcia športovej infraštruktúry národného 
významu,

• kontrolný deň výstavby národného futbalového štadióna dňa 9. októbra 2017,

• odborná konferencia pod názvom Šport a právo 2017, organizovaná Slovenským futbalovým 
zväzom, Slovenskou učenou právnickou spoločnosťou, Ministerstvom školstva, vedy, 
výskumu a športu Slovenskej republiky v dňoch 12. -  13. októbra 2017,

• propagácia futbalu v regiónoch Slovenska prostredníctvom exhibičných stretnutí 
Internacionálov Slovenska v obci Vasiľov dňa 30.júla 2017, v meste Žiar n/ Hronom dňa 12. 
augusta 2017, v obci Stará Halič dňa  3. septembra 2017  a v Martine na  Memoriáli  Š. 
Jačianskeho dňa 10. decembra 2017,

• slávnostné ocenenie futbalistov všetkých kategórií za rok 2017, organizované Oblastným 
liptovským futbalovým zväzom Liptovský Mikuláš dňa 14. decembra 2017.

Splnomocnenec  sa v priebehu druhého polroka 2017 spolu so zástupcami mimovládnych  
organizácií, obcí, VÚC a štátnej  správy zúčastnil  7 stretnutí pracovných skupín, ktoré pripravovali 
koncepciu financovania mimovládnych neziskových organizácií  (MNO) v projekte Úradu splnomocnenca 
vlády Slovenskej republiky pre rozvoj občianskej spoločnosti: Financovanie mimovládnych neziskových 
organizácií. Účastníci diskutovali o témach, akými sú oprávnenosť prijímateľov, výdavkov a aktivít, 
zvyšovanie transparentnosti poskytovania verejných zdrojov, možnosti  a alternatívy,  výhody  a 
nevýhody poskytovania verejných zdrojov, teda  dotácií na podporu činnosti MNO, nepriama podpora 
verejnoprospešných aktivít MNO a ďalšie. Výsledky zo stretnutí  za oblasť športu budú  sekretariátom  
splnomocnenca  spracované a predložené na rokovanie vlády v roku 2018. 
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Splnomocnenec vlády Slovenskej republiky pre výskum a inovácie 

Útvar splnomocnenca vlády Slovenskej republiky pre výskum a inovácie (ďalej aj: „útvar 
splnomocnenca“ a „SV VI“) sa v roku 2017 podieľal na spracovaní viacerých materiálov pre rokovanie 
kompetenčne príslušných orgánov, najmä v týchto oblastiach:

• Zefektívnenie a zvýšenie výkonnosti systému výskumu a inovácií v Slovenskej  republike. 
Podstatné časti daného materiálu vyústili do Implementačného  plánu  Stratégie výskumu 
a inovácií pre inteligentnú špecializáciu Slovenskej  republiky, ktorý schválila Rada vlády 
Slovenskej republiky pre vedu a techniku dňa 30. júna 2017. Materiál bol pozitívne prijatý 
Európskou komisiou v Bruseli.

• Zameranie štátnych programov vedy a techniky. Daný text spracovaný  SV VI bol posúdený 
pracovnou skupinou zloženou zo zástupcov  Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu 
Slovenskej republiky, útvaru splnomocnenca a zamestnávateľov ako obsahové a finančné 
východisko pre materiál, ktorý ministerstvo predloží na rokovanie vlády  počas roka 2018.

• Pravidlá   inštitucionálneho  a súťažného  financovania  výskumu a inovácií v Slovenskej 
republike. Navrhované  pravidlá mali povahu  iniciatívneho návrhu pre rokovanie Rady vlády 
pre vedu a techniku Slovenskej republiky, ktoré sa uskutočnilo 30. júna 2017. 

• Pozícia Slovenskej republiky k politike súdržnosti EÚ po roku 2020. V  tomto dokumente 
prerokovanom vládou v januári 2018 spracoval sekretariát SV VI časť týkajúcu sa využívania 
tzv. „stratégií inteligentnej špecializácie“, osobitne v oblasti intenzívnejšieho  prepojenia 
teoretickej oblasti výskumu a inovácií s podnikovou praxou.

• Analýza k problematike zvýšenia podpory súťažného financovania v systéme výskumu 
a inovácií bola spracovaná ako iniciatívny materiál v I. štvrťroku 2017 pre decíznu sféru 
(prezident Slovenskej republiky, Národná rada Slovenskej republiky, vláda, ústredné orgány 
štátnej správy), osobitne pre kompetenčne príslušné ministerstvá. Materiál poukazuje  na  
súčasnú nadmernú  odkázanosť financovania vedy a výskumu prevažne na  zdrojoch EÚ. 
Navrhnuté bolo preto vykonať prehodnotenie  existujúceho  systému v Slovenskej republike a  
v časovej postupnosti 2017-2020 zvýšiť podiel súťažného financovania.

• Pre potreby Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky bola SV VI v septembri 2017 
spracovaná úvodná analýza možností využitia výskumného  a inovačného  potenciálu 
Slovenskej republiky v automobilovom priemysle. 

• Námety pre tvorbu štátnej  vednej  politiky Slovenskej republiky;  námety pre univerzity  a 
Slovenskú akadémiu vied vychádzajú z princípov aplikovaných v obdobných dokumentoch 
v zahraničí, využívajú objektívne medzinárodne uznávané databázy výskumno-vývojového 
potenciálu  jednotlivcov a tímov.  Návrh tvorby príslušnej metodiky bol distribuovaný na 
univerzity a SAV v závere roka 2017 s tým, že práce na ňom budú pokračovať aj v roku 2018.

 NASES
Úrad vlády je zriaďovateľom príspevkovej organizácie Národná agentúra pre sieťové a elektronické 

služby (ďalej len „NASES“ alebo „agentúra“). 

NASES je centrálnym verejným poskytovateľom sieťových a elektronických služieb, ktoré 
zabezpečujú digitálnu integráciu občanov a inštitúcií Slovenskej republiky v súvislosti s vybudovaním 
efektívneho e-Governmentu. Agentúra plní odborné úlohy v oblasti informatizácie spoločnosti, správy 
a prevádzkovania elektronických komunikačných sietí a služieb pre orgány štátnej správy, ako aj pre 
fyzické a právnické osoby.

Jednou z hlavných úloh agentúry je prevádzka Ústredného portálu verejnej správy a spoločných 
modulov (ďalej len „ÚPVS“) podľa zákona o e-Governmente, pre verejnosť dostupného na adrese 
www.slovensko.sk. Portál slúži ako centrálna a jednotná vstupná brána pre občanov aj podnikateľov 
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k elektronickým službám verejnej správy v režime 24 hodín denne 7 dní v týždni. Portál umožňuje 
komunikovať  so štátnymi a verejnými inštitúciami prostredníctvom elektronickej schránky a používať 
elektronické služby orgánov verejnej moci, ktoré pre tento účel prepojili svoje agendové systémy s 
portálom.

V roku 2017 bolo na portáli www.slovensko.sk sprístupnených viac ako 1 700 elektronických 
služieb štátu a občania i podnikatelia mohli zasielať podania elektronicky na viac ako 9 700 orgánov 
verejnej moci. K  31. decembru 2017 bolo zriadených celkom 6 056 593 elektronických schránok, z 
nich bolo aktivovaných 341 437 aj na doručovanie, pričom aktivácia schránok orgánov verejnej moci 
a právnických osôb zapísaných v Obchodnom registri Slovenskej republiky so sídlom v Slovenskej 
republike sa uskutočnila automaticky zo zákona. Významným dátumom bol 1. júl 2017, odkedy pre 
orgány verejnej moci platí zákonná povinnosť komunikovať s právnickými osobami zapísanými do 
obchodného registra elektronicky. Od tohto dátumu tiež boli používateľom elektronických služieb 
sprístupnené elektronické schránky v novom dizajne. V roku 2017 bolo prostredníctvom technických 
účtov pripojených na ÚPVS približne 1 200 inštitúcií (právnických osôb/ orgánov verejnej moci). 
Občania, podnikatelia aj úrady zaslali prostredníctvom štátneho elektronického portálu slovensko.sk v 
roku 2017 vyše 30 miliónov správ. To je dvojnásobok v porovnaní s predchádzajúcim  rokom.

Ústredné kontaktné centrum zabezpečuje telefonickú aj elektronickú podporu pre verejnosť. 
V roku 2017 operátori kontaktného centra vybavili 81 484 požiadaviek občanov, čo je v porovnaní s 
predchádzajúcim rokom nárast o 270 %.

NASES je prevádzkovateľom portálu otvorených dát na adrese data.gov.sk, ktorý vznikol  
ako súčasť Iniciatívy pre otvorené vládnutie v rámci zlepšovania spravovania vecí verejných cez 
zvyšovanie transparentnosti, efektivity a zodpovednosti. Portál otvorených dát je katalóg obsahujúci 
rôzne datasety od povinných osôb v Slovenskej republike. Portál umožňuje zber odkazov na dáta z 
webu, alebo umožňuje priamo vyhľadávať vo zverejnených dátach. Na portáli otvorených dát aktuálne 
publikuje 63 organizácií spolu 1 327 datasetov. 

Ďalšou z úloh NASES je prevádzka a rozvoj vládnej siete Govnet. Govnet je základnou súčasťou 
centrálnej komunikačnej infraštruktúry zabezpečujúcej prepojenie inštitúcií verejnej správy, akými 
sú ministerstvá, ostatné ústredné orgány štátnej správy, samosprávy a iné inštitúcie štátnej správy 
spolu s prepojením na ich centrálne registre. K 31. decembru 2017 mala sieť Govnet 205 prípojných 
bodov a slúžila na efektívnu a bezpečnú výmenu informácií spolu s ďalšími službami, ako sú bezpečný 
prestup do platformy ÚPVS, prepojenie organizácií v sieti Govnet s obdobnými organizáciami v celej 
EÚ, šifrovanú elektronickú komunikáciu vybraných subjektov, centrály proxy server pre verejnú správu, 
šírenie TV signálu z priameho prenosu rokovaní Národnej rady Slovenskej republiky a podobne.

Bezpečnosť siete Govnet  zabezpečuje certifikovaná bezpečnostná jednotka GOV CERT SK 
ako organizačná zložka NASES. V roku 2017 tím GOV CERT SK spolupracoval v oblasti riešenia 
bezpečnostných incidentov, zdieľania informácií o aktuálnych hrozbách a zraniteľnostiach na národnej 
aj medzinárodnej úrovni -  na národnej úrovni predovšetkým s Národným bezpečnostným úradom SR. 

Tím GOV CERT SK ako organizačný útvar NASES sa za účelom zvyšovania kybernetickej 
bezpečnosti venoval aktívnemu monitorovaniu vládnej siete GOVNET, riešeniu bezpečnostných 
počítačových incidentov v informačnej a komunikačnej infraštruktúre siete GOVNET a v neposlednom 
rade aktívnym a proaktívnym činnostiam.

V roku 2017 tím GOV CERT SK spolupracoval v oblasti riešenia bezpečnostných incidentov a 
zdieľania informácií o aktuálnych hrozbách a zraniteľnostiach na národnej aj medzinárodnej úrovni. 
Na národnej úrovni spolupracoval predovšetkým s Národným bezpečnostným úradom Slovenskej 
republiky. 

Medzi realizované projekty NASES patrí modernizácia Ústredného portálu verejnej správy, 
optimalizácia centrálnych komponentov služby e-Kolok, projekt platby kartou na ÚPVS, projekt 
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elektronických služieb úradu vlády eDemokracia a otvorená vláda a ďalšie. Projekt Centrálny informačný 
systém štátnej služby má umožniť efektívnejšie riadenie ľudských zdrojov, čo sa prejaví na zvýšení 
kvality štátnych zamestnancov. Projekt Centrálneho úradného doručovania zefektívni elektronickú aj 
poštovú komunikáciu úradov s občanmi a v najbližších desiatich rokoch ušetrí štátu podľa analýz 
vyše 120 miliónov eur. Projekt Register rozhodnutí má zaviesť zásadu "jedenkrát a dosť" - občania 
nebudú úradom musieť predkladať dokumenty, ktoré už poskytli inej inštitúcii, čo zvýši komfort a zníži 
byrokraciu. Výsledky niektorých projektov budú zavedené do praxe už v roku 2018. 
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